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Выпуском промышленной продукции на территории района занимаются 14 предприятий и 8 индивидуальных предпринимателей по производству строительных материалов, пиломатериалов, дверных блоков, пластиковых окон, тротуарной плитки, швейных изделий, хлеба, хлебобулочных и кондитерских изделий, изготовлению мясных полуфабрикатов, розлива масла, переработки молочных продуктов.  Оказываются услуги по перекачке нефтепродуктов, перевозке и перевалке песка и щебня.
Четыре предприятия и шесть индивидуальных предпринимателей занимаются выпечкой хлеба и хлебобулочных изделий. Работают 2 цеха по выпечке кондитерских изделий.
Производством и распределением электроэнергии, газа и воды  занимаются 24 предприятия, из них наиболее крупные:  МХ ООО «Теплосервис»,  МУП «Коммунальное хозяйство Мошковского района», МУП «Станционно-Ояшинское ЖКХ»,  ООО «Коммунальные сети». 
  Наибольшую долю в общем объеме производства промышленной продукции занимают  производство и распределение электроэнергии, газа и  воды – 35,1%, производство пищевой продукции – 31,6%,  производство хлеба и х/б изделий – 6,2%,  производство строительных материалов и продукции лесной промышленности -  20,7%, прочие отрасли – 6,4%.     
Объем отгруженных товаров собственного производства, выполненных работ и услуг собственными силами организаций обрабатывающих отраслей и предприятий по производству и распределению тепла и воды за год составил 689,9 млн. рублей или 117,4% к уровню 2018 года в действующих ценах. Индекс промышленного производства   составил 112,1%.
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На предприятиях по производству и распределению электроэнергии, газа и воды наблюдается уменьшение индекса физического объема. В этом году сократилось число потребителей коммунальных услуг: 114 завод (ул. Западная), нефтяники (с. Сокур), амбулатория п. Октябрьский.
Увеличение объема промышленного производства произошло за счет обрабатывающего сектора экономики, где индекс производства составил 126,1%. Рост объема производства обрабатывающих отраслей произошел за счет открытия новых предприятий и увеличения объемов производства в пищевой и перерабатывающей промышленности.  В течение года открыты три новых мини-пекарни, предприятия по производству бетона, лаков и красящих веществ.  Увеличили объемы производства пищевых молочных продуктов 19,7%,  хлеба, хлебобулочных и кондитерских изделий – на 30,2%
Промышленными предприятиями района за 2019 год получена прибыль 15,9 млн. руб. (за 2018 год – 16,0 млн. руб.,) убыток 1,1 млн. руб. (за 2018 год – 32,5 млн. руб.).  
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