АДМИНИСТРАЦИЯ МОШКОВСКОГО РАЙОНА

Протокол 
заседания Совета по инвестициям  Мошковского района

18.02.2021                                                                                        р.п. Мошково

Председатель Субботин С.Н. – Глава Мошковского района Новосибирской области

Присутствовали:
- члены Совета по инвестициям Мошковского района:
Дорош М.П.
Бабич Т.П.
Балабаев В.И.
Дарнев С.П.
Лебедев Н.С.
Луференко Д.М.
Нарушевич А.Н.
Полтанович А.В.
Тихонова С.Б. 
Чупрынин В.Ф.
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                                          ПОВЕСТКА ЗАСЕДАНИЯ:  
          
1. Заслушивание инвестиционного послания Главы Мошковского района Новосибирской области на 2021 год. 

СЛУШАЛИ: Субботина С.Н.. – Главу Мошковского района Новосибирской области
Инвестиционное послание Главы Мошковского района Новосибирской области на 2021 год
Инвестиционное послание 
Главы Мошковского района Новосибирской области на 2021 год

Уважаемые депутаты, представители органов власти и местного самоуправления, руководители предприятий и учреждений, представители бизнеса, жители района!

Информирование жителей района о проводимой инвестиционной политике и планируемых ключевых мерах по улучшению инвестиционного климата в нашем районе, является одной из важных стратегических задач, стоящих перед администрацией района.
Направлениями инвестиционной деятельности на территории Мошковского района являются – строительство жилья, газификация, ремонт и содержание дорог, строительство, реконструкция, ремонт производственных и социальных объектов.
По вводу жилья район находится на втором месте среди сельских районов области. Общая площадь введенного жилья в 2020 году составила 29,6 тысяч кв. м. За год предоставлено 55 земельных участков под индивидуальное жилищное строительство и ЛПХ. 
Несмотря на экономические трудности в 2020 году вложение инвестиций в экономику района составило 1120,0 млн.рублей.
Приоритетной и социально значимой отраслью экономики района является сельское хозяйство. Объем производства продукции сельского хозяйства во всех категориях хозяйств увеличился на 5,0% и составил 1352,0 млн. рублей. 
Оборот розничной торговли вырос на 10% в действующих ценах и составил 3465,0 млн. рублей. 
Среднемесячная заработная плата работников района по полному кругу предприятий увеличилась на 8,4% и составила 26770 рублей.
В бюджетной сфере среднемесячная заработная плата увеличилась на 7,7% и составила 28975 рублей. 
В связи с вводимыми ограничениями связанными с пандемией снизились объемы производства в промышленности, сфере общественного питания, платных услуг.
В 2020 году были сохранены все меры поддержки предпринимательской деятельности: осуществлялось содействие в создании новых эффективных рабочих мест, расширении самозанятости населения, стимулирование населения к трудовой активности. Усилены меры информационной, консультационной поддержки, содействие продвижению товаропроизводителей на районные, областные рынки.
В рамках мероприятий муниципальной программы по развитию малого и среднего предпринимательства оказана финансовая поддержка четырем СМиСП в сумме 1501,1 тыс. руб. на обновление основных средств.
Сельскохозяйственные товаропроизводители района приобрели техники и оборудования на сумму 80,9 млн. руб. и 	получили 18,7 млн. руб. различных видов государственной поддержки в виде субсидий из областного и федерального бюджетов.
За 2020 год предпринимателями района было получено в Фонде микрофинансирования НСО 8 микрозаймов на сумму 12900,0 тыс. руб. для развития бизнеса. В Фонде развития малого и среднего предпринимательства (далее-Фонд) поручительство Фонда получили 2 субъекта малого и среднего предпринимательства на сумму 8950,0 тыс. рублей. 
В рамках областной программы Центром занятости населения Мошковского района в 2020 году предоставлены субсидии 10 безработным гражданам на организацию бизнеса на общую сумму 1292 тыс. руб. Безработными гражданами организован собственный бизнес в сфере бытовых услуг, сельского хозяйства, по другим видам деятельности.
Реализуемые в 2020 году инвестиционные проекты:
- Застройка жилых районов п.Октябрьский, р.п. Мошково;
- Газификация Мошковского района:  строительство газопровода высокого давления (1990 домовладений) в  р.п. Станционно-Ояшинский,                                    с. Новомошковское, п. Красногорский,  д. Кузнецовка;
- Строительство газовой блочно-модульной котельной в с.Сокур,
- Пристройка здания детского сада на 60 мест к зданию школы №2 в р.п. Мошково  по ул. Пионерская, 13;
- Строительство детского сада в с. Белоярка на 40 мест;
- Строительство ФАПов в п.Обской. п.Радуга, с.Балта, п.Широкий Яр, с.Мошнино и  врачебной амбулатории  в п.Октябрьский;
- Строительство коровников  в п.Октябрьский, с.Дубровино, с.Локти и зерносушильного комплекса в р.п. Станционно-Ояшинский;
- Строительство рекреационного парка «Парк познания» в п.Октябрьский;
- Реконструкции (восстановлению) имущественного комплекса рыбопитомника в селе Участок Балта Мошковского района (в форме концессионного соглашения).
В 2020 году на территории района введены в эксплуатацию следующие социально-значимые объекты:
- Новая школа на 500 мест в жилом районе «Светлый» п. Октябрьский; 
- врачебная амбулатория в п. Октябрьский
- ФАПы в п.Обской. п.Радуга, с.Балта, п.Широкий Яр, с.Мошнино;
- Объекты АО «Транснефть-Западная Сибирь»;
В районе осуществляется работа по развитию института оценки регулирующего воздействия муниципальных нормативных правовых актов, затрагивающих вопросы осуществления предпринимательской и инвестиционной деятельности. За период 2020 года экспертиза проведена по 3 действующим нормативно-правовым актам. По результатам экспертиз отмечено, что муниципальные нормативные правовые акты не содержат положений, вводящих избыточные обязанности, запреты и ограничения для субъектов предпринимательской и инвестиционной деятельности или способствующих их введению, а также положений, способствующих возникновению необоснованных расходов субъектов предпринимательской и инвестиционной деятельности и бюджета Мошковского района.
Важным направлением инвестиционной политики является обеспечение открытости, доступности и полноты информации для инвесторов. На официальном сайте Мошковского района в разделе «Экономика» создан подраздел «Инвестиционная деятельность». Материал, размещенный в данном разделе сайта позволяет инвесторам обратиться к Главе Мошковского района с вопросами, предложениями и замечаниями посредством канала прямой связи. Кроме того, в разделе представлена информация об инвестиционной политике района, формах поддержки инвесторов и предпринимателей, информация об инвестиционных площадках, перечень реализуемых и планируемых к реализации инвестиционных проектов, перечни земельных участков, предлагаемых для осуществления инвестиционного жилищного строительства.

Повышение инвестиционной привлекательности Мошковского района и формирование благоприятного инвестиционного климата являются первоочередными задачами органов местного самоуправления, определенными Стратегией социально-экономического развития Мошковского района до 2030 года.
Приоритетными отраслями для района по привлечению инвестиций в 2021 году будут являются: жилищно-коммунальный комплекс, строительство, туризм, сельское и рыбное хозяйство, деревообрабатывающее производство. Это те отрасли, на которые должна опираться экономика района. 
Основные направления развития:
- Реализация инвестиционных проектов на территории Мошковского района.
- Создание благоприятных условий и инвестиционного имиджа района, проведение информационной работы, работа по заключению соглашений муниципального частного партнерства
- Увеличение количества инфраструктурно-обустроенных площадок, реализация в полном объеме программы «Газификация»
- Участие в национальных проектах и государственных программах. Реализация муниципальных программ.
- Работа с потенциальным инвестором. Взаимодействие с Агентством инвестиционного развития НСО.
В рамках реализации программы «Развитие субъектов малого и среднего бизнеса в Мошковском районе на 2021-2023 годы» в 2021 году сохранятся меры поддержки субъектов малого и среднего предпринимательства – финансовая, информационная, консультационная.
Будет продолжена работа по формированию земельных участков, предоставлению в аренду муниципального имущества субъектам малого и среднего предпринимательства для осуществления деятельности.
 Все вышеперечисленные меры должны способствовать формированию благоприятного инвестиционного климата Мошковского района, повышению социального и материального благополучия жителей района. 
Мошковский район остается открытым для всех инвесторов. Мы заинтересованы в том, чтобы бизнес был эффективным, стабильным и безопасным, налоги поступали в местный бюджет, развивалась экономика района, и улучшалось качество жизни населения.
Совместными усилиями мы делаем наш район привлекательным для жизни, работы и отдыха.

Благодарю за внимание
ВЫСТУПИЛИ: Нарушевич А.Н.
РЕШИЛИ:
1. Инвестиционное послание на 2021 год принять к сведению.
2.  Управлению экономического развития и труда администрации Мошковского района разместить Инвестиционное послание на 2021 год на официальном сайте администрации Мошковского района


Председатель                                                                 С.Н. Субботин

     Секретарь                                                                       С.Б. Тихонова
