Развитие промышленного производства на территории 
Мошковского района Новосибирской области в 1 квартале 2021 года

Выпуском промышленной продукции на территории района занимаются 15 предприятий и 7 индивидуальных предпринимателей по производству строительных материалов, пиломатериалов, дверных блоков, пластиковых окон, тротуарной плитки, швейных изделий, хлеба, хлебобулочных и кондитерских изделий, изготовлению мясных полуфабрикатов, розлива масла, переработки молочных продуктов.  Оказываются услуги по перекачке нефтепродуктов, перевозке и перевалке песка и щебня.
Четыре предприятия и шесть индивидуальных предпринимателей занимаются выпечкой хлеба и хлебобулочных изделий. Работают 2 цеха по выпечке кондитерских изделий.
Производством и распределением теплоэнергии и  воды  занимаются 18 предприятий, из них наиболее крупные:  МХ ООО «Теплосервис»,  МУП «Коммунальное хозяйство Мошковского района», МУП «Станционно-Ояшинское ЖКХ»,  МУП «Коммунальные сети», МУП «Водолей», ООО «Оплот», ООО «Мастерская тепла».
Объем промышленного производства за 1 квартал 2021 года составил 171,6  млн. руб., что на 7,9% ниже  соответствующего периода прошлого года в действующих ценах и ниже на 11,9%  - в физическом объеме.  



[bookmark: _GoBack]  В общем объеме производства промышленной продукции занимают  наибольшую долю занимают производство теплоэнергии и  воды – 41,0%.  производство пищевой продукции – 30,0%,  производство хлеба и х/б изделий – 6,0%,  производство строительных материалов и продукции лесной промышленности -  18,0%, прочие отрасли – 5,0%.  
Промышленными предприятиями района в 1 квартале 2021 года получена прибыль 2,8 млн. руб. (в 1 квартале 2020 года – 3,5 млн. руб., убыток 3,9 млн. руб. (в 1 квартале 2020 года – 2,5 млн. руб.).  
По состоянию на 01.04.2021 кредиторская задолженность  составляет 10,2 млн. руб., дебиторская задолженность – 30,9 млн. руб.
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