 Администрация Мошковского района Новосибирской области информирует о возможности предоставления в собственность земельных участков:
- земельный участок с кадастровым номером 54:18:060423:691, имеющий местоположение: Новосибирская область, Мошковский район,  общей площадью 350000 кв.м., категория земель – земли сельскохозяйственного назначения, разрешенное использование – сельскохозяйственное использование;
[bookmark: _GoBack]- земельный участок, имеющий местоположение: Новосибирская область, Мошковский район, МО Сарапульский сельсовет, общей площадью 144418 кв.м., категория земель – земли сельскохозяйственного назначения, разрешенное использование – сельскохозяйственное использование;
- земельный участок, имеющий местоположение: Новосибирская область, Мошковский район, МО Кайлинский сельсовет, общей площадью 2308516 кв.м., категория земель – земли сельскохозяйственного назначения, разрешенное использование – сельскохозяйственное использование;
- земельный участок, имеющий местоположение: Новосибирская область, Мошковский район, МО Сарапульский сельсовет, общей площадью 1620748 кв.м., категория земель – земли сельскохозяйственного назначения, разрешенное использование – сельскохозяйственное использование;
- земельный участок, имеющий местоположение: Новосибирская область, Мошковский район, МО Сарапульский сельсовет, общей площадью 138644 кв.м., категория земель – земли сельскохозяйственного назначения, разрешенное использование – сельскохозяйственное использование;
- земельный участок, имеющий местоположение: Новосибирская область, Мошковский район, МО Сарапульский сельсовет, общей площадью 1261647 кв.м., категория земель – земли сельскохозяйственного назначения, разрешенное использование – сельскохозяйственное использование;
- земельный участок, имеющий местоположение: Новосибирская область, Мошковский район, МО Новомошковский сельсовет, общей площадью 1942280 кв.м., категория земель – земли сельскохозяйственного назначения, разрешенное использование – сельскохозяйственное использование.
Граждане, крестьянские (фермерские) хозяйства, заинтересованные в предоставлении земельного участка вправе в течение 30 дней со дня опубликования и размещения извещения подать заявление о намерении участвовать в аукционе на право заключения договора купли-продажи земельного участка.
Заявления о намерении участвовать в аукционе по установленной форме на бумажном носителе принимаются с 25 марта 2022 года по 25 апреля 2022 года ежедневно (за исключением выходных дней) с 08:00 до 13:00 часов, с 14:00 до 16:00 часов по адресу: Новосибирская область, Мошковский район, р.п.Мошково, ул. Советская, 9, каб. 102, тел. (8-383-48) 21-230.
Со схемой расположения земельного участка можно ознакомиться ежедневно (за исключением выходных дней) с 08:00 до 13:00 часов, с 14:00 до 16:00 часов по адресу: Новосибирская область, Мошковский район,                             р.п. Мошково, ул. Советская, 9, каб. 102.

