Центр занятости населения Мошковского района приглашает работодателей принять участие во Всероссийском рейтинге лучших работодателей, обеспечивающих трудоустройство участников чемпионатов «Абилимпикс»
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[bookmark: _GoBack]«Абилимпикс» – это национальный чемпионат по профессиональному мастерству среди людей с инвалидностью. Он дает возможность участникам проявить себя и повысить уровень своих компетенций, также является эффективным механизмом содействия в трудоустройстве.
    Принять участие во Всероссийском рейтинге могут организации независимо от вида экономической деятельности и организационно-правовых форм, осуществляющих свою деятельность на территории Российской Федерации.
     Основными целями проведения рейтинга являются:
        -повышение уровня трудоустройства инвалидов;
        - стимулирование работодателей к трудоустройству инвалидов, повышение уровня их вовлеченности в решении данного вопроса;
       - привлечение общественного внимания к вопросам занятости инвалидов.
Информацию об организациях, вошедших в ТОП-10 Всероссийского рейтинга, разместят на официальном сайте Министерства труда и социальной защиты Российской Федерации. Работодатели, занявшие призовые места, будут поощрены благодарственным письмом Минтруда России.По всем вопросам участия работодателей  во Всероссийском рейтинге лучших работодателей, обеспечивающих трудоустройство участников чемпионатов «Абилимпикс» можно в ГКУ НСО ЦЗН Мошковского района по телефону 8-(383-48)21-148
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