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Присутствовали:
Бабич Т.П
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Рибчинская Т.И.
Нарушевич А.Н.
Полтанович А.В.
Чупрынин В.Ф.



                                          ПОВЕСТКА ЗАСЕДАНИЯ:  	
1. Отчет о развитии института конкуренции в Мошковском районе Новосибирской области за 2021 год.
          
СЛУШАЛИ: Бабич Т.П. – начальника управления экономического развития и труда администрации Мошковского района.
1. Бабич Т.П. довела до присутствующих информацию о развитии института конкуренции в Мошковском районе Новосибирской области за 2021 год (прилагается).


ВЫСТУПИЛИ: Полтанович А.В., Рибчинская Т.И.
          
РЕШИЛИ: 
1. Информацию о развитии института конкуренции в Мошковском районе Новосибирской области за 2021 год принять к сведению.
2. Продолжить работу по развитию института конкуренции в Мошковском районе Новосибирской области.



Председатель                                                                                     С.Н.Субботин

Секретарь                                                                                             С.Б. Тихонова
Доклад 
о состоянии и развитии конкурентной среды
на товарных рынках
  Мошковского района  Новосибирской области за  2021 год

          Доклад о состоянии и развитии конкурентной среды на рынках товаров и услуг Мошковского  района Новосибирской области  за 2021 год подготовлен  в  рамках  выполнения  Соглашения между Министерством экономического развития Новосибирской области и администрацией Мошковского  района по внедрению стандарта развития конкуренции на территории Новосибирской области от 16.08.2019 № 9 (далее – Соглашение). 
           Целью Соглашения являются:
- содействие формированию прозрачной системы работы областных исполнительных органов государственной власти Новосибирской области в части реализации результативных и эффективных мер по развитию конкуренции в интересах потребителей товаров, работ, услуг, в том числе субъектов предпринимательской деятельности, граждан и общества;
- выявление потенциала развития экономики Новосибирской области, включая научно-технический потенциал;
- создание стимулов и содействие формированию условий для развития, поддержки и защиты субъектов малого и среднего предпринимательства, повышения уровня конкурентоспособности их продукции, а также содействие устранению административных барьеров;
- повышение доступности финансовых услуг для субъектов экономической деятельности;
- преодоление и минимизация влияния несовершенной конкуренции на инфляцию;
- содействие развитию конкуренции на товарных рынках для содействия развитию конкуренции в Новосибирской области, а также для достижения положительного эффекта в соответствующих отраслях (сферах) экономики Новосибирской области, характеризующихся наличием значимых проблем, препятствующих конкуренции.

Определен перечень 22 товарных рынков для содействия развитию конкуренции в Мошковском районе Новосибирской области: 
1.	Рынок услуг дошкольного образования	
2.	Рынок услуг общего образования 	
3.	Рынок услуг дополнительного образования детей
4.	Рынок услуг детского отдыха и оздоровления
5.	Рынок услуг розничной торговли лекарственными препаратами, медицинскими изделиями и сопутствующими товарами
6.	Рынок психолого-педагогического сопровождения детей с ограниченными возможностями здоровья 
7.	Рынок социальных услуг
8.	Рынок теплоснабжения (производство тепловой энергии)
9.	Рынок выполнения работ по благоустройству городской среды
10.	Рынок выполнения работ по содержанию и текущему ремонту общего имущества собственников помещений в многоквартирном доме
11.	Рынок поставки сжиженного газа в баллонах
12.	Рынок оказания услуг по перевозке пассажиров автомобильным транспортом по муниципальным маршрутам регулярных перевозок
13. 	Рынок оказания услуг по перевозке пассажиров автомобильным транспортом по межмуниципальным маршрутам регулярных перевозок
14. 	Рынок оказания услуг по перевозке пассажиров и багажа легковым такси на территории Мошковского района Новосибирской области
15. 	Рынок услуг связи, в том числе услуг по предоставлению широкополосного доступа к информационно-телекоммуникационной сети «Интернет»
16. 	Рынок жилищного строительства
17.	Рынок строительства объектов капитального строительства,
за исключением жилищного и дорожного строительства
18. Рынок дорожной деятельности (за исключением проектирования)
19. 	Рынок архитектурно-строительного проектирования 
20.	Рынок ритуальных услуг
21. Рынок оказания услуг по ремонту автотранспортных средств
22. Рынок туристских услуг

В рамках выполнения Соглашения администрацией Мошковского   района актуализирован «План мероприятий («дорожная карта») по содействию развитию конкуренции  на территории Мошковского района  Новосибирской области на 2019-2025 годы» (постановление администрации Мошковского района Новосибирской области от 10.12.2021 №154), который   состоит  из  3  разделов:
I. Общие положения
II. Мероприятия по содействию развитию конкуренции на товарных рынках  Мошковского района Новосибирской области
Ш. Системные мероприятия, направленные на развитие конкурентной среды  в  Мошковском районе Новосибирской области, в том числе:
- Дополнительные  системные мероприятия, направленные на развитие конкурентной среды в Мошковском районе Новосибирской области,
- Мероприятия, входящие в планы мероприятий иных стратегических и программных документов  Мошковского района Новосибирской области, реализация которых оказывает влияние на состояние конкуренции  на территории Мошковского района Новосибирской области. 

В соответствии с планом мероприятий «дорожной карты» ответственными за осуществление мониторинга  развития  конкурентной  среды  в  районе  являются  структурные подразделения администрации  Мошковского  района Новосибирской области. 
Целями «дорожной карты» являются: 
- повышение удовлетворенности потребителей за счет расширения ассортимента товаров, работ, услуг, повышения их качества и снижения цен;
- повышение экономической эффективности и конкурентоспособности хозяйствующих субъектов Мошковского района Новосибирской области, в том числе за счет обеспечения равного доступа к товарам и услугам субъектов естественных монополий, государственным и муниципальным услугам, необходимым для ведения предпринимательской деятельности в Мошковском районе Новосибирской области, стимулирования инновационной активности хозяйствующих субъектов района, повышения доли наукоемких товаров и услуг в структуре производства, развития рынков высокотехнологичной продукции;
- стабильный рост и развитие многоукладной экономики, развитие технологий, снижение издержек в масштабе национальной экономики, снижение социальной напряженности в обществе, обеспечение национальной безопасности. 
Предметом «дорожной карты» являются мероприятия по развитию конкуренции на товарных рынках Мошковского района Новосибирской области.
    	 Конкурентную среду в Мошковском  районе формирует совокупность факторов, определяющих возможность хозяйствующих субъектов осуществлять успешную предпринимательскую деятельность. Состояние конкурентной среды значительно различается по секторам экономики и рынкам товаров и услуг. Это связано с условиями их функционирования и уровнем развития, ценовой политикой хозяйствующих субъектов и множеством других факторов. 
На 01.01.2022 года на территории района в Статистическом регистре числятся 529 организация различных форм собственности и 881 индивидуальных предпринимателей без образования юридического лица. 

Раздел 1. Выполнение Плана мероприятий по развитию конкуренции на товарных рынках Мошковского района Новосибирской области

1. Рынок услуг дошкольного образования 
В Мошковском районе Новосибирской области образовательные программы дошкольного образования, присмотр и уход за детьми реализуют 8 дошкольных образовательных учреждений (самостоятельных юридических лиц), 19 структурных подразделений детских садов, организованных при школах. Число воспитанников составляет 1949 детей.
Численность воспитанников в дошкольных образовательных организациях ежегодно растет и в 2021 году рост составил 35 человек.  Рост численности детей дошкольного возраста и иммиграционная привлекательность района привела к дефициту мест в детских садах. 
Стопроцентную доступность дошкольного образования для детей в возрасте от 3 до 7 лет пока не удалось сохранить.  Вопрос нехватки мест дошкольного образования стоит в жилом районе «Светлый» п. Октябрьский, с. Новомошковское, в р.п. Мошково и р.п. Станционно-Ояшинский.
В  настоящее время доступность дошкольного образования для детей в возрасте от 1 года до 7 лет составляет 86,6%  (в 2020 году – 82%).
Организации частной формы собственности, оказывающие услуги дошкольного образования, на территории района отсутствуют.

2. Рынок услуг общего образования
В Мошковском районе Новосибирской области образовательные программы начального общего, основного общего, среднего общего образования реализуют 27 образовательных организаций, в том числе 1 организация осуществляет деятельность по адаптированным основным общеобразовательным программам.
В 2021-2022 учебном году численность детей увеличилась на 256 человек и составила 5926 человек. За последние 3 года численность обучающихся выросла на 458 детей (на 8,4%). 
Организации частной формы собственности, оказывающие услуги общего образования, на территории района отсутствуют. 

3. Рынок услуг дополнительного образования детей
Доля детей в возрасте от 5 до 18 лет, охваченных дополнительным образованием, в 2020 году составила 75% со снижением на 5,2%.   
В Мошковском районе Новосибирской области 3 организации дополнительного образования осуществляют образовательную деятельность по дополнительным общеобразовательным программам для детей, кроме того 26 школ и 7 детских садов получили лицензию на осуществление образовательной деятельности по программам дополнительного образования.
Дом детского творчества Мошковского района Новосибирской области - многопрофильное учреждение дополнительного образования детей, методический и досуговый центр в районе, который реализуют 69 дополнительных общеобразовательных программ по 6-ти направлениям (художественное, социально-гуманитарное, туристско-краеведческое,  техническое, естественнонаучное, физкультурно-спортивное). С 2018 года на территории района функционирует муниципальный опорный центр дополнительного образования детей на базе ДДТ, который оказывает информационно-методическую поддержку по вопросам дополнительного образования, обеспечивают координацию всех категорий учреждений дополнительного образования детей на муниципальном уровне. 
Детская школа искусств Мошковского района Новосибирской области организует обучение по дополнительным общеразвивающим общеобразовательным программам в области музыкального искусства «Фортепиано», «Народные инструменты», «Хоровое пение», «Театральное отделение», «Ранее эстетическое развитие», «Ранняя профессиональная ориентация», отделение изобразительного искусства. Филиал школы расположен в р.п. Станционно-Ояшинский, две учебные площадки в с.Сокур и с.Новомошковское. 
Детско-юношеская спортивная школа Мошковского района Новосибирской области реализует дополнительные образовательные программы физкультурно-спортивной направленности (40 программ) по следующим видам спорта: волейбол, баскетбол, футбол,  настольный теннис, лыжные гонки, бокс, восточные единоборства,  пауэрлифтинг, пулевая стрельба, плавание. 
Открыто 390 мест дополнительного образования детей в четырех образовательных учреждениях.
Организации частной формы собственности в сфере услуг дополнительного образования детей отсутствуют.
Внедрение в районе системы персонифицированного финансирования дополнительного образования детей обеспечит равные условия доступа к финансированию за счет бюджетных ассигнований организациям, осуществляющим образовательную деятельность по дополнительным общеобразовательным программам, независимо от форм собственности.

4. Рынок услуг детского отдыха и оздоровления
         В 2021 году летняя оздоровительная кампания проведена с соблюдением санитарно-эпидемиологических правил в условиях распространения новой коронавирусной инфекции (COVID-19). 
        В Мошковском районе с 01.06.2021 открылись 25 оздоровительных лагерей с дневным пребыванием и охватом  1490 детей, в связи с выявлением заболевания коронавирусной инфекцией у учеников и преподавателей МКОУ Сокурской СОШ лагерь с дневным пребыванием открылся 22.06.2021 с охватом 140 детей, всего в лагерях с дневным пребыванием Мошковского района оздоровлено 1630 детей. Впервые открылся лагерь с дневным пребыванием МКОУ Мошковской ОШИ, в котором прошли оздоровление 16 детей со статусом ОВЗ.
       В лагерях с дневным пребыванием было организовано горячее 2-х разовое питание, стоимость путёвки в ЛДП составила 2880 рублей. Родительская доплата составила 30 рублей в день (540 рублей в месяц) и остается неизменной на протяжении последних лет. 
Мошковская общеобразовательная школа-интернат для детей с ограниченными возможностями здоровья оплату стоимости продуктового набора для детей производит за счет субсидии из областного бюджета – 1440  рублей (80 рублей в день), за счет средств местного бюджета - 1440  рублей (80 рублей в день), без доплаты родителей.
	
В  загородных оздоровительных лагерях отдохнул 131 ребенок, из них:  ДОЛ «Дзержинец» - 56,  ДОЛ «Зеленая республика» – 31, ДОЛ «Солнечный мыс-2» – 44.
Количество трудоустроенных детей составило 100 человек. Количество оздоравливаемых детей  в ДОЛ, СОЛ, ЛДП составляет 1761 (1849 совместно с ТЖС),  90% из них дети, находящиеся в трудной жизненной ситуации.
В целях развития конкуренции в Новосибирской области на рынке услуг детского отдыха и оздоровления при размещении конкурсной документации на электронной площадке RTS-tender.ru не установлено ограничений по участию организаций, имеющих частную форму собственности.

5. Рынок услуг розничной торговли лекарственными препаратами, медицинскими изделиями и сопутствующими товарами
Продавцами на рынке услуг розничной торговли лекарственными препаратами, медицинскими и сопутствующими товарами выступают аптечные учреждения и хозяйствующие субъекты всех форм собственности, имеющие лицензию на осуществление фармацевтической деятельности и осуществляющие розничную реализацию лекарственных средств. К аптечным учреждениям относятся аптеки, аптеки учреждений здравоохранения, аптечные пункты, аптечные киоски. Главной задачей аптечной организации является обеспечение населения лекарственными средствами и другими товарами аптечного ассортимента.
В течение года проводился еженедельный  мониторинг аптек, аптечных киосков на наличие лекарственных средств, средств индивидуальной защиты.  
По состоянию на 01.01.2022 на территории Мошковского района Новосибирской области розничная торговля лекарственными препаратами осуществляется 17 аптеками и аптечными пунктами (юридические лица, индивидуальные предприниматели), из них 17 аптек, аптечных пунктов частной формы собственности (10 юридических лиц). В р.п. Мошково -  8 аптек, в р.п. Станционно-Ояшинский -  3 аптеки, в с. Сокур - 3 аптеки, в  п. Светлый   работает аптечный киоск, в с. Ташара - 2 аптеки. 
Доля присутствия частного бизнеса составляет 100% от общего числа точек розничной торговли лекарственными препаратами, медицинскими изделиями и сопутствующими товарами.
         За период 2019-2021 годы в Мошковском районе  произошло увеличение аптек, аптечных пунктов розничной торговли лекарственными препаратами, медицинскими изделиями и сопутствующими товарами  на 6,3%.

6. Рынок психолого-педагогического сопровождения детей с ограниченными возможностями здоровья
В рамках федерального проекта «Поддержка семей, имеющих детей» национального проекта «Образование» оказание помощи родителям (законным представителям) детей и гражданам, желающим принять на воспитание в свои семьи детей, оставшихся без попечения родителей в 2021 году осуществлялось специалистами Мошковского филиала ГБУ НСО «ОЦДК».
Оказание реабилитационных услуг детям-инвалидам на территории Мошковского района осуществляет ГАСУСО НСО «Ояшинский детский дом-интернат для умственно-отсталых детей».
Организации частной формы собственности, осуществляющие деятельность в данной сфере, отсутствуют.  

7. Рынок социальных услуг
В Мошковском районе Новосибирской области барьеры для вступления некоммерческих организаций в реестр поставщиков социальных услуг отсутствуют. Любая фактически действующая организация (индивидуальный предприниматель) вправе подать заявление о включении в реестр поставщиков социальных услуг (постановление Правительства Новосибирской области от 20.10.2014 № 420-п «Об утверждении порядка формирования и ведения реестра поставщиков социальных услуг»). Отдельных требований для включения в реестр поставщиков социальных услуг к штатному расписанию, сроку работы, содержанию устава вышеуказанным постановлением не установлено.
Тарифы на социальные услуги утверждены приказом департамента по тарифам Новосибирской области от 29.12.2014 № 502-ТС «Об установлении предельных максимальных тарифов на социальные услуги, предоставляемые поставщиками социальных услуг получателям социальных услуг на территории Новосибирской области». 
На территории Мошковского района осуществляют свою деятельность 3 поставщика социальных услуг: государственное автономное учреждение стационарного социального обслуживания Новосибирской области «Успенский психоневрологический интернат»; государственное автономное стационарное учреждение социального обслуживания Новосибирской области «Ояшинский детский дом-интернат для умственно отсталых детей»; муниципальное бюджетное учреждение Мошковского района Новосибирской области «Комплексный центр социального обслуживания населения». Также свою деятельность осуществляют зарегистрированные в установленном законом порядке следующие СОНКО: местная общественная организация по поддержке общественных инициатив «Ресурсный центр Мошковского района Новосибирской области»; районная организация ветеранов-пенсионеров войны, труда, военной службы и правоохранительных органов Мошковского района Новосибирской области; Мошковская районная общественная организация лиц с ограниченными возможностями и инвалидов.
В Мошковском районе действует Координационный совет по вопросам обеспечения поэтапного доступа СОНКО, осуществляющих деятельность в социальной сфере, к бюджетным средствам, выделяемым на предоставление социальных услуг населению в Мошковском районе Новосибирской области (постановление администрации Мошковского района Новосибирской области №85 «О координационном совете по вопросам обеспечения поэтапного доступа социально ориентированных некоммерческих организаций, осуществляющих деятельность в социальной сфере, к бюджетным средствам, выделяемым на предоставление социальных услуг населению в Мошковском районе Новосибирской области»). 
Некоммерческие организации не проявили инициативу к предоставлению социальных услуг населению в форме социального обслуживания на дому. 
Организации частной формы собственности, осуществляющие деятельность в данной сфере, отсутствуют. 

8. Рынок теплоснабжения (производство тепловой энергии)
Развитие конкуренции в Мошковском районе в сфере теплоснабжения при снижении доли муниципальных и районных предприятий приведет к сокращению неэффективных предприятий, что станет возможным за счет привлечения инвестиций и достижения в дальнейшем экономического эффекта и прибыльного результата деятельности, а также увеличения объема производства тепловой энергии частным бизнесом.
По состоянию на 01.01.2022 производство  тепловой энергии составляет 91 987 Гкал.
Производство тепловой энергии муниципальными и районными предприятиями составляет 73 582 Гкал или 80,0%.
Доля частного бизнеса в производстве тепловой энергии составляет 20% или 18 405 Гкал. 
Теплоснабжение осуществляли 14 теплоснабжающих организации (ТСО), в том числе 12 муниципальных и районных предприятий и 2 предприятия частной формы собственности (ООО).
Крупной организацией с частной формой собственностью в сфере теплоснабжения в Мошковском районе является ООО «Мастерская тепла» в жилом районе «Светлый», производство тепловой энергии которой составляет 17 372 Гкал/год, доля на рынке тепловой энергии составляет 18,9%.
Крупным муниципальным теплоснабжающим предприятием является МУП «Коммунальное хозяйство», выработка тепловой энергии которого составляет 29 163 Гкал/год, доля на рынке тепловой энергии 31,7%.
Большинство муниципальных предприятий совмещают деятельность по производству тепловой энергии с деятельностью по ее передаче (транспортировке).
Деятельность по передаче тепловой энергии относится к сфере естественных монополий.
Конкурентные процедуры используются при заключении концессионных соглашений и договоров аренды муниципальных котельных и тепловых сетей.
В Мошковском районе услуги теплоснабжения населения оказывают 14 предприятий коммунального обслуживания, из них 2 (14,3%) - частной собственности. 
В 2021 году введена в эксплуатацию блочно-модульная котельная в п. Октябрьский, мощностью 7,4 мВт. Централизованное теплоснабжение объектов социальной сферы и жилого фонда осуществляется 51 котельными (введены 2 котельные), протяженность тепловых сетей составляет 56,96 км (инвентаризация тепловых сетей).
Ведется работа по передаче в концессию предприятий жилищно-коммунального хозяйства.

9. Рынок выполнения работ по благоустройству городской среды
В  целях реализации федерального проекта «Формирование комфортной городской среды» в Мошковском  районе Новосибирской области реализуются подпрограмма «Благоустройство территорий населенных пунктов» государственной программы Новосибирской области «Жилищно-коммунальное хозяйство Новосибирской области», утвержденной постановлением Правительства Новосибирской области от 16.02.2015 № 66-п «Об утверждении государственной программы Новосибирской области «Жилищно-коммунальное хозяйство Новосибирской области» (далее – подпрограмма), и муниципальные программы формирования современной городской среды. Общий объем финансирования подпрограммы за счет всех источников финансирования составляет 14 073,23 тыс. рублей. 
Мошковский район ежегодно участвует в конкурсе социально значимых проектов в сфере развития общественной инфраструктуры, проводимого в соответствии с государственной программой Новосибирской области «Развитие институтов региональной политики и гражданского общества Новосибирской области». Средства грантов направляются на благоустройство городской среды.
Отбор организаций, осуществляющих мероприятия по благоустройству городской среды, осуществляется в соответствии с Федеральным законом от 05.04.2013 № 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд» и Федеральным законом от 18.07.2011 № 223-ФЗ «О закупках товаров, работ, услуг отдельными видами юридических лиц».
Проведены работы по благоустройству придомовых территорий р.п. Мошково по ул. Пионерская, д. 16-24 на сумму 7 345,73 тыс. рублей. Выполнены работы по благоустройству общественной территории в р.п. Мошково по ул. Вокзальная на сумму 6 727,5 тыс. рублей.
Согласно анализу рынка по благоустройству городской среды за 2021 год рынок можно характеризовать как рынок с развитой конкуренцией. Доля частных организаций составила 92,3% от общего числа хозяйствующих субъектов.
Работы по благоустройству территорий проводились с привлечением частных организаций и индивидуальных предпринимателей. Деятельность по благоустройству осуществляли 8 организаций частной формы собственности, 3 индивидуальных предпринимателя и муниципальное автономное учреждение «Услуги благоустройства», которое занимается содержанием и благоустройством территории р.п. Мошково. 

10. Рынок выполнения работ по содержанию и текущему ремонту общего имущества собственников помещений в многоквартирном доме
Развитие конкуренции на рынке выполнения работ по содержанию и текущему ремонту общего имущества собственников помещений в многоквартирном доме осуществляется по 2 направлениям: 
управление жилищным фондом (через заключение договора на управление с собственником); 
оказание услуг, выполнение работ (через заключение договора на оказание жилищно-коммунальных услуг с управляющей организацией).
Доля организаций частной формы собственности в сфере выполнения работ по содержанию и текущему ремонту общего имущества собственников помещений в многоквартирном доме составляет 100,0%. 
В настоящее время на территории Мошковского района деятельность по управлению многоквартирными домами осуществляют 5 организаций частной формы собственности, в управлении которых находится 322 786,96 кв.м. жилищного фонда. 
Из 5 управляющих компаний наиболее крупными являются: ООО УК «Согласие», в управлении которого находится 144 457,2 кв.м. жилищного фонда; ООО «МУК» - 54 570,0 кв.м. 

11. Рынок поставки сжиженного газа в баллонах
На территории Мошковского района из 49 населенных пунктов газифицировано 5 (10,2%):  п. Октябрьский,  п. Барлакский,  с. Сокур,  р.п. Мошково,  п. Емельяновский. 
В качестве коммунальной услуги для нужд пищеприготовления, подогрева воды и отопления населением используется сжиженный углеводородный газ. Основные потребители сжиженного углеводородного газа – население, преимущественно проживающее в сельской местности, где отсутствует природный газ, а также пенсионеры и многодетные семьи.
Постановлением Правительства Российской Федерации от 06.05.2011 № 354 «О предоставлении коммунальных услуг собственникам и пользователям помещений в многоквартирных домах и жилых домов» утверждены Правила предоставления коммунальных услуг собственникам и пользователям помещений в многоквартирных домах и жилых домах, которые не применяются к отношениям, которые возникают при поставке газа для обеспечения коммунально-бытовых нужд граждан и регулирование которых осуществляется в соответствии с Правилами поставки газа для обеспечения коммунально-бытовых нужд граждан, утвержденными постановлением Правительства Российской Федерации от 21.07.2008 № 549, а именно продаже подлежат наполненные сжиженным углеводородным газом баллоны, прошедшие предварительное техническое освидетельствование и находящиеся в исправном состоянии, срок службы которых не истек. Потребитель до момента передачи ему продавцом газовых баллонов (или одновременно с ним) обязан передать на обмен равное количество порожних газовых баллонов, находящихся в исправном состоянии, срок службы которых не истек.
Доля организаций частной формы собственности в сфере поставки сжиженного газа в баллонах составляет 100,0%. В соответствии с постановлением администрации Новосибирской области от 09.10.2007 № 125-па «Об утверждении региональной газораспределительной организации по Новосибирской области, уполномоченной реализовывать сжиженный углеводородный газ для бытовых нужд» ООО «Новосибирскоблгаз» является региональной газораспределительной организацией по Новосибирской области, уполномоченной реализовывать сжиженный углеводородный газ для бытовых нужд населения.

12. Рынок оказания услуг по перевозке пассажиров автомобильным транспортом по муниципальным маршрутам регулярных перевозок
Транспортное обслуживание пассажиров в Мошковском районе Новосибирской области осуществляется на территории 11 муниципальных образований, из которых 2 городских поселения и 9 сельских поселений.
Оказание услуг по перевозке пассажиров автомобильным транспортом по муниципальным маршрутам регулярных перевозок осуществляется по муниципальным (внутрирайонным) маршрутам Мошковского района.
В целях организации транспортного обслуживания населения на территории Мошковского района постановлением администрации Мошковского района Новосибирской области от 20.11.2020 №1642-па утвержден «Документ планирования регулярных перевозок пассажиров и багажа автомобильным транспортом по муниципальным маршрутам регулярных перевозок на территории Мошковского района Новосибирской области на 2021 – 2025 годы».
С целью максимального привлечения перевозчиков частного бизнеса и повышения уровня качества предоставляемых услуг при перевозке пассажиров в декабре 2021 года проведены конкурсные процедуры, по результатам которых заключен контракт на оказание услуг, связанных с осуществлением регулярных перевозок пассажиров и багажа автомобильным транспортом общего пользования по регулируемым тарифам на муниципальных маршрутах Мошковского района Новосибирской области. 
Изменена схема движения по муниципальному маршруту №116 «р.п.Мошково – с.Локти», а именно: введен заезд в п.Октябрьский в прямом и обратном направлениях, а также добавлен третий рейс по данному маршруту в дневное время. Расписания движения автомобильного транспорта по муниципальным маршрутам регулярных перевозок размещены в сети «Интернет» на официальном сайте МУП «Мошковское АТП».
В целях совершенствования системы организации контроля и управления на пассажирском транспорте Мошковского района задействована автоматизированная система контроля с использованием спутниковой навигации (ГЛОНАСС/GPS) в рамках Региональной навигационно-информационной системой Новосибирской области (РНИС НСО). Данная система позволяет осуществлять контроль за регулярностью транспортного сообщения, что позволяет повысить уровень транспортного обслуживания населения.
Услуги (работы) по перевозке пассажиров автомобильным транспортом по муниципальным маршрутам регулярных перевозок организациями частной формы собственности не оказываются.
В целом объем перевозок пассажиров муниципальным автомобильным транспортом по муниципальным маршрутам регулярных перевозок по Мошковскому району за 2021 год составил 538,33 тыс. пассажиров; по межмуниципальным маршрутам – 271,88 тыс. пассажиров.
Уровень амортизационного износа автобусов, задействованных на муниципальных маршрутах Мошковского района, составляет 96,0%.
В 2021 году администрацией Мошковского района Новосибирской области совместно с МУП «Мошковское АТП» для осуществления перевозок пассажиров на муниципальных маршрутах по регулируемым тарифам приобретены 1 автобус малого класса работающие на газомоторном топливе. 
Общей проблемой пассажирского транспорта является высокий износ автобусов и недостаточность средств у перевозчиков для его своевременного обновления. 

13. Рынок оказания услуг по перевозке пассажиров автомобильным транспортом по межмуниципальным маршрутам регулярных перевозок
Оказание услуг по перевозке пассажиров автомобильным транспортом по межмуниципальным маршрутам регулярных перевозок осуществляется двумя индивидуальными предпринимателями и МУП «Мошковское АТП».
Организация транспортного обслуживания населения по межмуниципальным маршрутам Новосибирской области входит в компетенцию Министерства транспорта и дорожного хозяйства Новосибирской области.
Расписания движения автомобильного транспорта по межмуниципальным маршрутам регулярных перевозок размещены в сети «Интернет» на официальном сайте Министерства транспорта и дорожного хозяйства Новосибирской области. 
В целях совершенствования системы организации контроля и управления на пассажирском транспорте Новосибирской области задействована автоматизированная система контроля с использованием спутниковой навигации (ГЛОНАСС/GPS), в рамках Региональной навигационно-информационной системы Новосибирской области (РНИС НСО), которая позволяет осуществлять контроль за регулярностью транспортного сообщения, что позволяет повысить уровень транспортного обслуживания населения.
Доля объема реализованных на рынке услуг по перевозке пассажиров автомобильным транспортом на межмуниципальных маршрутах регулярных перевозок в натуральном выражении (количество перевезенных пассажиров) организациями частной формы собственности в объеме реализованных на данном рынке в натуральном выражении (количество перевезенных пассажиров) всех хозяйствующих субъектов, составляет 80,0%
Объемы перевозок по межмуниципальным маршрутам, осуществляемыми перевозчиками Мошковского района в 2021 году  составили 271,88 тыс. пассажиров.
Проблема: высокий износ автобусов и недостаточность средств у перевозчиков для его своевременного обновления.

14. Рынок оказания услуг по перевозке пассажиров и багажа легковым такси на территории Мошковского района Новосибирской области
Деятельность по перевозке пассажиров и багажа легковым такси на территории Мошковского района осуществляется при условии получения юридическим лицом или индивидуальным предпринимателем разрешения. Министерство транспорта и дорожного хозяйства Новосибирской области (далее – министерство) осуществляет региональный государственный контроль за соблюдением юридическими лицами и индивидуальными предпринимателями, осуществляющими деятельность по оказанию услуг по перевозке пассажиров и багажа легковым такси на территории Новосибирской области в соответствии с требованиями Закона Новосибирской области от 05.03.2013 № 300-ОЗ «О порядке осуществления регионального государственного контроля за соблюдением юридическими лицами и индивидуальными предпринимателями требований по перевозке пассажиров и багажа легковым такси», постановлением Правительства Новосибирской области от 25.08.2011 № 372-п «О порядке выдачи разрешения на осуществление деятельности по перевозке пассажиров и багажа легковым такси на территории Новосибирской области», приказа министерства транспорта и дорожного хозяйства Новосибирской области от 18.04.2013 № 64 «Об утверждении Административного регламента исполнения государственной функции по осуществлению регионального государственного контроля за соблюдением юридическими лицами и индивидуальными предпринимателями требований по перевозке пассажиров и багажа легковым такси на территории Новосибирской области», приказа министерства транспорта и дорожного хозяйства Новосибирской области Новосибирской области от 23.01.2012 №3 «Об утверждении Административного регламента министерства транспорта и дорожного хозяйства Новосибирской области по предоставлению государственной услуги по выдаче разрешений на осуществление деятельности по перевозке пассажиров и багажа легковым такси на территории Новосибирской области».
На сегодняшний день на территории Мошковского района осуществляют деятельность по перевозке пассажиров и багажа легковым такси 4 перевозчика.
Рынок оказания услуг по перевозке пассажиров и багажа легковым такси на территории Мошковского района характеризуется присутствием перевозчиков только частной формы собственности, их доля  составляет 100,0%. Государственный и муниципальный сегмент на данном рынке отсутствует.

15. Рынок услуг связи, в том числе услуг по предоставлению широкополосного доступа к информационно-телекоммуникационной сети «Интернет»
В Мошковском районе услуги мобильной связи предоставляют 4 крупных оператора: Сибирский регион ПАО «ВымпелКом», филиал ПАО «Мобильные ТелеСистемы» в Новосибирской области, Сибирский филиал ПАО «МегаФон», макрорегиональный филиал «Сибирь» ООО «Т2 Мобайл». 
Зона действия базовых станций операторов сотовой связи охватывает более 90% территории Мошковского района.
В районе продолжается развитие оптоволоконных сетей связи.
В рамках реализации проекта ЦОС  подключены к интернету по оптоволоконной технологии школы в следующих населенных пунктах: с.Локти, п.Октябрьский, п. Обской, с.Вороново, п.Красногорский. с.Новомошковское.
Продолжается программа «Миграция» строительства оптических сетей для перевода услуг связи с медных технологий на оптические для юридических лиц, социальных объектов.
В с.Мошнино установлена вышка сотовой связи. Проведена реконструкция сети в п. Барлакский  для улучшения качества услуги связи для абонентов.

Почтовую связь на территории района осуществляет Мошковский почтамт  ОСП УФПС НСО – филиала ФГУП «Почта России». Всего в Мошковском районе 23 отделения связи, в том числе 20 – в сельской местности. Действует передвижное отделение связи в тех населенных пунктах, где местные отделения почтовой связи оказались нерентабельными и закрылись в п. Горный, с. Новый Порос, с. Верх-Балта, с.Томилово, с.Мошнино.
Через почтовые отделения осуществляется доставка пенсий и пособий, подписных печатных изданий. В отделениях почтовой связи можно оплатить коммунальные услуги, получить и погасить банковский кредит, обналичить денежные средства с пластиковых карт, оформить страховку, приобрести лотерейные, а также железнодорожные, авиабилеты. Почтовые услуги постоянно востребованы: письма, бандероли, посылки, денежные переводы, а в перспективе объем оказываемых услуг будет только увеличиваться.
Рынок услуг связи, в том числе услуг по предоставлению широкополосного доступа к информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» характеризуется присутствием организаций, оказывающих услуги связи,  только частных форм собственности, доля их составляет 100,0%.

16. Рынок жилищного строительства 
Обеспеченность жильем и его доступность для населения напрямую влияют на качество жизни, сказываются на темпах прироста населения, отражаются на его экономической культуре. Ежегодный ввод за последние 5 лет – от 28,2 до  41,0 тыс. кв. м жилья; ввод жилья на душу населения – не менее 0,8 кв. м на человека. 
В течение последних лет в районе также высокие темпы жилищного строительства. По вводу жилья в 2021 году район находится на втором месте среди сельских районов области.  Общая площадь введенного жилья составила 40981  кв. м. (в 2020 году – 29580  кв.м),  в том числе: в том числе  индивидуальных домов общей площадью 21025 кв.м (в 2020 году – 11046  кв.м),  построенных населением за свой счет и с помощью кредитов.
Доля организаций частной формы собственности в сфере жилищного строительства составляет 100,0%. В настоящее время на территории района строительство жилья осуществляют ООО «Антар» и частные застройщики. Общая площадь объектов, планируемых к вводу в эксплуатацию ООО «Антра» в 2022 году составляет 20 тыс. кв.м, застраиваются новые жилые районы.  Обеспеченность населения качественным жильем является важным фактором развития человеческого капитала.
С 2016 года администрация Мошковского района осуществляет  подготовку градостроительной документации для муниципальных образований  на территории Мошковского района. В 2018 году были разработаны проекты градостроительной документации для Барлакского и Сокурского сельсоветов, программы комплексного развития социальной и транспортной инфраструктур  муниципальных образований Мошковского района. В 2019 году разработаны и утверждены правила землепользования Барлакского сельсовета,  в 2020 году - Дубровинского, Ташаринского и Балтинского сельсоветов. В 2021 году утверждены правила землепользования Сокурского сельсовета. 

17. Рынок строительства объектов капитального строительства,
за исключением жилищного и дорожного строительства
По состоянию на 01.01.2022 на территории Мошковского района  отсутствуют строительные организации, совокупная доля участия в которых Российской Федерации, субъекта Российской Федерации, муниципального образования составляет 50% и более. Услуги в сфере строительства оказывают организации частной формы собственности и индивидуальные предприниматели,  их доля составляет 100,0%.
В 2019 году в районе введено в эксплуатацию 25 объектов капитального строительства, выдано разрешений на строительство –  29 (за исключением жилищного и дорожного строительства). В 2020 году в районе введено в эксплуатацию 5 объектов капитального строительства, выдано 18 разрешений на строительство. В 2021 году в районе введено в эксплуатацию 7 объектов капитального строительства, выдано 147 разрешений на строительство, 79 разрешений на ввод объектов в эксплуатацию.
	Закончено строительство I этапа объекта «Газоснабжение р.п. Станционно-Ояшинский Мошковского района Новосибирской области. Газопроводы высокого и низкого давления»: Закончено строительство объектов: «Газоснабжение д.Кузнецовка Мошковского района Новосибирской области Газопроводы высокого и низкого давления»;  «Газоснабжение  с.Красногорский Мошковского района Новосибирской области. Газопроводы высокого и низкого давления». 

18. Рынок дорожной деятельности (за исключением проектирования)
Транспортная инфраструктура Мошковского района представлена сетью автомобильных дорог общего пользования протяженностью 790,6 км, в том числе дороги федерального значения – 77 км, областного значения – 281,6 км, местного значения – 432,0 км. Все дороги местного значения с твердым покрытием, в том числе асфальто-бетонные – 52,7 км.  Все населенные пункты имеют транспортную доступность по дорогам с твердым покрытием до районного и   областного центров. 
Доля автомобильных дорог общего пользования, не отвечающих нормативным требованиям, в общей протяженности автомобильных дорог общего пользования составляет 34,0%. 
Доля организаций частной формы собственности в сфере дорожной деятельности составляет 100,0%. Дорожная деятельность на территории Мошковского района осуществляется организациями частной формы собственности в рамках исполнения муниципальных контрактов, заключенных конкурентными способами с соблюдением требований федерального закона от 05.04.2013 № 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд».
В 2021 году за счет субсидий на реализацию мероприятий государственной программы «Развитие автомобильных дорог регионального, межмуниципального и местного значения в Новосибирской области в 2015-2022 годах» и средств бюджетов муниципальных образований в Мошковском районе отремонтировано 8,4 километров внутрипоселковых дорог и 3,2 километров межпоселковых дорог.
Все работы по ремонту внутрипоселковых автомобильных дорог осуществлялись организациями частных форм собственности на основании муниципальных контрактов, заключенных в результате проведения открытых аукционов. 

19. Рынок архитектурно-строительного проектирования
Правовая природа архитектурно-строительного проектирования раскрывается в части 1 статьи 48 Градостроительного кодекса Российской Федерации, в соответствии с которой архитектурно-строительное проектирование предполагает подготовку проектной документации применительно к объектам капитального строительства и их частям, строящимся, реконструируемым в границах принадлежащего застройщику или иному правообладателю земельного участка.
Лицом, осуществляющим подготовку проектной документации, согласно части 5 статьи 48 Градостроительного кодекса Российской Федерации может являться застройщик либо привлекаемое застройщиком или техническим заказчиком на основании договора физическое или юридическое лицо. Лицо, осуществляющее подготовку проектной документации, вправе выполнять определенные виды работ по подготовке проектной документации самостоятельно при условии соответствия такого лица требованиям, предусмотренным частью 4 статьи 48 Градостроительного кодекса Российской Федерации, и (или) с привлечением других соответствующих указанным требованиям лиц.
В соответствии с пунктом 1 статьи 55.8 Градостроительного кодекса Российской Федерации индивидуальный предприниматель или юридическое лицо имеет право выполнять подготовку проектной документации по договору подряда, заключенного с застройщиком или техническим заказчиком, при условии, что такой индивидуальный предприниматель или такое юридическое лицо является членом саморегулируемой организации в области архитектурно-строительного проектирования.
Согласно анализу рынка архитектурно-строительного проектирования, за 2021 год количество частных организаций, осуществляющих деятельность на территории района, преобладают над учреждениями муниципальной формы собственности. Рынок можно характеризовать как рынок с развитой конкуренцией, на котором имеется достаточное количество организаций всех форм собственности. Доля организаций частной формы собственности, осуществляющих деятельность на рынке архитектурно-строительного проектирования, составляет 90,9%. На территории района услуги архитектурно-строительного проектирования оказывает РМУП «Мошковское проектно-производственное архитектурно-планировочное бюро» и 10 проектных организаций частной формы собственности, зарегистрированные в других районах Новосибирской области. 

20. Рынок ритуальных услуг
К ритуальным услугам относят похоронные и смежные с ними услуги. Похоронные услуги – услуги, необходимые для выполнения всего процесса погребения: от оформления документов, необходимых для погребения, до захоронения включительно.
       С точки зрения развития конкуренции рынок ритуальных услуг является достаточно развитым. В качестве покупателя на рынке ритуальных услуг выступают физические и юридические лица, взявшие на себя полномочия по погребению умершего. Продавцами выступают хозяйствующие субъекты.
По состоянию на 01.01.2022 на территории Мошковского района ритуальные услуги осуществляют  8  хозяйствующих субъектов: 5 – индивидуальных предпринимателей, 3 – юридических лица. Доля присутствия частного бизнеса составляет 87,5%. 
В августе 2021 года создана специализированная служба по вопросам похоронного дела на территории Мошковского района. Одной из проблем является отсутствие собственной материально-технической базы специализированной службы, необходимость заключения контракта с организацией, осуществляющей ритуальную  деятельность.   

21.  Рынок оказания услуг по ремонту автотранспортных средств
Согласно Единому реестру субъектов малого и среднего предпринимательства (далее - МСП), размещенному на сайте Федеральной налоговой службы в Новосибирской области, в соответствии с Общероссийским классификатором видов экономической деятельности по коду «45.20 - техническое обслуживание и ремонт автотранспортных средств" зарегистрировано 18 организаций, в том числе 17 индивидуальных предпринимателя и 1  юридическое лицо.
По состоянию на 01.01.2022 доля организаций частной формы собственности составляет 100,0% от общего числа организаций, оказывающих услуги по ремонту автотранспортных средств.   
 Число работающих в данной сфере - 38 человек. Деятельность в сфере техобслуживания и ремонта автотранспорта является одним из источников индивидуальной занятости населения и создания дополнительных рабочих мест.
В настоящее время на территории Мошковского района рынок услуг по ремонту автотранспортных средств развит неравномерно. Умеренная конкуренция на указанном рынке наблюдается в р.п. Мошково, п.Октябрьский, с.Сокур, р.п. Станционно-Ояшинский. В остальных населенных пунктах конкуренция практически отсутствует в силу недостаточного спроса на данный вид услуг. 
Проведено 2 заседания Совета по малому предпринимательству по вопросам поддержки, направленных на выработку согласованных комплексных подходов к решению задач развития рынка ремонта автотранспортных средств.

Раздел 2. Системные мероприятия, направленные на содействие развитию конкурентной среды в Мошковском районе 

В течение 2021 года администрацией района постоянно велось информирование товаропроизводителей о проводимых ярмарках  (областных и районных).  Производители сельскохозяйственной продукции, предприятия перерабатывающей промышленности информировались о возможности реализации продукции на областной социальной ярмарке, на ярмарках выходного дня в г. Новосибирске; информирование проводилось через газету «Мошковская Новь», официальный сайт администрации района, электронной почтой, при непосредственной работе с предприятиями. 
В результате товаропроизводители Мошковского района  в течение года участвовали в ярмарках и расширенных продажах. Проведены 2  расширенные продажи товаров в р.п. Мошково,   5 районных  ярмарок. Также 10 товаропроизводителей  района приняли участие в областной универсальной  ярмарке в р.п. Краснообске,  7 товаропроизводителей – в г. Новосибирске. 
Продолжает действовать  муниципальная программа  «Развитие субъектов малого и среднего предпринимательства в Мошковском районе Новосибирской области на 2020-2022 годы», которой  предусмотрена информационно-методическая, организационная, финансовая поддержка, которой могут воспользоваться предприниматели района. 
На районном сайте  размещена    информация  о  Фонде    развития   МСП НСО,    о   Фонде микрофинансирования НСО. Имеется прямой выход на сайты Фондов с официального сайта   района  в разделе «Малое и среднее предпринимательство». Информация для предпринимателей о конкурсах по оказанию финансовой поддержки, об изменениях в законодательстве, других вопросах регулярно опубликовывается в районной газете «Мошковская новь». 
Администрацией района постоянно оказывается содействие предпринимателям района по участию в выставках, ярмарках, конкурсах. В рамках областной программы Центром занятости населения Мошковского района за 2021 года предоставлены субсидии для открытия собственного бизнеса девяти безработным гражданам на общую сумму 738 тыс. руб. для организации собственный бизнеса в сфере бытовых услуг населению, общественного питания, сельского хозяйства и по другим видам деятельности.
Поддержка местных товаропроизводителей по вопросу реализации продукции проводилась совместно с Минпромторгом НСО, все товаропроизводители района проинформированы о местах реализации продукции (розничные рынки, социальная ярмарка, ярмарки выходного дня и т.д.); администрацией района направлялись заявки на участие в мероприятиях товаропроизводителей района.
В течение года администрацией района проводилось информирование торговых предприятий района о предоставлении субсидий субъектам, осуществляющим торговую деятельность, на компенсацию части транспортных расходов по доставке товаров первой необходимости в отдаленные села; информирование проводилось через газету «Мошковская Новь», официальный сайт администрации района, при непосредственной работе с предприятиями.
Одним из мероприятий программы является оказание финансовой поддержки субъектам малого и среднего предпринимательства.
1. На реализацию программы в  2021 году :
-  из областного бюджета запланировано 107,15 тыс. рублей, в т.ч. на финансовую поддержку субъектов малого и среднего предпринимательства 107,15 тыс. рублей.  Фактически израсходовано 102,0 тыс. руб.             
         -  из бюджета района запланировано 350,0 тыс. рублей, фактически израсходовано 333,9 тыс. руб. 
2. На поддержку выставочно-ярмарочной деятельности запланировано 25,0 тыс. рублей, фактически на данное мероприятие израсходованы 25,0 тыс. руб. по причине отмены областных ярмарок в связи с пандемией.
3. Администрацией района был проведён  прием заявок от субъектов малого и среднего предпринимательства для оказания им финансовой поддержки. Принято 2 заявки,  1 заявка удовлетворена. 
На обновление основных средств предоставлена предприятию сферы производства строительных материалов (п. Октябрьский).  
Общая сумма финансовой поддержки составила 435,9 тыс. руб., в том числе из областного бюджета – 102,0 тыс. руб., из бюджета района – 333,9 тыс. руб. Плановая сумма на предоставление субсидий составляла 457,15 тыс. руб., в том числе из бюджета района – 350,0 тыс. руб., из областного бюджета – 107,15 тыс. руб.  Средства на оказание финансовой поддержки использованы в размере 95,4%. 

В соответствии с Федеральным Законом 44-ФЗ от 05.04.2013 «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд» на территории Мошковского района проводится размещение заказов путем проведения в электронной форме конкурентных процедур (аукцион, конкурс, запрос котировок, запрос предложений). Информация о проведении закупок товаров, работ услуг размещается в Единой информационной системе в сфере закупок – www.zakupki.gov.ru. Уполномоченный орган по закупке товаров, работ, услуг для муниципальных заказчиков Мошковского района – администрация Мошковского района. Функции уполномоченного органа по закупке товаров, работ, услуг для муниципальных заказчиков Мошковского района осуществляет отдел контрактной системы администрации Мошковского района. Муниципальными заказчиками являются получатели бюджетных средств Мошковского района. 
Доля закупок у  субъектов малого и среднего предпринимательства по результатам всех закупок составила 32,86%. Доля закупок у субъектов малого и среднего предпринимательства, размещенных в электронном магазине, составила 89,21% в стоимостном выражении. Закупки у субъектов малого и среднего предпринимательства конкурентными способами не проводились. 
В постоянном режиме проводятся мероприятия по информированию бизнес-сообществ об институте оценки регулирующего воздействия, о проводимых публичных консультациях, подготовленных заключениях, достигнутых результатах. 
Утвержден Перечень муниципальных объектов недвижимого имущества утвержден постановлением администрации Мошковского района Новосибирской области от 17.02.2020 № 150-па «Об утверждении перечня объектов, в отношении которых планируется заключение концессионных соглашений в 2020 году». 

Дополнительные системные  мероприятия, направленные на развитие конкурентной среды  в Мошковском районе 

В целях реализации мероприятий по внедрению муниципального инвестиционного Стандарта на официальном сайте в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет»  имеется информационный раздел для размещения информации по вопросам развития конкуренции с разделами  «Нормативно - правовые акты», «Дорожная карта», «Доклады».
Также на сайте района функционирует раздел «Инвестиционная деятельность», где имеются подразделы:
 - Нормативно-правовое обеспечение  инвестиционной деятельности,
- Инвестиционный паспорт,
- Инвестиционное послание Главы Мошковского района,
- Инвестиционный уполномоченный, 
- Совет по инвестициям,
- Инвестиционные проекты,
- Отчеты и планы деятельности по привлечению инвестиций,
- Меры поддержки инвесторов,
-  Инвестиционный стандарт, 
- Прямой канал связи с инвесторами,
- Полезные ссылки.
В целях увеличения инвестиционного потенциала Мошковского района администрацией района разработан  План создания инвестиционных объектов и объектов инфраструктуры района на 2021 год, в который включено 16 объектов. Все объекты занесены на инвестиционную карту Новосибирской области. Сведения об инвестиционных объектах и объектах инфраструктуры периодически актуализируются. 
Функционирует рабочая группа по внедрению успешных практик  улучшения  инвестиционного климата в Мошковском районе.  
В целях повышения качества услуг населению управлением имущественных и земельных отношений постоянно оказывается методическая и консультационная помощь сотрудникам органов местного самоуправления района по вопросам земельно-имущественных отношений.
В целях обеспечения открытых информационных данных для инвесторов сформирован реестр промышленных, производственных и иных площадок, земельных участков. Информация об инвестиционном потенциале территорий Мошковского района в части свободных земельных участков или площадок периодически актуализируется.
 Для привлечения инвесторов создаются конкурентноспособные промышленные площадки. Генеральными планами наиболее приоритетных для развития населенных пунктов р.п.Мошково, п.Октябрьский, с.Сокур определены промышленные зоны, расположенные близ электро- и водоснабжения и обеспечивающие санитарные зоны. Но даже невысокая стоимость земельных участков не может скомпенсировать отсутствие инфраструктурного обустройства.
Оказывается консультационная помощь сельскохозяйственным товаропроизводителям всех форм собственности по вопросам предоставления всех видов субсидий, все пакеты документов, заявленные на получение сельскохозяйственными товаропроизводителями субсидий из федерального и регионального бюджетов в АИС «Государственная поддержка АПК НСО», проверяются и направляются в Министерство сельского хозяйства  Новосибирской области. 

Мероприятия, входящие в планы мероприятий 
иных стратегических и программных документов  Мошковского района Новосибирской области, реализация которых оказывает влияние на состояние конкуренции  на территории Мошковского района Новосибирской области 

С целью обеспечения системного подхода к решению задач по социально-экономическому развитию на территории Мошковского  района реализуются  муниципальные программы.
Утвержден Перечень муниципальных программ, подлежащих разработке и реализации на территории Мошковского района Новосибирской области в 2021 году, который состоит из 15 программ, подлежащих реализации, и двух программ - подлежащих разработке. 
Направления реализации муниципальных Программ, являющихся инструментами достижения целей и решения задач социально-экономического развития, основаны на приоритетах социально-экономического развития района.
 Реализация муниципальных программ способствует экономическому развитию района, мероприятия данных программ направлены на развитие таких сфер экономики, как сфера малого и среднего предпринимательства, развитие сельского хозяйства, туризма, газификацию района,  охрану окружающей среды, социальной поддержки населения, развитие ТОСов.
Бюджетные средства на развитие района расходуются в рамках федеральных, региональных и муниципальных программ и проектов. В этом году район участвовал в трех национальных проектах по пяти направлениям в сферах образования, ЖКХ и социальной защиты населения, освоено 34 млн. руб.
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