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и социального страхования РФ по Новосибирской области
                                                                                                                                                                               

Поддержим наших! Очередная партия гуманитарной помощи для участников спецоперации была собрана сотрудниками Отделения СФР по Новосибирской области

В марте текущего года сотрудники Отделения СФР по Новосибирской области собрали очередную партию гуманитарной помощи в рамках акции «ZOV_54». Собранные предметы первой необходимости: мыло, станки и пена для бритья, зубная паста, влажные салфетки и т.д. переданы в Центр «ZOV_54» и будут в ближайшее время направлены в зону СВО.
Напомним, что подобная благотворительная акция уже проводилась в Отделении накануне Дня Защитника Отечества. Помимо этого в текущем году сотрудники Отделения принимали участие в сборе денежных средств в рамках акции «ZOV_54», оказывали гуманитарную помощь жителям ЛНР, собирали необходимые вещи, продукты питания, писали письма поддержки участникам спецоперации. Всего в рамках перечисленных акций в текущем году гуманитарная помощь была оказана на сумму порядка 155 тысяч рублей. 
«События, которые сейчас происходят, касаются каждого, у кого-то в зоне проведения спецоперации, находятся мужья, у кого- то сыновья, братья,  внуки, близкие и знакомые люди, - говорит управляющий отделением Александр Терепа, - Мы ежемесячно стараемся оказать посильную помощь участникам спецоперации. Сотрудники Отделения не равнодушны к происходящему, к акциям присоединяются все новые участники, потому что просто невозможно оставаться в стороне, зная, что сыновья, мужья, братья сейчас в окопах. Им нужна наша поддержка, надежный тыл, и пусть они знают, что мы рядом и их не бросим!»
Сотрудники Отделения СФР по Новосибирской области и в дальнейшем, сколько будет необходимо, продолжат оказывать поддержку тем, кто выполняет гражданский долг вдали от дома, а также жителям новых регионов России.  
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