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Председатель Субботин С.Н. – Глава Мошковского района Новосибирской области

Присутствовали:
- члены Совета по инвестициям Мошковского района:
Бараник А.А
Бабич Т.П.
Балабаев В.И.
Дарнев С.П.
Рибчинская Т.И.
Нарушевич А.Н.
Полтанович А.В.
Тихонова С.Б. 

Приглашенные – Главы муниципальных образований Мошковского района, депутаты районного Совета депутатов Мошковского района, начальники структурных подразделений администрации Мошковского района, представители бизнес-сообщества

                                          ПОВЕСТКА ЗАСЕДАНИЯ:  
          
1. Заслушивание инвестиционного послания Главы Мошковского района Новосибирской области на 2023 год. 

СЛУШАЛИ: Субботина С.Н.. – Главу Мошковского района Новосибирской области
Инвестиционное послание 
Главы Мошковского района Новосибирской области на 2023 год
Уважаемые инвесторы, предприниматели, партнеры, коллеги и жители Мошковского района!
Традиционно, в рамках ежегодного инвестиционного послания хочу обозначить результаты нашей совместной работы за 2022 год и первоочередные задачи на 2023 год.
Привлечение инвестиций в Мошковский район остается одной из важных стратегических задач. Именно инвестиции создают реальные ресурсы для реализации программ благоустройства и экологических проектов, увеличивают потенциал социальных отраслей (здравоохранения, образования, культуры), способствуют созданию новых рабочих мест и пополнению бюджета, обеспечивают стабильный доход для граждан, рост уровня и качества жизни нашего населения.
В 2022 году экономика Российской Федерации столкнулась с новыми вызовами и проблемами, вызванными как внешними, так и внутренними экономическими факторами. Но, несмотря на сложившуюся ситуацию, динамика показателей по основным направлениям социально-экономического развития Мошковского района показывает, что в ведущих отраслях экономики достигнуты положительные результаты:
- Объем инвестиций в основной капитал – 1300 млн. руб. – 102,4% к 2021 году,
      в том числе бюджетные инвестиции – 446,2 млн.  руб. – 171,1% к 2021 году;
- Объем промышленного производства – 780,0 млн. руб. – 107,3% к 2021 году;
- Объем производства продукции сельского хозяйства – 1565,0 млн. руб. – 110,3% к 2021 году;
- Объем по виду «строительство» - 1190,0 млн. руб. – 105,3% к 2021 году;
- Оборот розничной торговли – 4777,6 млн. руб. – 120,0% к 2021 году;
- Оборот общественного питания – 34,7 млн. руб. – 109,0% к 2021 году;
- Объем платных услуг населению  - 426,5 млн. руб. – 114,9% к 2021 году.
         В Мошковском районе введено в эксплуатацию 39316 кв.м. общей площади жилых помещений, в том числе введено общей площади жилых помещений индивидуальных домов 23145 кв.м., многоквартирных 16171 кв.м.
В 2022 году на территории района шла реализация 12 инвестиционных проектов, 8 из них реализовано.
Бюджетные средства на развитие района расходуются в рамках федеральных, региональных и муниципальных программ и проектов. В 2022 году район участвовал в трех национальных проектах по трем направлениям в сферах образования, ЖКХ и социальной защиты населения, освоено 27 млн. руб.
В 2022 году были сохранены все меры поддержки предпринимательской деятельности: осуществлялось содействие в создании новых эффективных рабочих мест, расширении самозанятости населения, усилены меры информационной, консультационной поддержки. Выполнялись мероприятия плана по обеспечению устойчивости экономики Новосибирской области.
В целом удалось сохранить положительную динамику и это стало возможным благодаря слаженной работе структур управления, администраций городских и сельских поселений, хозяйствующих субъектов, при тесном взаимодействии и поддержке Губернатора Новосибирской области, Правительства Новосибирской области, депутатов Законодательного Собрания Новосибирской области.
Основные задачи, которые мы ставим в инвестиционной сфере на 2023 год и перспективу - это создание условий для привлечения частных инвестиций в экономику района, вовлечение бизнеса к участию в национальных проектах, и, самое главное, повышение уровня жизни наших жителей.
Приоритетными отраслями для района по привлечению инвестиций в 2023 году будут являются: строительство жилья, объектов здравоохранения, образования, культуры и отдыха, обеспечение населения водоснабжением, ремонт внутрипоселковых и межпоселковых автомобильных дорог.
Мы готовы предложить бизнесу для реализации проектов три инвестиционные площадки в р.п. Мошково и с.Барлак для развития промышленного производства.
Необходимо продолжить системные меры поддержки малого и среднего предпринимательства в условиях санкционного давления.
Необходимо применять успешные практики использования инструмента концессии для реализации социальных и инфраструктурных проектов. Такая форма взаимодействия с бизнесом является эффективным и одним из самых перспективных механизмов. Наша задача - сделать все для создания благоприятного и делового климата.
Выгодное географическое положение и близость к городу Новосибирску, наличие трудовых ресурсов, свободных незастроенных земель и незадействованных производственных площадей, наличие сырьевых ресурсов делает наш район привлекательным для организации и ведения бизнеса.
Уважаемые предприниматели и инвесторы!
Приглашаем Вас к долгосрочному и взаимовыгодному сотрудничеству.
 
 Убежден, что Мошковский район Новосибирской области
откроет новые горизонты для развития Вашего бизнеса.
 
 
Глава Мошковского района
Новосибирской области                                                                  С.Н. Субботин

ВЫСТУПИЛИ: Нарушевич А.Н.
РЕШИЛИ:
1. Инвестиционное послание на 2023 год принять к сведению.


Председатель                                                                 С.Н. Субботин

     Секретарь                                                                       С.Б. Тихонова
