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и социального страхования РФ по Новосибирской области
 26.10.2023                                                                                                                             т. 218-08-50                                                 

С начала года Отделение СФР по Новосибирской области установило более 22 тысяч ежемесячных денежных выплат федеральным льготникам региона

С начала года Отделение СФР по Новосибирской области назначило свыше 22 тысяч ежемесячных денежные выплаты (ЕДВ) федеральным льготникам региона. Эту выплату в Новосибирской области теперь получают 225 тысяч человек, среди которых инвалиды, ветераны, чернобыльцы, Герои СССР и РФ, полные кавалеры ордена Славы, Герои Социалистического Труда, Герои Труда РФ, полные кавалеры ордена Трудовой Славы и т.д. Полный перечень категорий, а также размеров ЕДВ можно найти на сайте Фонда в разделе «Федеральным льготникам». 
За оформлением ежемесячной денежной выплаты граждане могут обратиться в любую клиентскую службу Социального фонда, а также в многофункциональный центр услуг (МФЦ). Заявление можно подать и дистанционно через портал «Госуслуги» либо личный кабинет на сайте СФР. 
Обращаем внимание, что лицам с инвалидностью и детям-инвалидам ЕДВ устанавливается в проактивном режиме без подачи заявления и посещения клиентской службы, поскольку все необходимые для оформления выплаты сведения Фонд получает из Федерального реестра инвалидов по данным МСЭ. В текущем году Отделение СФР по Новосибирской области установили более 18 тысяч ЕДВ именно в проактивном режиме. Уведомление о назначении ЕДВ поступает в Личный кабинет гражданина на портале Госуслуг, на адрес электронной почты (при ее наличии) либо на бумажном носителе по почте.
Если гражданин имеет несколько оснований для установления ежемесячной денежной выплаты, например как инвалид, и как ветеран, он имеет право выбрать более выгодный для себя вариант (по одной из категорий). 
Если гражданин является пенсионером, то выплату он будет получать вместе с пенсией. Доставка ЕДВ будет осуществляться тем же способом, что и доставка пенсии: либо через Почту России, либо через банк. Если гражданин не является пенсионером, то он должен выбрать способ доставки пособия и подать заявление о доставке либо дистанционно в электронном виде, либо лично обратившись в МФЦ или клиентскую службу СФР. 
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