Развитие промышленного производства на территории 
Мошковского района Новосибирской области 
[bookmark: _GoBack]в январе-сентябре 2024 года

Объем промышленного производства за 9 месяцев 2024 года составил 501,9 млн. руб., что на 5,4% больше соответствующего периода прошлого года в действующих ценах и на 1,4%  выше - в физическом объеме.  
Наибольшую долю в общем объеме производства промышленной продукции занимают обрабатывающие отрасли – 56,0%, производство и распределение электроэнергии, газа и воды – 44,0%.


На территории Мошковского района 18 организаций предоставляли жилищные и коммунальные услуги в сфере тепло-, водоснабжения и водоотведения и их объем составляет 220,8 млн. руб., что на 5,7% больше соответствующего периода прошлого года в действующих ценах и на 1,8% - в сопоставимых. Увеличение производства связано с подключением абонентов.
Объем производства в обрабатывающих отраслях, где производятся строительные материалы, низковольтная аппаратура, металлоконструкции, пластиковые окна, развивается лесная, пищевая и перерабатывающая промышленности, составил 281,1 млн. руб., что на 5,2% больше соответствующего периода прошлого года в действующих ценах и выше на 1,0% - в сопоставимых.  
Повысилось заготовки древесины на 28%, производство горбыля на 16,0%, дров-чурок на 54%, столбиков на 2%, снизилось производство пиломатериалов на 13,0%.
Десять пекарен выпекают хлеб, хлебобулочные и кондитерские изделия в большом ассортименте, которые пользуются ежедневным спросом у населения. 
Снизился объем производства хлеба и хлебобулочных изделий у ИП Новокрещеновой Т.Г. на 4,1%, ООО «Пекарь+»  на 27,6%,  в связи  с конкуренцией.
Увеличение объема производства произошло в ТПК «Мошковское» на 27,1%, ИП Шипилова  на 9,1%, ИП Глава КФХ «Вовкодун А.П.» на 3,5%  в связи с расширением ассортимента и спросом населения на их продукцию (заключение дополнительных контрактов по сбыту продукции). 
Кредиторская задолженность промышленных предприятий составила  56,1 млн. руб. (9 месяцев 2023 года – 58,2 млн. руб.), дебиторская – 83,8 млн. руб. ((9 месяцев 2022 года – 84,1 млн. руб.).
Промышленными предприятиями района получена прибыль 28,4 млн. руб. (9 месяцев 2022 года – 20,7 млн. руб.), убыток 10,7 млн. руб. (9 месяцев 2022 года – 11,8 млн. руб.).  


Объем промышленного производства, млн. руб.	
9 месяцев 2023 года	9 месяцев 2024 года	476.1	501.9	
