Развитие  промышленного производства 
[bookmark: _GoBack]на территории Мошковского района Новосибирской области в 2024 году

Общий объем промышленной продукции в 2024 году составил 918,6 млн руб., что увеличило уровень 2023 года на 5,7% в действующих ценах. Индекс физического объема составил 101,7%.  



На территории района стабильно работают 15  промышленных предприятий и 7 индивидуальных предпринимателей по производству пиломатериалов, строительных блоков для жилого и промышленного домостроения, лакокрасочных материалов, пищевой промышленности (хлеба, хлебобулочных и кондитерских изделий, розлива масла), оказывались услуги по перекачке нефтепродуктов.
Основные виды выпускаемой продукции:
•	пиломатериал – 7 тыс. куб. м в год, 
•	строительные блоки – 12 тыс. куб. м в год, 
•	хлеб, хлебобулочные и кондитерские изделия – 700  тонн в год, 
•	розлив масла – 28 тыс. тонн в год.  
Наиболее крупные промышленные предприятия района: ООО «Звезда», АО «Транснефть – Западная Сибирь», ООО «Монолит-бетон», ЗАО «Новосибирский эмульсионный завод», ООО «АльянсТрансТорг».
Лесовосстановительные работы, охрану лесов, лесозаготовительную деятельность ведет АО «Дубровинский лесхоз», в котором работают лесопильный цех и питомник по выращиванию посадочного материала (сосна и кедр). Также проводятся противопожарные и лесозащитные мероприятия. 
Выработкой продовольственных товаров занимаются 9 пекарен 8-ми предприятий хлебопечения, 2 цеха кондитерских изделий.
Наибольшую долю в общем объеме производства промышленной продукции занимают  производство и распределение электроэнергии, газа и  воды – 44,6%, производство пищевой продукции – 22,0%,  производство хлеба и х/б изделий – 7,9%,  производство строительных материалов и продукции лесной промышленности -  17,3%, прочие отрасли – 8,2%.     
Производством и распределением электроэнергии, газа и воды занимаются 17 предприятий, из них наиболее крупные: МУП «Теплосервис», МУП «Коммунальное хозяйство», МУП «Станционно-Ояшинское ЖКХ», МУП «Коммунальные сети». За год вырабатывается 89,2 тыс. Гкал теплоэнергии, добыча воды составляет 1,6 млн. куб. м.
Объем производства в обрабатывающих отраслях, где производятся строительные материалы, низковольтная аппаратура, металлоконструкции, пластиковые окна, развивается лесная, пищевая и перерабатывающая промышленности, составил 519,8 млн. руб., что на 5,0% больше соответствующего периода прошлого года.  Увеличилось производство горбыля на 22,0%, дров-чурок  на 28,0%, шпальной вырезки на 61,0%. Снизились объемы производства хлеба, хлебобулочных и кондитерских изделий в среднем на 3,4% из-за большой конкуренции. 
Промышленными предприятиями района за год получена прибыль 9,3 млн. руб. (за 2023 год – 8,6 млн. руб.,) убыток 4,2 млн. руб. (за 2023 год – 3,1 млн. руб.).  Кредиторская задолженность на 01.01.2025 составляет 44,8 млн. руб., дебиторская задолженность – 24,9 млн. руб.
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