Уведомление о выявлении правообладателя!
[bookmark: _GoBack]Администрация Мошковского района Новосибирской области уведомляет, что в отношении ранее учтенного объекта недвижимости жилого помещения, общей площадью 52,0 кв.м., с кадастровым номером 54:18:090102:208, расположенного по адресу: Новосибирская область, Мошковский район, п. Широкий Яр, ул. Новая, дом 2 квартира 1, в качестве его правообладателей, владеющих данным объектом недвижимости на праве собственности, выявлены Рейс Василий Иванович, Рейс Светлана Анатольевна, Васильева (Рейс) Татьяна Васильевна, Рейс Ольга Васильевна.
В соответствии со ст. 69.1 Федерального закона от 13.07.2015 № 218-ФЗ «О государственной регистрации недвижимости» лицо, выявленное в качестве правообладателя ранее учтенного объекта недвижимости, либо иное заинтересованное лицо вправе в течение тридцати дней со дня размещения указанного уведомления, представить в письменной форме или в форме электронного документа (электронного образа документа) относительно сведений о правообладателе ранее учтенного объекта недвижимости с приложением обосновывающих такие возражения документов (электронных образов таких документов) (при их наличии), свидетельствующих о том, что такое лицо не является правообладателем такого объекта недвижимости.
Возражения принимаются по адресу: Новосибирская область, Мошковский район, р.п. Мошково, ул. Советская, 9, кабинет 102 (пн - пт с 8.00 – 16.00, обед 13.00 – 14.00) тел. 8 383 48 21 230. 



