Уведомление о начале актуализации схем водоснабжения
      Уведомление о проведении ежегодной актуализации схем водоснабжения и водоотведения д. Балта, д. Бурлиха, д. Вороново, п. Октябрьский, с. Барлак, с. Локти, с. Дубровино, с. Белоярка, д. Кузнецовка, п. Обской, с. Старый Порос, с. Кайлы, с. Елтышево, с. Томилово, с. Верх-Балта, с. Новомошковское, п. Горный, п. Красногорский, с. Новый Порос, с. Сокур, п. Барлакский, п. Емельяновский, с. Орск, п. Смоленский, с. Ташара, д. Сарачевка, д. Умрева, п. Широкий Яр, с. Участок Балта Мошковского района Новосибирской области.

       Администрация Мошковского района Новосибирской области в соответствии с Федеральными законами от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации»,  Федеральный закон "О водоснабжении и водоотведении" от 07.12.2011 N 416-ФЗ, с Постановлением Правительства РФ от 05 сентября 2013 г. № 782 «О схемах водоснабжения и водоотведения» и Законом Новосибирской области от 31.01.2017 №137-ОЗ «О внесении изменений в статью 3 Закона Новосибирской области «Об отдельных вопросах организации местного самоуправления в Новосибирской области» проводит актуализацию схем водоснабжения и водоотведения населенных пунктов д. Балта, д. Бурлиха, д. Вороново, п. Октябрьский, с. Барлак, с. Локти, с. Дубровино, с. Белоярка, д. Кузнецовка, п. Обской, с. Старый Порос, с. Кайлы, с. Елтышево, с. Томилово, с. Верх-Балта, с. Новомошковское, п. Горный, п. Красногорский, с. Новый Порос, с. Сокур, п. Барлакский, п. Емельяновский, с. Орск, п. Смоленский, с. Ташара, д. Сарачевка, д. Умрева, п. Широкий Яр, с. Участок Балта Мошковского района Новосибирской области на  2026 год.
      
      Схемы водоснабжения и водоотведения д. Балта, д. Бурлиха, д. Вороново, п. Октябрьский, с. Барлак, с. Локти, с. Дубровино, с. Белоярка, д. Кузнецовка, п. Обской, с. Старый Порос, с. Кайлы, с. Елтышево, с. Томилово, с. Верх-Балта, с. Новомошковское, п. Горный, п. Красногорский, с. Новый Порос, с. Сокур, п. Барлакский, п. Емельяновский, с. Орск, п. Смоленский, с. Ташара, д. Сарачевка, д. Умрева, п. Широкий Яр, с. Участок Балта Мошковского района Новосибирской области на 2024 год и на период до 2035 года размещены на официальном сайте администрации Мошковского района Новосибирской области: https://moshkovo.nso.ru/page/6407

        Наименование, место нахождения, номер контактного телефона и адрес электронной почты органа, уполномоченного на организацию актуализации схем водоснабжения и водоотведения д. Балта, д. Бурлиха, д. Вороново, п. Октябрьский, с. Барлак, с. Локти, с. Дубровино, с. Белоярка, д. Кузнецовка, п. Обской, с. Старый Порос, с. Кайлы, с. Елтышево, с. Томилово, с. Верх-Балта, с. Новомошковское, п. Горный, п. Красногорский, с. Новый Порос, с. Сокур, п. Барлакский, п. Емельяновский, с. Орск, п. Смоленский, с. Ташара, д. Сарачевка, д. Умрева, п. Широкий Яр, с. Участок Балта Мошковского района Новосибирской области на 2026 год: 633131, Новосибирская область, Мошковский район, р.п. Мошково, ул. Советская, дом 9. Факс, телефон: 8 (38348) 21-066. Адрес электронной почты: nin48@nso.ru.
       Срок и порядок предоставления предложений и замечаний от ресурсоснабжающих организаций и иных лиц по актуализации схем водоснабжения и водоотведения: до 16.00 22.08.2025 года в письменной форме в администрацию Мошковского района по адресу: 633131, Новосибирская область, Мошковский район, р.п. Мошково, ул. Советская, дом 9. Факс, телефон: 8 (38348) 21-066. Адрес электронной почты: kks48@nso.ru (для дублирования – nin48@nso.ru).
[bookmark: _GoBack]     Порядок и место опубликования результатов актуализации схем водоснабжения и водоотведения: результаты актуализации схем водоснабжения и водоотведения разместить на официальном сайте администрации Мошковского района в срок не позднее 29.08.2025 года.
         
