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Рекомендации 
по организации обеспечения обучающихся по образовательным программам начального общего образования в муниципальных образовательных организациях бесплатным горячим питанием

Статьей 2 Федерального закона от 01.03.2020 № 47-ФЗ «О внесении изменений в Федеральный закон «О качестве и безопасности пищевых продуктов» и статью 37 Федерального закона «Об образовании в Российской Федерации» с 01.09.2020 установлено полномочие учредителей образовательных организаций по обеспечению обучающихся по образовательным программам начального общего образования не менее одного раза в день бесплатным горячим питанием, предусматривающим наличие горячего блюда, не считая горячего напитка (далее – питание обучающихся начальных классов).
Указанное полномочие является расходным обязательством учредителя образовательной организации. Для организации обеспечения питанием обучающихся начальных классов в подведомственных муниципальных образовательных организациях необходимо правовым актом исполнительно-распорядительного органа муниципального образования утвердить порядок обеспечения таким питанием.
В соответствии с частью 5 статьи 37 Федерального закона от 29.12.2012 № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации» бюджетам субъектов Российской Федерации могут предоставляться субсидии из федерального бюджета на софинансирование организации и обеспечения бесплатным горячим питанием обучающихся по образовательным программам начального общего образования в размере, порядке и на условиях, которые определяются Правительством Российской Федерации.
Согласно части 1 статьи 63.1 Федерального закона от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» в целях софинансирования расходных обязательств, возникающих при выполнении полномочий органов местного самоуправления по вопросам местного значения, из бюджета субъекта Российской Федерации предоставляются субсидии местным бюджетам в соответствии с Бюджетным кодексом Российской Федерации и принимаемыми в соответствии с ним законами субъекта Российской Федерации. В соответствии с частью 3 статьи 139 Бюджетного кодекса Российской Федерации предоставление субсидий из бюджета субъекта Российской Федерации бюджетам муниципальных образований предусматривается в соответствии с перечнем субсидий бюджетам муниципальных образований, предоставляемых из бюджета субъекта Российской Федерации в целях софинансирования расходных обязательств, возникающих при выполнении полномочий органов местного самоуправления по решению вопросов местного значения, утверждаемым законом о бюджете субъекта Российской Федерации на очередной финансовый год и плановый период.
Постановлением Правительства Российской Федерации от 20.06.2020 № 900 «О внесении изменений в государственную программу Российской Федерации «Развитие образования» предусмотрено выделение субсидий из федерального бюджета бюджетам субъектов Российской Федерации на софинансирование расходных обязательств субъектов Российской Федерации, возникающих при реализации мероприятий государственных программ субъектов Российской Федерации по организации бесплатного горячего питания обучающихся, получающих начальное общее образование в государственных образовательных организациях субъекта Российской Федерации (муниципальных образовательных организациях), в рамках государственной программы Российской Федерации «Развитие образования».
Министерством образования Новосибирской области в государственной программе «Развитие образования, создание условий для социализации детей и учащейся молодежи в Новосибирской области», утвержденной постановлением Правительства Новосибирской области от 31.12.2014 № 576-п «Об утверждении государственной программы Новосибирской области «Развитие образования, создание условий для социализации детей и учащейся молодежи в Новосибирской области» (далее – государственная программа), предусмотрено мероприятие по организации бесплатного горячего питания обучающихся, получающих начальное общее образование в государственных и муниципальных образовательных организациях (пункт 2.6.8 плана реализации мероприятий государственной программы).
Для реализации указанного мероприятия местным бюджетам муниципальных образований Новосибирской области будут выделены субсидии из областного бюджета Новосибирской области (с учетом субсидий из федерального бюджета). 
В соответствии с частью 3 статьи 139 Бюджетного кодекса Российской Федерации условием предоставления субсидии бюджету муниципального образования является наличие в бюджете муниципального образования (сводной бюджетной росписи местного бюджета) бюджетных ассигнований на исполнение расходных обязательств муниципального образования, в целях софинансирования которых предоставляется субсидия, в объеме, необходимом для их исполнения, включая размер планируемой к предоставлению из бюджета субъекта Российской Федерации субсидии, а также заключение соглашения о предоставлении из бюджета субъекта Российской Федерации субсидии бюджету муниципального образования, предусматривающего обязательства муниципального образования по исполнению расходных обязательств, в целях софинансирования которых предоставляется субсидия, и ответственность за неисполнение предусмотренных указанным соглашением обязательств.
Министерством образования разработан и проходит согласование порядок предоставления и распределения субсидий местным бюджетам на реализацию подпрограммы «Развитие дошкольного, общего и дополнительного образования детей» (организация бесплатного горячего питания обучающихся по образовательным программам начального общего образования в муниципальных общеобразовательных организациях Новосибирской области) в рамках реализации государственной программы Новосибирской области «Развитие образования, создание условий для социализации детей и учащейся молодежи в Новосибирской области» (приложение к настоящим рекомендациям).
Для получения субсидии органам местного самоуправления муниципальных образований Новосибирской области необходимо заключить соглашение с министерством образования Новосибирской области о предоставлении субсидий в государственной интегрированной информационной системе управления общественными финансами «Электронный бюджет».
Одними из условий предоставления субсидий являются: 
наличие правовых актов муниципальных образований, утверждающих порядок использования средств местного бюджета на организацию бесплатного горячего питания обучающихся начальных классов, в целях софинансирования которых предоставляются субсидии;
наличие правовых актов получателей субсидий, утверждающих порядок использования средств местного бюджета, требования о принятии которых установлены бюджетным законодательством Российской Федерации и нормативными правовыми актами, регулирующими бюджетные правоотношения.
На основании изложенного, рекомендуем муниципальным районам и городским округам Новосибирской области:
1) принять указанные выше правовые акты органов местного самоуправления для организации работы по обеспечению питанием обучающихся начальных классов с 01.09.2020 (установление расходных обязательств местных бюджетов, порядок использования средств местного бюджета);
[bookmark: _GoBack]2) заключить соглашения с министерством образования Новосибирской области о предоставлении субсидий в государственной интегрированной информационной системе управления общественными финансами «Электронный бюджет» до 26.08.2020.

