Развитие туризма 
на территории Мошковского района Новосибирской области в 2024 году

Территория Мошковского района Новосибирской области  располагает практически всем спектром рекреационных ресурсов: природными и культурно-историческими.
В летний период берега реки Обь переполнены автокемпингами. Развивается так называемый «дикий» туризм. Мало кто из новосибирцев, кемеровчан, томичей миновали наши красоты, не отдыхали на берегах р.Оби.
Мошковский район обладает всеми необходимыми природными ресурсами для рыболовного и охотничьего туризма. В районе есть охотничьи хозяйства: ОХ «Мошковское» ОО НОООиР площадью 131,4 тыс. га., и ОХ «Назаровское» НП площадью 54,462 тыс. га. Особо охраняемых природных территорий – заказников в районе нет.
На территории района расположены 11 туристических объектов:
1. Бассейн «Кристалл» МАОУ ДО «Мошковская ДЮСШ»,
2. Спортивный комплекс «Луч» МАОУ ДО «Мошковская ДЮСШ»,
3. Лыжная база МАОУ ДО «Мошковская ДЮСШ»,
4. Умревинский острог,
5. ООО ЛПХ «Смоленское подворье»,
6. ИП Глава КФХ Романова Е.А. «Пасека Романовых»,
7. ООО «Мира Парк»,
8. Локти-тур,
9. ООО «Чистые пруды Сибири»,
10. ИП Болсуновский Ю.И. Гостевой двор «Forest Glub»,
11. АНО «Клуб трофейный».

Развивается сельский туризм. На территории Барлакского сельсовета в с.Локти активным гражданским сообществом организован тур выходного дня по названием «Локти Тур», где предоставлена возможность узнать историю села, о производстве настоящей экологически чистой и вкусной продукции, посетить пасеку Романовых, прогремевшей своей качественной продукцией на всю область, увидеть красоты сибирской деревни, которая находится среди лесов и полей, посетить Храм святого пророка Илии. Туристам предлагается набрать чистой родниковой воды и полюбоваться этим местом, посетить небольшое озеро, овеянное своими легендами, птичник, где разводят перепелов, фазанов, кур и гусей. 
По направлению событийного туризма прошел межрегиональный фестиваль  Троицы «Большой Локтинский хоровод». 

В п.Смоленский Сокурского сельсовета проводились экскурсии в  ЛПХ "Смоленское подворье", где есть возможность увидеть верблюда, австралийских эму, африканских страусов, а так же приобрести молочную продукцию и сувениры. 
Уникальный проект «литературный туризм» при поддержке Президентского фонда культурных инициатив, АНО Центр поддержки сельских инициатив «Живая земля», администрации Мошковского района, коллектива Управления культуры Мошковского района прошел 26 сентября 2024 года  по маршруту Дубровино-Мошково-Локти, который позволил участникам туристического маршрута окунуться в историю написания романа «Вечный зов», прочувствовать атмосферу, настроение, эмоции героев произведения, узнать новые автобиографические страницы жизни писателя и совершить путешествие по маршруту Дубровино-Мошково-Локти.

Туристический поток в Мошковском районе составил  в 2024 году 61,7 тыс. чел. 

[bookmark: _GoBack]Привычка туристов проводить отдых на море сменяется в настоящее время предпочтением посещать нетронутые и самобытные в культурном или природном плане уголки. В зимнее время - лыжные и снегоходные маршруты, а также охота и рыбная ловля.   
К перспективным видам спортивно-приключенческого туризма в летнее время могут быть отнесены спортивные сплавы по реке Обь и реке Иня. Имеются возможности для проведения пляжного туризма, организации пешеходных, вело-, авто-, мото-, конных и комбинированных туристических маршрутов, сбор дикоросов. 

