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Минпромторг НСО совместно с НОО ООО МСП «ОПОРА РОССИИ» в рамках реализации регионального проекта «Сделано у нас» организует проведение второй серии образовательных семинаров для местных товаропроизводителей «Школа торговли: выход в сеть». Первый экспериментальный проект «Школа торговли: выход в сеть» проведен в ноябре 2018 года и показал свою эффективность. 
В октябре 2019 года проект запускается в новом формате. Обучение будут проходить два потока слушателей. Период проведения семинаров с 1 октября по               31 октября 2019 года (проект программы прилагается). В качестве экспертов выступают представители федеральных и региональных торговых сетей, власти, бизнеса и общественных организаций.
Участником семинаров может стать собственник и /или сотрудник предприятия – товаропроизводителя Новосибирской области. Для участия в семинарах представителям предприятий необходимо подать заявку на сайте по ссылке: http://школаторговли.рф. Участие в образовательных семинарах бесплатное.
       По всем вопросам можно обращаться по телефону (383-48) 21-551,                     Управление экономического развития и труда Администрации Мошковского района Новосибирской области. 

	
	








