	
	

	
	

	


Уважаемые предприниматели!

На основании постановления Правительства Российской Федерации от 14.12.2020 № 2094 «О соглашениях между федеральными органами исполнительной власти и хозяйствующими субъектами о снижении и поддержании цен на отдельные виды социально значимых продовольственных товаров первой необходимости» 16 декабря 2020 года Министерством промышленности и торговли Российской Федерации, Министерством сельского хозяйства Российской Федерации и хозяйствующими субъектами, осуществляющими торговую деятельность по продаже продовольственных товаров посредством образования торговой сети, хозяйствующими субъектами - производителями продовольственных товаров, а также Ассоциациями и Союзами, представляющими их интересы, заключены Соглашение о принятии мер по снижению и поддержанию цен на масло подсолнечное и Соглашение о принятии мер по снижению и поддержанию цен на сахар-песок белый отечественного производства.

В соответствии с Соглашениями в период до 01.04.2021 года в розничных объектах торговых сетей, присоединившихся к Соглашениям будет осуществляться реализация сахара-песка по розничной цене 46,0 рублей в перерасчете за 1 килограмм, включая НДС, масла подсолнечного по розничной цене 110,0 рублей в пересчёте за 1 литр, включая НДС.

Во исполнение поручения Первого Заместителя Председателя Правительства Российской Федерации А.Р. Белоусова от 16.12.2020 № АБ-П13-16599 и поручения министерства промышленности и торговли Российской Федерации, в целях стабилизации цен на потребительском рынке Новосибирской области, учитывая необходимость социальной ответственности бизнеса в сбалансированном и стабильном развитии потребительского рынка Новосибирской области, просим Вас присоединиться к указанным соглашениям.  
  По всем вопросам обращаться в Управление экономического развития и труда администрации Мошковского района Новосибирской области по  телефону 21-551.   

