ДОКЛАД
на педагогической  конференции
по теме:  «Система образования Мошковского района на пути реализации Национального проекта «Образование».

Добрый день, уважаемые участники и гости конференции!

Мы рады приветствовать вас перед началом нового учебного года на  августовской педагогической конференции. Традиционно вместе с нами обсуждают и решают насущные вопросы развития муниципальной системы образования Глава района, органы законодательной и исполнительной власти разных уровней, общественные организации, ветераны педагогического труда. 
Несколько дней назад завершил работу XIX съезд работников образования Новосибирской области «От национальных целей к региональным задачам. Реализация Национального проекта «Образование» в  Новосибирской области», где была представлена делегация от Мошковского района. На съезде  обсуждались  первые итоги реализации Национального проекта «Образование», поставлены задачи на последующий период.  
 В соответствии с Указом Президента России от 7 мая 2018 года № 204 «О национальных целях и стратегических задачах развития Российской Федерации на период до 2024 года», в рамках Национального проекта «Образование» запущено 10 федеральных проектов, которые необходимо реализовать до конца 2024 года. 
Согласно Указу Президента необходимо обеспечить достижение следующих целей:
1) обеспечение глобальной конкурентоспособности российского образования, вхождение РФ в число 10 ведущих стран мира по качеству общего образования. (Пока же, как показывает международное исследование PISA, мы находимся на 34-36-м месте).
2) воспитание гармонично развитой и социально ответственной личности на основе духовно-нравственных ценностей народов Российской Федерации, исторических и национально-культурных традиций.
Войти в пятерку лучших регионов России по качеству образования-такую задачу поставил перед педагогическим сообществом в своем выступлении на съезде Губернатор Новосибирской области А.А.Травников ( ТОП-5). 
Управлением образования администрации Мошковского района   разработан муниципальный план мероприятий по реализации первых пяти федеральных проектов в рамках Национального проекта «Образование»,  утвержден Главой района, согласован с министерством образования Новосибирской области (февраль  2019 года ). 
Работа ведется по следующим пяти федеральным проектам:
- проект "Современная школа" включает обновление материально-технической базы, строительство новых школ, создание пилотных школ нового типа, внедрение новых методов обучения, обновление образовательных программ по образовательным областям, "Технология", «ОБЖ», «Информатика и ИКТ»: уроки по нему будут проходить в том числе на базе организаций, имеющих высокооснащенные ученико-места, в т.ч. детские технопарки «Кванториум». В рамках проекта на базе отдельных школ планируется создание Центров образования цифрового и гуманитарного профилей- «Точек роста». На 2019-2020 учебный год одна школа района- Мошковский ЦО, прошла конкурсный отбор. Планируется дополнительное финансирование (1млн.руб. – на ОУ).
-проект - "Успех каждого ребенка". В первую очередь направлен на развитие дополнительного образования, профориентацию и поддержку одаренных детей. К 2024 году -увеличить охват детей в возрасте от 5лет до 18лет дополнительным образованием -до 80%. Мошковский ДДТ в течение 4 лет ведёт муниципальную базу данных одаренных детей. В 2019 году УДОД успешно прошло конкурсный отбор на создание муниципального ресурсного центра на 2019-2022 годы (ОБ – 1 млн. руб.). 
-проект- «Поддержка семей, имеющих детей». Оказание услуг психолого-педагогической, методической и консультативной помощи родителям (законным представителям) детей, а также гражданам, желающих принять на воспитание в свои семьи детей, оставшихся без попечения родителей. Число консультаций ОЦДиК увеличится с 4,5тыс.  (2019г) до 20тыс. (2020г). На территории района работает филиал учреждения, что позволит оперативно оказывать детям и родителям необходимую помощь.
проект- "Цифровая образовательная среда". Его первая часть - техническая: высокоскоростной интернет, электронные журналы, дневники, бухгалтерия, системы прохода и т.п.: С 2018-2019 учебного года стала обязательной для всех школ работа в государственной информационной системе Новосибирской области «Электронная школа», виртуальные библиотеки, музеи, онлайн-курсы, 3D-лаборатории. В настоящее время решается вопрос по увеличению скорости передачи данных в сети «Интернет». Участие школ региона в проекте по годам следующее: 2020- 101 шк., 2021-301шк, 2022 -103шк. В проект вошли 19/73% школ района. Предусмотрено дополнительное финансирование – 2млн. руб.-на каждую школу, что налагает большую ответственность за выполнение взятых обязательств. Для руководителей школ проведен в рамках съезда установочный вебинар.
- проект "Учитель будущего". Это во многом ключевой, предполагающий внедрение системы аттестации руководителей общеобразовательных организаций, обеспечение возможности для непрерывного и планомерного повышения квалификации педагогических работников. Национальная система учительского роста предполагает и новую систему карьерного роста. В образовательной среде обсуждаются новые должности педагогических работников, такие как, учитель-мастер, учитель-наставник. Есть необходимость принятия в каждом ОУ локального акта о нормах профессиональной этики педагогических работников, министерством просвещения РФ подготовлено примерное положение, направлено в учреждения.
Внедрение различных форм наставничества, к 2024г-  не менее 70%. Одно из выступлений на нашей конференции посвящено данной проблеме. 
Программным документом долгосрочного действия стал План мероприятий по реализации Стратегии социально-экономического развития Мошковского района Новосибирской области до 2030 года, утвержден 34-й сессией районного Совета депутатов от 28.05.2019 г. (решение № 253), предусматривает ввод новых школ, ДОУ, объектов спорта.
Развитие системы образования Мошковского района в 2018-2019 учебном  году осуществлялось в соответствии с основными направлениями государственной политики в сфере образования. Школы района активно продолжали участвовать в региональных проектах модернизации общего образования, которые являются базовой основой для реализации Национального проекта «Образование» 
 С 2011 года реализуется проект «Моя школа – весь мир», направление «Сетевая дистанционная школа Новосибирской области», в рамках которого было организовано дистанционное обучение 283 школьников из 10 школ. В 2019 году в проекте будут участвовать 206 учащихся из 9 школ (35% ОУ района). 
«Внедрение модели системы управления качеством образования в общеобразовательных учреждениях Новосибирской области» (Белоярская СОШ). С 2016 года школа -учебно-методический центр .Для педагогов района проводятся мастер-классы, обучающие семинары, в том числе с выездом в ОУ с устойчиво- низкими образовательными результатами (Дубровинская СОШ и Кайлинская СОШ), а также проведены семинары с использованием площадки Инфметодцентра.
Две школы нашего района - Мошковский ЦО и Сокурская СОШ участвуют в реализации мероприятий Федеральной целевой программы развития образования на 2016-2020 годы, по направлению «Создание школьных информационно-библиотечных центров». Сегодня в одном из выступлений Мошковский ЦО поделится опытом своей работы в данном направлении.
Одно из приоритетных направлений деятельности системы образования района – работа по выявлению талантливых и одарённых детей, создание условий для их развития. Мошковская СОШ №1 реализует проект «Школа – центр физической культуры и здорового образа жизни». В рамках общероссийского проекта «Баскетбол в школу», ОУ успешно участвует в турнирах «Локобаскет-школьная лига», и показывает достойные результаты.  Так, в региональном этапе Всероссийских спортивных игр школьников «Президентские спортивные игры» - 3е место.  
Ведомственная целевая программа «Развитие политехнической и агротехнической школ в Новосибирской области» реализуется в районе с 2012 года.  Профессиональную подготовку по специальности «тракторист» ведут специалисты Колыванского сельскохозяйственного техникума. В 2018-2019 учебном году обучалось две учебных группы (по 25 чел.) первого и второго года обучения, 18 получили права трактористов. В новом учебном году планируется набор ещё одной группы 1-го года обучения.
С 2013 года реализуется проект «Обучение и социализация детей с ограниченными возможностями здоровья в инклюзивном образовательном пространстве Новосибирской области» (Станционно-Ояшинская СОШ и Ташаринская СОШ). С марта 2019 года Ташаринская СОШ приобрела статус стажировочной площадки. На базе школы проходят обучающие семинары-практикумы для педагогов района.  
С 2014 года на базе Сокурской СОШ №19 открыта стажировочная площадка по внедрению технологий Школы понимания, расширился круг участников. 
На протяжении 3-х последних лет образовательная сеть Мошковского района остаётся стабильной, в неё входят 36 образовательных учреждений – это 8 дошкольных образовательных учреждений (самостоятельных юридических лиц), 19 структурных подразделений детских садов, организованных при школах,  16 средних , 9 основных школ, 2 учреждения дополнительного образования - Детско-юношеская спортивная школа и Дом детского творчества, 1 общеобразовательная   школа-интернат для детей с ограниченными возможностями здоровья. 

Дошкольное образование
В последнее время на государственном уровне дошкольному образованию уделяется значительное внимание. Система дошкольного образования не успевает за ростом рождаемости, желанием и возможностями родителей отдать ребенка в детский сад. Сохраняется напряженность в предоставлении мест в дошкольные учреждения в вр.п. Мошково и Станционно-Ояшинский, с. Новомошковское.
Детей, охваченных дошкольной образовательной услугой (на 01.07.19г)-1887чел. После открытия детского сада  в п. Октябрьский ж.р. «Светлый» (100 мест) и группы в Мошковском детском саду № 2 «Рябинка» (20 мест) составит  2034 чел. рост - 150 чел. Выпуск детей в школу в 2019 году составил 378 чел. (в 2018 - 337 детей). Распределено мест-525чел (346чел).
ГКУ НСО «Управление капитального строительства» в 2019 году ведётся разработка проектов пристроек к МКОУ Белоярская СОШ (40 мест) и МКОУ Мошковская СОШ № 2 (60 мест) для размещения дошкольных групп.
В двух образовательных учреждениях (Смоленская СОШ, Мошковский детский сад № 2 «Рябинка») - работа по открытию 35 дополнительных мест для детей дошкольного возраста. 
С 01.09.2015 г. все детские сады работают по ФГОС. Между коллективами идет активный обмен опытом работы, по реализации ФГОС. В одном из выступлений тема найдет подтверждение .  
Проблема подготовки детей старшего дошкольного возраста, не посещающих дошкольные образовательные учреждения, решается за счёт введения предшкольного образования. В Доме детского творчества р.п. Мошково на базе 4х образовательных учреждений (Мошковская СОШ № 2, Сокурская СОШ № 19, Ташаринская СОШ и Широкоярская СОШ) -5гр /52чел. “Школы раннего развития”.
В 2019 году: в районе проведен муниципальный профессиональный конкурс «Воспитатель года - 2019», победитель конкурса, Шитова Ольга Вячеславовна, воспитатель МКДОУ Сокурский детский сад «Сказка», представляла Мошковский район на 2-м региональном конкурсе «Воспитатель года Новосибирской области».
Основной задачей на новый учебный год будет обеспечение доступности  дошкольного образования, что позволит дать детям  благоприятные стартовые возможности для обучения в школе.

Общее образование
Семь лет идёт поэтапное внедрение ФГОС НОО, задействованы все обучающиеся начальной школы. Пятый год продолжается внедрение стандарта основного общего образования, это 93%, более 4700 школьников (1-9 кл). 
Три года остается до завершения перехода на ФГОС, впереди –старшая ступень (10-11кл). Глубокий анализ работы по внедрению стандартов в районе с дальнейшей корректировкой планов предстоит сделать ИМЦ, оказать методическую помощь ОУ.  Своевременно необходимо внести изменения в образовательные программы, рабочие программы педагогов.
Обучение в одну смену – одно из условий перехода на ФГОС. 
На протяжении последних трех лет наблюдается увеличение количества школ, работающих в две смены  : в 2016 г. – 3ОУ /334 чел., в 2017 г. – 4ОУ /530 чел., в 2018 г. –6 ОУ /685 чел., в 2019- 6 ОУ/730 ( прогноз). 
Проблема может быть решена путем ввода новых объектов. В п. Октябрьский, ж.р. «Светлый», частным застройщиком ООО «Антар» ведётся строительство школы на 500 мест с последующим выкупом. Выкуп образовательного учреждения будет произведён по завершению строительных работ и работ по оборудованию помещений (выкуп запланирован на декабрь 2019 года).- 25 Стоимость объекта -364 млн.руб.  Пристройка к Октябрьской средней школе (2020-2021годы) на 200  мест, Мошковской СОШ №1 на 300 мест.
Анализ функционирования системы показал: 
21/80 % школ расположены в сельской местности, где обучается 56% учащихся, 12/48%-малокомплектные  (до 100чел).
На протяжении ряда последних лет численность обучающихся в школах продолжает расти, что не может не радовать. В 2019-2020 учебном году численность должна превысить 5500 чел., в прошлом учебном году мы обучали 5304 уч.-
Обеспечивая доступное образование всем детям в повышенном внимании нуждаются дети с ОВЗ. В педагогическом сообществе не секрет, что из года в год растет количество детей, для которых должны быть созданы особые условия получения образования. Для детей с ОВЗ создана адаптированная образовательная среда: обучение детей-инвалидов Ояшинского детского дома-интернат для УО детей, в Станционно-Ояшинской СОШ – 225 чел., в Радужской ООШ – 36 чел.( В 2019 г -272чел.). Кроме того, в Мошковской ОШИ – 150 учащихся с ОВЗ. В общеобразовательных школах реализовывалось интегрированно обучение 464 учеников и 86 детей-инвалидов.В новом учебном году мы продолжим внедрение ФГОС для детей с ОВЗ и УО ,начало- 01.09.2016г.
На дому в по медицинским показаниям -42 ребёнка (в 2018 г.- 47) 
Через территориальную психолого-медико-педагогическую комиссию проведено обследование и определен образовательный маршрут 97 учащимся (в 2018 г. – 61), присвоен статус ребенка с ОВЗ, в системе проводятся коррекционно-развивающие занятия специалистами филиала ОЦД и К, ведется электронный учет детей с ОВЗ в базе НСО.
ГИА
Самая обсуждаемая в образовании тема - это ГИА (Единый государственный экзамен, Основной государственный экзамен), объективность проведения и результаты.  Большая нагрузка ложится на руководителей и педагогов школ, на базе которых создаются пункты проведения экзамена. Разрешите поблагодарить за сотрудничество всех, кто участвовал в организации столь масштабного государственного дела - директоров школ, педагогических и управленческих работников, общественных наблюдателей, медицинских работников, сотрудников МВД.
Процедура проведения ГИА была соблюдена во всех образовательных учреждениях, в районе «прошла без замечаний и срывов»; выпускники в полной мере использовали право выбора учебных предметов для итоговой аттестации, жалоб по вопросам подготовки и проведения государственной итоговой аттестации не поступало. Удовлетворена 1 апелляция учащегося Мошковского ЦО (технический сбой на экзамене по английскому языку). Нарушений не выявлено.
На территории Мошковского района действовал пункт проведения ЕГЭ на базе Мошковской СОШ №1, где сдавало 145 выпускников 11-х классов. Допуском к экзаменам являлось написание сочинения. В этом году были внесены изменения в математику; можно было выбрать для получения аттестата только один уровень: базовый или профильный. 
Из предметов по выбору лучше показали результаты по сравнению с прошлым уч.г. выпускники по истории, информатике и ИКТ, географии, английскому языку, ниже – литературе, физике, химии, биологии, обществознанию, математике профильной. Награждены медалями «За особые успехи в учении» 9 человек из 4 ОУ: (2017-2018 – 7 чел. из 3ОУ). Эти выпускники были приглашены на торжественный прием Главы Мошковского района. 
Выпускники 9-х классов сдавали 2 обязательных экзамена по русскому языку и математике и 2 экзамена по выбору, организовано 3 пункта проведения ГИА - на базе Мошковская СОШ № 1, Мошковская СОШ №2 и Октябрьской СОШ (на дому, ребенок- инвалид), где осуществлялось видеонаблюдение в режиме офф-лайн, участвовало-486чел, из них 448чел.-ОГЭ, 38 чел- ГВЭ. Итоговое собеседование по русскому языку с 2019 г. стало обязательным условием допуска к экзаменам.
          Для выпускников, не набравших минимальное количество баллов пересдача пройдет в сентябре (дополнительный период). Каждый такой случай требует глубокого рассмотрения и анализа в коллективах.
С трибуны областного съезда высказывалась тревога, что наблюдается снижение качества по отдельным учебным областям: математика, физика, химия, биология. Ситуация характерна и для района. Прошу в коллективах обратить особое внимание на подготовку выпускников к экзаменам по выбору (обществознание, литературе, английскому языку, информатике, биология, физике), работа должна носить целенаправленный, системный характер, использовать часы школьного компонента УП, анализ на педсоветах, на МО предметников. Для улучшения результатов ГИА необходимо продолжить работу по своевременному определению выпускника на соответствующий образовательный маршрут (прохождение ТПМПК), совершенствование индивидуальной работы при подготовке к ГИА, психолого-педагогическое сопровождение ГИА.

Сохранение здоровья воспитанников и обучающихся
Требования к условиям организации питания детей и подростков в общеобразовательных учреждениях, оборудованию школьных столовых определены санитарно-эпидемиологическими правилами  и нормативами.
Во всех  школах организовано горячее питание. Средний процент охвата горячим питанием составил 95%. Задача школы – 100% охват горячим питанием. Полный охват горячим питанием отмечается в начальной школе.  Льготным питанием охвачено 1736 детей из многодетных и малоимущих семей. С 1 января 2019 года постановлением Правительства Новосибирской области для этих детей установлена  доплата стоимости обеда на одного ребёнка в день  – 40 рублей .
471 детей с ОВЗ было обеспечено бесплатным 2-х разовым питанием на сумму от 120 до 150 рублей в день в зависимости от возраста. В докладе министра на съезде поставлена задача 100% охвата питанием, организовать диетическое питание детей с наследственными изменениями.
В течение лета в  функционировали 25 лагерей с дневным пребыванием детей с охватом 1610 детей, было организовано горячее 2-х разовое питание, из расчёта 160 рублей на одного человека в день. В загородных лагерях  отдохнули 160 детей (2018 – 130 чел.). 
Таким образом, на основе государственных гарантий обеспечены доступность, равные возможности для полноценного отдыха и творческого развития детей и подростков в течение летних каникул . 

Организация подвоза
Одним из условий предоставления детям получения качественного образования - организация подвоза школьников. В 12 школ организован ежедневный подвоз 786 обучающихся из близлежащих населённых пунктов школьными автобусами к месту обучения и обратно Ежегодно наблюдается прирост подвозимых детей. Связано это,прежде всего, с доставкой детей из ж.р. «Светлый» п. Октябрьский. Прогноз на новый уч.год- 905чел.
В настоящее время в оперативном управлении МУП «Мошковское АТП» находятся 14 школьных автобусов. МКОУ Октябрьская СОШ обслуживается 2 школьными автобусами. В 2019 году ожидается поступление двух школьных автобусов дополнительно, и ГАЗель Next (22 посадочных места), полученная в 2018 году.
Водительский состав находится в штате автотранспортного предприятия. Профессиональная компетенция водителей соответствует требованиям законодательства. Однако существует проблема – нехватка кадров. 
Все транспортные средства соответствуют современным нормам и требованиям: оборудованы спутниковой системой ГЛОНАСС, тахографами, проблесковыми маячками жёлтого или оранжевого цвета.  Организованные перевозки групп детей осуществляются в соответствии с «Правилами организованной перевозки группы детей автобусами».
33Дополнительное образование - важнейшая часть образовательного пространства района, социально востребовано и является одним из важнейших факторов развития способностей и интересов детей и молодежи, расширяет воспитательные возможности образовательных учреждений.
 Сеть учреждений дополнительного образования сохраняется на протяжении многих лет и состоит из 2 учреждений (Мошковский Дом детского творчества, Мошковская Детско-юношеская спортивная школа). Охват детей дополнительным образованием этими организациями составил 54% (в 2018 г. – 60%). Для детей района была организована работа 197 объединений различной направленности (в 2018 г.- 193 объединений).
Тема получит свое продолжение в выступлениях на конференции.
Общий охват внеклассной, внеурочной, внешкольной работой -80,3 % (с учётом ресурсов всех образовательных учреждений).
Из 26 общеобразовательных учреждений 24 имеют лицензии на осуществление образовательной деятельности по программам дополнительного образования, детские сады также включились в процесс получения лицензий на ведение данного вида деятельности. 
 Академик Д.С. Лихачев: «Образование должно решать две задачи-давать знания, и воспитывать нравственного человека». Вопросы воспитания личности  выходят на первый план. Разработан проект « Региональная Программа воспитания Новосибирской области до 2025года». Необходимо изучение документа и механизмы его реализация как на уровне района, так и каждого ОУ.  2020год-год нашей славы и Победы, сохранение исторической памяти, забота о ветеранах, детях войны- дело чести каждого коллектива.

Кадровое обеспечение
В 2018-2019 учебном году учебно-воспитательный процесс осуществляли 773 педагогических работника, (ДОУ – 197 человек, ОУ - 445,  ДО- 59 человек) и 72 руководителя. Всего работников, занятых в системе образования-1352чел. 
От уровня профессионализма педагогических кадров напрямую зависит качество работы образовательного учреждения. 
[bookmark: _GoBack]Наблюдается устойчивый рост доли педагогических работников с высшим образованием, в школах - на 2%, в ДОУ- на 8%. Активно идёт процесс переподготовки педагогических работников, получение новой специализации, педагоги своевременно проходят курсы повышения квалификации. В 2018-2019 уч.г. – аттестовано 95 педагогических  работников, из них -42 чел. на высшую, 53 – на первую кв. категорию. 
В рамках программы «Молодой специалист» прибыло 11 выпускников (в 2018 – 12 выпускников, 2017 - 12 выпускников; в 2016 г. – 6 выпускников). Из них в школах будут работать 9 человек, в детских садах 2, Они здесь, в нашем зале, поприветствуем их, и пожелаем успешной работы и закрепления в районе. 
Ежегодно управление образования направляет выпускников школ на целевые места в педагогические ВУЗы. За последние четыре года выдано 24 направления на очную форму обучения, на заочной. С 2020 года в  Новосибирской области вводится программа «Земский учитель», финансовая поддержка -1млн.руб.
Вместе с тем, продолжается процесс старения кадров, каждый четвертый педагог - пенсионер.
Школы района к новому учебному году в основном укомплектованы учителями, но в следствие недостатка специалистов по отдельным предметам проблема обеспечения кадрами продолжает решаться за счет увеличения учебной нагрузки на работающих учителей и за счет привлечения педагогов к работе по совместительству. 
Еще раз обращу внимание на приоритет для государства. Предпринимаются меры по повышению качества образования и уровню вознаграждения за учительский труд. 
Так по итогам 2018 года в районе исполнены Указы Президента об уровне средней заработной платы педагогических работников.  С сентября 2019 года -увеличение размеров должностных окладов, повышается стоимость учебного часа до 115 руб.
Система образования занимает в общем объеме расходов бюджета Мошковского района самую значительную часть - 65% и растет от года к году:2016-480 млн., 2017-487млн.,2018-544,6млн.,2019-975,2млн.
В целях подготовки образовательных учреждений Мошковского района к новому 2019-2020 учебному году было организовано проведение целого комплекса мероприятий:
В 36 образовательных учреждениях проведены текущие (косметические) ремонты, направлены финансовые средства в размере 1 000 000 руб.
За счёт субсидии на реализацию мероприятий по обеспечению сбалансированности местных бюджетов в рамках государственной программы Новосибирской области «Управление государственными финансами Новосибирской области на 2014-2019 годы» в размере 2 890 000 руб.  по исполнению депутатских наказов;
· МКОУ Белоярская СОШ: фасад, ремонт инженерных сетей – 300 000, 00 руб.;
· МКОУ Кайлинская СОШ: ремонт спортивного зала – 300 000, 00 руб.;
· МКОУ Новомошковская СОШ: ремонт здания детского сада – 290 000, 00 руб.;
· МКОУ Октябрьская СОШ: устройство дорожки к зданию – 50 000, 00 руб.; ремонт здания школы в с. Барлак – 177 200, 00 руб.; устройство ограждения школы в с. Барлак – 200 000, 00 руб.; ремонт здания школы в с. Локти – 40 000, 00 руб.;
· МКОУ Сокурская СОШ № 19: ремонт отопления – 250 000, 00 руб.;
· МКОУ Широкоярская СОШ ремонт котлов, теплотрассы – 450 000, 00 руб.; 
· МКОУ Вороновская ООШ: ремонт ограждения территории – 40 000, 00 руб., устройство ограждения, ремонт кровли – 166 800, 00 руб.;
· МКДОУ Мошковский детский сад № 2 «Рябинка»: ремонт здания, входных дверей, отмостки – 100 000, 00 руб.;
· МКДОУ Мошковский детский сад № 3 «Улыбка» комбинированного вида: ремонт здания – 100 000, 00 руб.;
· МКДОУ Сокурский детский сад «Сказка»: ремонт здания, ограждения – 80 000, 00 руб.
	Дополнительно за счёт средств областного бюджета в размере 4 750 000,  руб. в образовательных учреждениях проведён ремонт помещений, кровель, , крылец, систем отопления, канализации, водоснабжения и др.
	В летний период проведена работа по устройству и оборудованию площадок для сбора мусора и пищевых отходов. Работы выполнены в 26 образовательных учреждениях на общую сумму 486 993, 00 руб.
	Во исполнение предписаний Роспотребнадзора в учреждения направлены финансовые средства на приобретение бактерицидных ламп, приборов для измерения влажности, учебной мебели, мебели и инвентаря для пищеблока в размере 513 000, 00 руб.
	За счёт средств МКОУ Мошковская ОШИ проведены работы в учреждении на общую сумму 8 150 384, 79 руб.	
На реализацию наказов избирателей депутатам Законодательного собрания велась работа по замене старых деревянных оконных блоков на окна ПВХ и ремонт кровель на общую сумму 5 078 421, 00 руб. (ОБ: 4 824 500 руб., МБ: 253 921 руб.) (Замена старых деревянных оконных блоков на окна ПВХ: МКОУ СОШ «Мошковский ЦО» (структурное подразделение – детский сад) – 36 шт., МКОУ Балтинская СОШ – 84 шт., МКОУ Мошнинская ООШ (структурное подразделение – детский сад) – 13 шт., МКОУ Октябрьская СОШ (структурное подразделение – начальные классы с. Барлак) – 18 шт.
Ремонт кровель: МКОУ Томиловская ООШ,  Кайлинская СОШ, МКОУ Балтинская СОШ, МКОУ СОШ «Мошковский ЦО», МКДОУ «Мошковский детский сад № 3 «Улыбка» комбинированного вида.
В рамках соглашения на реализацию мероприятий по созданию новых мест в образовательных организациях Новосибирской области в Мошковский район в район направлены финансовые средства в размере 8 947 411, 00 руб.
В МКОУ Сокурская СОШ будут проведены работы по ремонту и оборудованию двух учебных кабинетов (кабинет начальных классов и кабинет технологии), по ремонту крыльца, двух санузлов для мальчиков на общую сумму 5 263 200, 00 руб. (ОБ: 5 000 000 руб., МБ: 263 200 руб.). Увеличение мест составит – 50.
В МКДОУ Мошковский детский сад № 2 «Рябинка» планируется открытие дополнительной группы на 20 детей дошкольного возраста. В МКОУ Смоленская СОШ (структурное подразделение – детский сад) по оборудованию помещения дошкольной группы на 15 чел. 
Общая сумма средств составила более 31, 816 млн. руб.
Образовательные учреждения (школы, детские сады) являются объектами повышенной опасности в связи с массовым присутствием людей на ограниченной территории.
 В четырёх школах (МБОУ Мошковская СОШ № 1, МКОУ Мошковская СОШ № 2, МКОУ Сокурская СОШ № 19, МКОУ Станционно-Ояшинская СОШ) завершаются работы по установке новых систем видеонаблюдения и интеграции систем с АПК «Безопасный город» (1 126 316, 00 руб).
Для обеспечения пожарной безопасности в учреждения направлены денежные средства на проведение замеров сопротивления изоляции, приобретение или перезарядку огнетушителей, проведение огнезащитной обработки деревянных конструкций, эксплуатационные испытания пожарных лестниц и др. в размере 1 495 421, 00 руб.
27 образовательных учреждений оборудованы системами экстренного оповещения. На данные цели направлены областные средства в размере 4 504 579, 00 руб.
Общая сумма средств на обеспечение безопасности образовательного пространства составила  7, 126 млн. руб.
Итого в 2019 году на создание условий для реализации национального проекта «Современная школа» было направлено 38,942 млн. руб. (2018 г. – 10 млн.руб.). Большая часть работ выполнена нашими, подрядными организациями «Вектор 98» (рук. А.Н.Коротеев), «ИП Макаров» (рук. С.С.Макаров), ООО «Неосимвол» (рук.И.А.Синг)., за годы совместной работы , ставшие нам родными, надеемся на дальнейшее сотрудничество. Ваши аплодисменты –благодарность за труд.
Все ОУ к началу учебного года готовы, комиссионно приняты.
Вот таковы основные достижения, результаты системы образования, нашей совместной работы. 
Как видите многое сделано, ещё больше предстоит, есть задачи, поставленные НПО, которые мы должны будем решить в ближайшие годы.
Пользуясь предоставленной возможностью хочу от педагогического сообщества выразить слава благодарности Главе района С.В. Евстифееву, депутатам Законодательного Собрания, районному Совету депутатов, за глубокое понимание стоящих задач, продвижение их решения на региональном и муниципальном уровнях.
Уважаемые педагоги я поздравляю всех вас с новым учебным годом, с наступающим Днем знаний! «Дорогу осилит идущий»- пусть  зеленый цвет сопутствует вам, а через год встретимся вновь и подведем итоги.
Спасибо за внимание!
