Филиал № 12 Государственного учреждения — Новосибирского регионального отделения Фонда социального страхования Российской Федерации (далее — филиал отделения Фонда) сообщает 
Нормативным правовым документом, регулирующим правоотношения между субъектами обязательного социального страхования от несчастных случаев на производстве и профессиональных заболеваний являются Правила финансового обеспечения предупредительных мер по сокращению производственного травматизма и профессиональных заболеваний работников и санаторно-курортного лечения работников, занятых на работах с вредными и (или) опасными производственными факторами, утвержденные приказом Министерства труда и социальной защиты Российской Федерации от 10.12.2012 № 580н (далее — Правила).

В соответствии с пунктом 4 Правил страхователь обращается с заявлением о финансовом обеспечении предупредительных мер в территориальный орган Фонда по месту своей регистрации в срок до 1 августа текущего календарного года. Заявление с прилагаемыми к нему документами (копиями документов) и сведениями предоставляется страхователем либо лицом, представляющим его интересы, на бумажном носителе либо в форме электронного документа.

  В соответствии с расчетом планируемой суммы финансового обеспечения предупредительных мер по сокращению производственного травматизма и профессиональных заболеваний в 2020 году  страхователь может произвести финансовое обеспечение предупредительных мер за счет сумм страховых взносов на обязательное социальное страхование от несчастных случаев на производстве и профессиональных заболеваний (далее — страховые взносы), подлежащих перечислению в установленном порядке страхователем в отделение Фонда в текущем финансовом году, из расчета 20 процентов.

Сообщаем, что в Правила внесены изменения и дополнения, в соответствии с которыми финансовому обеспечению за счет сумм страховых взносов, в соответствии с подпунктом «н» пункта 3, подлежат расходы страхователя на санаторно-курортное лечение работников не ранее чем за пять лет до достижения ими возраста, дающего право на назначение страховой пенсии по старости в соответствии с пенсионным законодательством.

В этом случае, объем средств, направляемых на указанные цели, может быть увеличен до 30 процентов сумм страховых взносов, начисленных за предшествующий календарный год, за вычетом расходов, произведенных в предшествующем календарном году на выплату пособий по временной нетрудоспособности в связи с несчастными случаями на производстве или профессиональными заболеваниями и на оплату отпуска застрахованного лица (сверх ежегодного оплачиваемого отпуска, установленного законодательством Российской Федерации) на весь период его лечения и проезда к месту лечения и обратно.
Учитывая изложенное, с целью решения вопросов об улучшении условий и охраны труда, снижении производственного травматизма и профессиональных заболеваний , предлагаем  воспользоваться указанными средствами.

Контактные лица филиала отделения Фонда:  

Карачаева Ольга Зиновьевна, главный специалист, телефон (383) 49 23-479, 

адрес электронной почты vred_f12@ro54.fss.ru.
 
