Уважаемые работодатели!
Вы можете бесплатно подготовить необходимых работников для Вашего предприятия с помощью профессионального обучения!
Специалисты службы занятости направляют безработных граждан на профессиональную подготовку, переподготовку и повышение квалификации в профессиональные учебные заведения города Новосибирска, с которыми центр занятости населения заключает контракты. Обучение проводится согласно учебным программам в объеме от 72 до 500 учебных часов по профессиям, востребованным на рынке труда, по заявке работодателей с последующим трудоустройством на эти предприятия.
После окончания курсового обучения учащиеся получают документы, предусмотренные действующим законодательством, подтверждающие полученную квалификацию.
Вы можете организовать на своём предприятии производственную практику для Ваших будущих сотрудников из числа безработных граждан, проходящих обучение. Это позволит учащимся практически закрепить полученные знания и ускорит процесс адаптации нового работника.
Кроме того, Вы можете посетить итоговые занятия или присутствовать на экзаменах выпускных групп в образовательных учреждениях, осуществляющих профессиональное обучение безработных граждан.
Для работодателя и безработного гражданина обучение проводится бесплатно за счет средств областного бюджета.

Обращайтесь в  ГКУ НСО ЦЗН Мошковского района по адресу: р.п. Мошково ул.Советская,8а  тел. для справок 21-380 
Оставляйте свои заявки специалисту районного центра  занятости населения.
Задать интересующие вопросы Вы можете по телефону (383-48-21-380). 
                         Ждём Вас! Обучение проводится бесплатно! 
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