Профессиональное обучение граждан предпенсионного возраста

      В рамках федеральной программы «Старшее поколение» национального проекта «Демография», начиная с 2019 года и до 2024 года, Центр занятости населения Мошковского района  организует мероприятия по профессиональному обучению и дополнительному профессиональному образованию граждан предпенсионного возраста. Координатором проекта является Министерство труда и социальной защиты Российской Федерации. В течение этого периода граждане, относящиеся к категории граждан предпенсионного возраста, могут бесплатно пройти переобучение, повысить квалификацию или освоить новую профессию.
Обучение направлено на приобретение или развитие имеющихся знаний, компетенций и навыков для сохранения и поддержки занятости граждан предпенсионного возраста.

Профессиональное обучение осуществляется в образовательных организациях по очной, очно-заочной формам обучения, а также с применением дистанционных образовательных технологий.

Продолжительность обучения не более 3-х месяцев.

Кто может стать участником программы?
Любой гражданин, которому осталось 5 лет до выхода на пенсию по старости, в том числе досрочно:

· имеющий работу с целью сохранения занятости;

· не имеющий работу, но ищущий её, с целью трудоустройства.

Механизм организации профессионального обучения:
· Гражданин обращается самостоятельно в центр занятости населения и предоставляет документы:

        - заявление о направлении на профессиональное обучение или дополнительное профессиональное образование; 
        - паспорт гражданина Российской Федерации или документа его заменяющего; 
        - документ об образовании и (или) квалификации (при наличии); 
        - индивидуальную программу реабилитации или абилитации инвалида (при наличии у гражданина инвалидности).
Специалисты службы занятости осуществляют подбор образовательной программы с согласия гражданина, выбирают наиболее подходящий по уровню квалификации, форме и срокам обучения вариант и направляют гражданина на обучение. Отбор образовательных организаций производится центром занятости населения в соответствии с Федеральным законом от 05.04.2013 № 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок, товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд».

· Работодатель обращается в центр занятости населения и представляет информацию о работниках, нуждающихся в обучении (численность, специальность, уровень квалификации), а также сообщает о видах и формах планируемого обучения. Центр занятости населения заключает договор на оказание образовательных услуг с гражданином, работодателем и образовательной организаций. Служба занятости предоставляет финансовую помощь на образовательные услуги.
Незанятые граждане в период обучения получают стипендию в размере минимальной величины оплаты труда, увеличенной на районный коэффициент (в Новосибирской области размер стипендии составляет 13536 рублей).
Работающим гражданам период обучения оплачивает работодатель в соответствии с Трудовым Кодексом Российской Федерации.

Обращайтесь в  ГКУ НСО ЦЗН Мошковского района по адресу: р.п. Мошково ул.Советская,8а  тел. для справок 21-380 и 21-148
Все услуги предоставляются бесплатно!
