  Доклад
о достигнутых значениях показателей для оценки эффективности деятельности органов местного самоуправления Мошковского района Новосибирской области
за 2024 год и их планируемых значениях на 3-летний период

Доклад об эффективности деятельности органов местного самоуправления Мошковского района Новосибирской области подготовлен в целях реализации Указа Президента РФ от 28.04.2008 № 607 «Об оценке эффективности деятельности органов местного самоуправления городских округов и муниципальных районов», распоряжения Правительства Российской Федерации от 11.09.2008 № 1313-р «О реализации Указа Президента Российской Федерации от 28.04.2008 № 607 "Об оценке эффективности деятельности органов местного самоуправления городских округов и муниципальных районов».
Вся деятельность Главы Мошковского района Новосибирской области и администрации  Мошковского района Новосибирской области  по решению вопросов местного значения, определенных Уставом Мошковского района Новосибирской области  и Федеральным законом «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», строилась в соответствии с задачами, поставленными Президентом Российской Федерации,  Губернатором Новосибирской области, приоритетами социально-экономического развития Мошковского района Новосибирской области, и в соответствии с актуальными для жителей нашего района вопросами. Это вопросы жилищно-коммунального хозяйства и транспортного обслуживания населения, образования и культуры, здравоохранения и социальной поддержки населения, землепользования и другие вопросы непосредственного обеспечения жизнедеятельности населения муниципального образования. 
Приоритетным направлением в деятельности администрации района была работа, направленная на выполнение мероприятий по национальным проектам, наказов избирателей депутатам Законодательного Собрания Новосибирской области, Стратегии   социально-экономического развития Мошковского района Новосибирской области до 2030 года, Прогноза социально-экономического развития Мошковского района Новосибирской области на 2024 год и  плановый период 2025 и 2026 годов.
   	Анализ эффективности деятельности органов местного самоуправления Мошковского района позволяет выявлять сферы, требующие приоритетного внимания властей, а также сформировать комплекс мероприятий по улучшению результативности деятельности органов местного самоуправления и решению вопросов, связанных с обеспечением высокого качества жизни населения района.    
Кроме показателей текущей деятельности, в докладе отражены плановые показатели среднесрочного развития Мошковского района.    
Несмотря на объективные сложности предыдущих лет, динамика показателей района в ведущих отраслях экономики достигла положительных результатов.
Валовой районный продукт вырос по сравнению с прошлым годом на 15,1% и составил 11989,6 млн. руб., что является отражением положительных итогов экономической деятельности в районе. На фоне роста объемов сельскохозяйственного производства сохранилась положительная динамика  производства  овощей. Увеличился объем промышленного производства, розничного товарооборота, общественного питания, платных услуг населению, уровень заработной платы работников полного круга предприятий и бюджетной сферы, денежных доходов населения. Увеличились объем строительно-монтажных работ, площадь жилищного фонда и уровень обеспеченности жильем в расчете на 1 жителя. 
Продолжено участие в реализации мероприятий государственных и муниципальных программ.
    
Экономическое развитие 

Развитие малого и среднего предпринимательства (п. 1-2) 
На территории  Мошковского района на 01.01.2025 зарегистрированы и действуют 1425 субъекта малого предпринимательства, из них 237 малых предприятий (включая микро-предприятия и крестьянско-фермерские хозяйства), 1188 индивидуальных предпринимателей (включая ИП - Глав КФХ).
Малый и средний бизнес района представляет собой динамично развивающийся сектор экономики. Развитие и поддержка предпринимательства является одним из приоритетных направлений политики района. Основные действия органов власти в этой сфере были направлены, в первую очередь, на повышение  доступности финансовых средств для развития бизнеса. Вопросы поддержки развития малого и среднего бизнеса находятся в зоне постоянного внимания администрации района. 
Для поддержки предпринимательской инициативы в администрации района функционирует информационно - консультационный пункт по вопросам поддержки деятельности субъектов малого и среднего предпринимательства. За год предпринимателям предоставлено 35 консультаций по мерам поддержки, по кредитованию малого бизнеса. Предпринимателями района было получено в Фонде микрофинансирования 7 микрозаймов  на сумму 15880 тыс. руб. 
 В рамках реализации мероприятий муниципальной программы на финансовую поддержку СМиСП в бюджете района было предусмотрено 750 тыс. руб., на софинансирование из областного бюджета было перечислено 629,3 тыс. руб. Фактически в результате реализации мероприятия субсидии на развитие бизнеса получили 3 субъекта малого предпринимательства на общую сумму 1379,0 тыс. руб., в том числе из областного бюджета – 629,3 тыс. руб., из бюджета района – 749,7 тыс. руб.  Субсидии предоставлены на обновление основных средств.
		В рамках областной программы Центром занятости населения Мошковского района предоставлены субсидии трем безработным гражданам на организацию бизнеса на общую сумму 1050 тыс. руб. Безработными гражданами организован собственный бизнес в сфере бытовых услуг населению, сельского хозяйства, общественного питания  и  других  видов деятельности.
В рамках государственной поддержки в виде социального контракта 25 индивидуальных предпринимателя района получили поддержку на сумму 8750 тыс. рублей.  
Различные виды поддержки позволяют сохранить активность предпринимательства, обеспечить прирост оборота товаров и услуг в этом важном секторе экономики района. Об этом говорит тот факт, что СМиСП производится 67% районного объема продукции.
            Общее число субъектов малого и среднего бизнеса  по отношению к уровню 2023 года  увеличилось  на 4,9%. Прирост числа субъектов малого и среднего предпринимательства  на 10 тыс. человек населения составил 5,7%.
          В связи с увеличением количества новых микро-предприятий произошел рост доли среднесписочной численности работников (без внешних совместителей) малых и средних предприятий в среднесписочной численности работников (без внешних совместителей) всех предприятий и организаций  на 42,3%.  Ожидается дальнейшее  увеличение данного показателя в основном  за счет  открытия новых микро-предприятий.

Доля площади земельных участков, являющихся объектами налогообложения земельным налогом, в общей площади территории  Мошковского района Новосибирской области (п.4, п.25)
Количество и площадь земельных участков, являющихся объектами налогообложения земельным налогом, увеличилась в отчетном и плановом периоде в связи с вступлением в силу 29 июня 2021 года Федерального закона от 30 декабря 2020 № 518-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации», который устанавливает порядок выявления правообладателей ранее учтенных объектов недвижимости. в целях государственной регистрации права собственности на объекты недвижимости, права на которые в Едином государственном реестре недвижимости не зарегистрированы.
Администрацией   Мошковского района были продолжены работы по выявлению правообладателей ранее учтенных объектов недвижимости, права на которые в Едином государственном реестре недвижимости не зарегистрированы. Работа по выявлению правообладателей осуществляется в отношении земельных участков, зданий, сооружений, объектов незавершенного строительства, помещений.
Количество и площадь земельных участков, предоставленных для жилищного строительства, индивидуального жилищного строительства, за  год увеличились вследствие предоставления земельных участков в п.Емельяновский.  После внесения изменений в правила землепользования и застройки Сокурского сельсовета Мошковского района зона сельскохозяйственного использования была изменена на зону застройки индивидуальными жилыми домами.

Сельское хозяйство (п.5)
Основу экономики района составляет сельскохозяйственное производство. В целях повышения экономической эффективности, улучшения качества и увеличения валового объема сельхозпродукции в районе проводится работа по внедрению интенсивных технологий выращивания сельскохозяйственных культур, применению энергосберегающих технологий, приобретению современной многофункциональной техники и внедрению новых высокопродуктивных сортов и гибридов зерновых и технических культур. 
В 2024 году в районе вели деятельность 13 сельскохозяйственных организаций, появилось 2 новых организации, приостановили деятельность 4 микроорганизации с численностью 1-2 человека.
Основные направления деятельности сельскохозяйственных предприятий: производство зерна, молока, мяса, картофеля, овощей, рапса.
По итогам  года индекс производства продукции сельского хозяйства по сельскохозяйственным организациям составил 90,6%. Объем валовой продукции в сельскохозяйственных организациях составил 653,3 млн.руб.



В связи с комплексом неблагоприятных погодных условий, сложившимся в августе-сентябре 2024 года и значительно затруднившим проведение уборочной кампании, в Мошковском районе постановлением администрации от 27.09.2024 года № 1449-па введён режим «Чрезвычайная ситуация». Списаны погибшие посевы зерновых культур в размере 2,3 тыс. га, картофеля – 276,6 га. Это отрицательно повлияло на уровень валовой продукции и индекс физического объёма и в целом на финансовый результат сельскохозяйственной деятельности сельскохозяйственных товаропроизводителей района.
Положительный индекс производства в сельскохозяйственных организациях имеют овощи – 104,2%.
В сельскохозяйственной отрасли стабильно работали предприятия: ООО «Экосервис – Агро», ООО «Нива», ООО «Барлакское», ООО «Оратай», МУП «Новосибирский зоопарк имени Р.А. Шило», К(Ф)Х «Агрика», К(Ф)Х « Агро-Альянс», ООО «Сибирские овощи», ООО «Сибирские просторы».
Приоритетным направлением деятельности администрации является содействие сельскохозяйственным товаропроизводителям в получении государственной поддержки различных направлений. Сельскохозяйственными товаропроизводителями района в рамках государственной и муниципальной программ по развитию сельского хозяйства получено 9,7 млн. руб. различных видов государственной поддержки из разных уровней бюджета. 
Сельскохозяйственные предприятия по итогам 2024 года получили финансовый результат – убыток 79 млн. руб., в т. ч. прибыль прибыльных – 52 млн. руб., убыток убыточных – 131 млн. руб. 

Инвестиции, строительство  (п. 3, 24-26, 30) 
Администрацией района реализуются меры в сфере инвестиционной политики, направленные на наращивание экономического потенциала и повышение качества жизни жителей района. Проводится системная работа по формированию инвестиционного климата, предпринимаются меры для реализации входящих  проектов и предложений.
В целях увеличения инвестиционного потенциала Мошковского района администрацией района подготовлен План создания инвестиционных объектов и объектов инфраструктуры района на 2024 год, в который включено 11 объектов реализуемых и 10 объектов планируемых к реализации.  Сформирован реестр свободных земельных участков по типу «браунфилд» и «гринфилд» и недозагруженных производственных мощностей для использования в целях инвестиционной деятельности. С целью продвижения инвестиционного потенциала района администрацией района постоянно проводится информационная работа на официальном сайте.
Объем инвестиций, направленных в экономику и социальную сферу, составил 1227,3 млн. руб., что ниже уровня 2023 года на 20,9% в действующих ценах, индекс физического объема составил 75,8%. 
Из общего объема инвестиций 416,4 млн. руб. были привлечены за счет бюджетов всех уровней, что составляет 33,9%.
Основные направления инвестиционной деятельности – строительство жилья, ремонт и содержание дорог, строительство производственных объектов и объектов социальной сферы, газификация домовладений.

Экономический рост показателей  в среднесрочной перспективе будет сопровождаться нестабильностью  инвестиций в основной капитал. Их объем в расчете на 1 жителя к 2027 году составит  17190,90 руб. Основным источником инвестиций в основной капитал остаются собственные средства предприятий и организаций. Будут возрастать объемы средств, привлекаемых за счет кредитов банков. 
В объеме инвестиционных вложений большую долю занимает объем работ в строительстве, который составил   1510,0 млн. руб.  и увеличился на 8,3% в действующих ценах.
Введено в эксплуатацию  62332  кв. м. жилья (в 2023 году – 47523,5  кв.м),  в том числе: в том числе  индивидуальных домов общей площадью 33578 кв.м (в 2023 году – 27145  кв.м),  построенных населением за свой счет и с помощью кредитов. По вводу жилья район находится на втором месте среди сельских районов области. 
 
Обеспеченность жильем в среднем по району 28,95 кв.м на одного человека, что выше на 3,9%, чем в 2023 году.  К 2027 году обеспеченность жильем составит 28,00 кв.м на 1 человека за счет увеличения строительства жилья и снижения численности населения.
На территории Барлакского сельсовета  в жилом районе Светлый осуществляется строительство жилого комплекса «Альпийский квартал», которое  ведется в едином архитектурном стиле; в 2025 году планируется ввести двенадцать многоквартирных домов общей площадью 10135,2 кв.м.
Жилые районы обустраиваются инженерной инфраструктурой. 
В рамках гос. программ в 2024 году приобретены молодой семье  квартира на сумму 2824,6 тыс. руб.,  многодетной семье дом на сумму 7894,7  тыс. руб. 
Основные направления развития строительной отрасли – строительство и ремонт объектов социальной сферы, коммунальной инфраструктуры, социальное и индивидуальное жилищное строительство, строительство дорог, газификация района.
Ежегодно предоставляются земельные участки для жилищного строительства, так в 2024 году предоставлено 80 земельных участков площадью 7,7 га. 
Площадь земельных участков, предоставленных для строительства, в отношении которых с даты принятия решения о предоставлении земельного участка или подписания протокола о результатах торгов (конкурсов, аукционов), не было получено разрешение на ввод в эксплуатацию:
- для объектов жилищного строительства - имеет показатель 0 кв.м., за отчетный 2024 и плановый период, т.к. согласно Федерального закона от 03.08.2018 № 340-ФЗ «О внесении изменений в Градостроительный кодекс РФ и отдельные законодательные акты РФ», вступивший в силу 4 августа 2018 года, получение разрешения на строительство (реконструкцию) и разрешения на ввод объектов ИЖС в эксплуатацию не требуется;
- иных объектов капитального строительства – в отчетном 2024 году показатель увеличился по сравнению с 2023 годом, в связи с предоставлением земельных участков для объектов дорожного сервиса.
К 2025-2027 году планируется увеличить площадь предоставления земельных участков под жилищное строительство до 8 га в результате предоставления земельных участков в п. Емельяновский, п.Красногорский, с.Дубровино, р.п.Мошково, с. Сокур. 
Предоставлено в собственность граждан 370 земельных участков для ведения личного подсобного хозяйства и для ведения садоводства, в аренду 79 земельных участков.
	На 01.01.2025 на учете состоит 1296 человек, в том числе 8 молодых семей, нуждающихся в улучшении жилищных условий.  Доля населения, получившего жилые помещения и улучшившего жилищные условия, в общей численности населения, состоящего на учете, в 2024 году составила 16,2%,  в 2027 году составит 20,0%.   
Продолжится практика государственной поддержки жителей района при приобретении (строительстве) жилья, а также оказание поддержки работникам бюджетной сферы в решении жилищных вопросов в рамках реализации целевых программ.  Продолжится обеспечение участия граждан и молодых семей в рамках федеральных и областных целевых программ по улучшению их жилищных условий.
Приоритетным в районе будет развитие комплексного жилищного строительства в населенных пунктах и в новых микрорайонах, строительство малоэтажного жилья. Продолжится работа по поддержке и развитию индивидуального жилищного строительства.
В 2025-2027г.г. планируется в районе развитие многоквартирного и индивидуального  жилищного строительства.  В 2025, 2026 и 2027 годах  планируется   ввод в эксплуатацию  от 40800 до 41000  кв.м ежегодно.
Стабильный годовой ввод жилой площади увеличивает показатель площади жилых помещений, приходящихся в среднем на одного жителя. Все это благоприятно сказывается на показатель уменьшения сроков строительства с даты принятия решения о предоставлении земельного участка. 
	Продолжится рост деловой активности в строительстве, темпы которого планируется увеличить в 2027 на 25,6% к 2024 году. В общем объеме инвестиций в жилищное строительство 40% займут средства индивидуальных застройщиков.  Объекты незавершенного строительства в установленные сроки, осуществляемого за счет средств областного и местного бюджетов в Мошковском районе, отсутствуют.

Дорожное хозяйство и транспорт (п.6-7)
Местоположение Мошковского района характеризуется высокой транспортной доступностью в связи с его близостью к границе г.Новосибирска и наличием Западно-Сибирской железной дороги, Федеральной автомобильной дороги  Р-255 «Сибирь», Северного обхода, по которым осуществляется транспортное сообщение. 
Транспортная инфраструктура Мошковского района представлена сетью автомобильных дорог общего пользования протяженностью 825,068 км, в том числе дороги федерального значения – 77 км, областного значения – 281,7 км, местного значения – 466,368 км.
На территории муниципальных образований поселений района находятся 6 мостов, оформленных в муниципальную собственность. На автодорогах областной собственности находятся 7 мостов и 158 водопропускных труб.
Все населенные пункты имеют транспортную доступность по дорогам  с твердым покрытием до районного и областного центров, кроме с.Новослободка. Потребность в установлении маршрута регулярных пассажирских перевозок отсутствует, т.к. в населенном пункте зарегистрированы по месту жительства 17 человек, фактически проживают только в дачный период и имеют свой личный транспорт. 
Доля автомобильных дорог общего пользования, не отвечающих нормативным требованиям, в общей протяженности автомобильных дорог общего пользования в 2024 году составляет 42,1% и уменьшится к 2027 году до 39,2%.
За счет субсидий на реализацию мероприятий ГП НСО «Развитие автомобильных дорог регионального, межмуниципального и местного значения в Новосибирской области» и средств бюджетов муниципальных образований в районе отремонтировано 3,445 км внутрипоселковых автомобильных дорог, в том числе 1,219 км с асфальтовым покрытием. 
Территориальным управлением автомобильных дорог НСО выполнялись работы на межпоселковых автомобильных дорогах:
- «2 км а/д «Н-1910» - Новый порос» 3,2 км в щебеночном исполнении, стоимость выполненных работ составила 27 млн. руб.;
- «23 км а/д «Н-2141» км – Локти (в границах района)» 1,1 км в асфальтобетонном исполнении, стоимость выполненных работ составила 67 млн. руб.
	Сумма субсидии на реализацию мероприятий по устойчивому функционированию автомобильных дорог местного значения и искусственных сооружений на них, а также улично-дорожной сети в муниципальных образованиях Новосибирской области ГП НСО "Развитие автомобильных дорог регионального, межмуниципального и местного значения в Новосибирской области" в 2024 году составила 53 901,4 тыс. руб. В 2025 году сумма субсидии составляет – 58 330,6  тыс. руб., в 2026 году – 58 092,9 тыс. руб., в 2027 году – 79 784,0 тыс. руб. 
Основной задачей деятельности дорожного комплекса района является создание современной и эффективной сети автомобильных дорог путем строительства новых, реконструкции или капитального ремонта существующих автомобильных дорог. В бюджете района ощущается крайняя нехватка денежных средств на содержание дорожного хозяйства.
На территории района действует оптимальная транспортная сеть, обеспечивающая транспортную доступность для населения Мошковского района, поддерживается тарифная политика, обеспечивающая эффективную перевозку грузов и обслуживание пассажиров.  
Автомобильный транспорт является основным видом транспорта по осуществлению перевозок на территории района.
 Общее количество перевезенных грузов 2024 год на территории района составило 335 тыс. тонн, что на 0,6 % больше показателя 2023 года (333 тыс. тонн). 

Постоянная транспортировка грузов присутствует в каждой сфере производства, торговли и обслуживания Мошковского района. 
Основной поток грузоперевозок формируется за счет доставки угля и дров для муниципалитетов и частного сектора, доставки щебня, песка, асфальта на ремонт и строительство автодорог, выполнения лесозаготовок и переработки древесины и прочих перевозок, за счет увеличения объема доставки товаров в сетевые магазины, расположенные на территории Мошковского района.
Востребованность пассажирского транспорта увеличилась в связи: 
- с трудовой миграцией, вызванной развитием рынка труда и концентрацией наиболее привлекательных рабочих мест в пригороде и в городе Новосибирске; 
- с обучением студентов в различных учебных заведениях;  
- с массовыми пассажирскими перевозками в дачный сезон.
На этом фоне создаются дополнительные пиковые нагрузки на пассажирский транспорт в утренние часы и в обратном направлении - в вечерние. 
Осуществление регулярных перевозок пассажиров и багажа автомобильным транспортом общего пользования по регулируемым тарифам на территории района обеспечивает ООО «Мошковское АТП» на основании заключенного контракта с администрацией Мошковского района Новосибирской области в рамках Федерального закона от 05.04.2013 № 44-ФЗ. 
В рамках реализации Федерального закона РФ от 27.12.2019 № 485-ФЗ «О внесении изменений в Федеральный закон "О государственных и муниципальных унитарных предприятиях» и Федеральный закон «О защите конкуренции», МУП «Мошковское АТП» приватизировано путем преобразования в ООО «Мошковское АТП». Учредителем и единственным участником ООО «Мошковское АТП» является муниципальное образование – Мошковский район Новосибирской области в лице администрации Мошковского района Новосибирской области. 
Муниципальная маршрутная сеть на территории Мошковского района состоит из 42 социальных маршрутов с предоставлением права льготного проезда по единому социальному проездному билету и МПК «Социальная карта», из них: 2 социальных маршрута действующие в летний период (с.Сокур – п.Шуринский, с.Орск – СНТ Рябинка – Этро).
В межмуниципальном сообщении осуществляются 4 маршрута по нерегулируемым тарифам: №130 «Мошково – ул.Учительская (г.Новосибирск)» (ИП Лукин Н.Г.), №528 «ДКЖ (г.Новосибирск) - с.Ташара» (ИП Швецов А.С.), №189 «микрорайон Светлый (п.Октябрьский) – г.Новосибирск» (ООО «Аппетит»), №289 мкр-н «Светлый» (п.Октябрьский) – пл.им.Калинина (ООО «Аппетит»).
Количество перевезенных пассажиров  составило 1135 тыс.человек, что на 0,6% больше показателя за 2023 год (1128 тыс. человек). Это обусловлено стабилизацией ситуации на рынке пассажирских перевозок. Постоянным остается количество перевозчиков и объем потребительского спроса.


Доступность и востребованность услуг общественного пассажирского транспорта для населения - важнейший фактор, влияющий на качество жизни. Основные населенные пункты района соединены с районным центром автобусными маршрутами. Воспользоваться регулярным автобусным сообщением имеет возможность 99,95% населения Мошковского района – почти вся территория Мошковского района охвачена маршрутной сетью. 
Все пассажироперевозчики сохранили тенденцию развития, планируют приобретение новых транспортных средств, предназначенных для перевозки пассажиров. 
Автопарк ООО «Мошковское АТП» содержит 28 пассажирских автобусов, 16 из них оборудованы для работы на газомоторном топливе. Переход на сжиженный природный газ обеспечивает существенную экономию эксплуатационных расходов перевозчика и соответствие экологическим требованиям. 
Амортизационный износ подвижного состава автотранспортного предприятия составляет 51%.

Доходы населения (п. 8)
Социально-экономическое развитие района  осуществляется в рамках проводимой социальной политики, направленной на повышение реальных денежных доходов населения, обеспечения роста реальной заработной платы.
Администрацией на постоянной основе осуществлялся мониторинг уровня заработной платы по основным видам экономической деятельности, как ключевого источника доходов жителей района и формирования базы для налога на доходы физических лиц.
 Администрацией Мошковского района в рамках действующих межведомственных комиссий и в индивидуальном порядке проводилась разъяснительная работа с работодателями по доведению размера оплаты труда работников до минимального размера оплаты труда.
Продолжена реализация приоритетных национальных проектов, государственных и муниципальных  программ по развитию образования, здравоохранения, агропромышленного комплекса, транспортной системы, повышения качества услуг жилищно-коммунального хозяйства, доступности и улучшения жилищных условий.
Рост объемов денежных доходов предопределил повышение среднедушевого денежного дохода, величина которого сложилась 25860 рублей, что на 23,7% выше данного показателя за 2023 год и выше величины прожиточного минимума по Новосибирской области на 68,8%. 
Средний размер пенсий за 2024 год составил 20812 рублей (за 2023 год – 18671 рублей). 


Выросла покупательская способность населения, что подтверждается увеличением объемов розничного товарооборота  на 22,5% по сравнению с 2023 годом.	
Просроченная задолженность по заработной плате  отсутствует. 
Темп роста среднемесячной номинальной заработной платы по крупным и средним предприятиям за 2024 год составил 17,8% к 2023 году.  Среднемесячная номинальная заработная плата работников по крупным и средним предприятиям района превысила среднегодовую величину минимального потребительского бюджета на 88,5% и составила 66260 рублей. Покупательная способность среднемесячной заработной платы, исчисленная по бюджету прожиточного минимума трудоспособного населения, составила 327,1%. 
Средняя заработная плата работников муниципальных общеобразовательных учреждений  составила 58344 руб. (рост к уровню 2023 года на 24,0%). Заработная плата учителей – 60395 руб.  (увеличилась к уровню 2023 года на 11,1%), работников дошкольных учреждений – 45918 рублей  (увеличилась к  2023  году на 20,2%).  Достаточно высокий уровень оплаты труда педагогических работников дает возможность привлечения высококвалифицированных специалистов, способных обеспечить предоставление качественных образовательных услуг населению.
Средняя заработная плата работников муниципальных учреждений культуры 62877 рублей (рост к уровню 2023 года на 25,9%), физической культуры и спорта – 57722 руб.  (рост к уровню 2023 года на 11,5%).
  Отношение среднемесячной номинальной начисленной заработной платы работников муниципальных учреждений к среднемесячной номинальной начисленной заработной плате работников крупных и средних предприятий и некоммерческих организаций  района составило в 2024 году 93,0% (в 2023 году – 92,7%).  
За период 2025-2027 годов  планируется повышение заработной платы к 2024 году: работников крупных и средних организаций на 27,0%,  работников муниципальных учреждений культуры и искусства - на 19,4%, работников муниципальных учреждений физической культуры и спорта – 39,1%, муниципальных дошкольных образовательных учреждений – на 32,9%,   учителей муниципальных  общеобразовательных учреждений  - на 28,7%.   
 В целях дальнейшего совершенствования государственной социальной политики в сфере образования и культуры планируется в 2025-2027 годах довести:
 -  среднюю заработную плату педагогических работников дошкольных общеобразовательных учреждений до средней заработной платы в сфере общего образования,  
 - среднюю заработную плату педагогических работников образовательных учреждений общего образования, работников учреждений культуры до средней заработной платы в регионе. 
Приоритетным направлением в деятельности администрации района является развитие системы дошкольного, общего и дополнительного образования. В настоящее время инфраструктура образовательных учреждений района оптимальна и соответствует требованиям действующего законодательства. Развитие системы образования Мошковского района  осуществлялось в соответствии с основными направлениями государственной политики в сфере образования. Основой системы образования муниципалитета была и остается сеть образовательных учреждений, реализующих различные образовательные программы.

Дошкольное образование (п. 9-11)
Дошкольное образование является важным элементом системы образования. В 2024 году 10 ДОУ и 19 школ (70,4%) реализовывали дошкольные образовательные программы. Всего детей, охваченных дошкольной образовательной услугой, 1828 чел. (в 2023 году – 1963 чел.).



В настоящее время доступность дошкольного образования для детей в возрасте от 1 до 7 лет составляет 100%.
Проблема подготовки детей старшего дошкольного возраста, не посещающих дошкольные образовательные учреждения, решается за счёт введения предшкольного образования в общеобразовательных учреждениях. Программы предшкольной подготовки реализуются на безе МКОУ Мошковская СОШ № 2 и МКОУ Широкоярская СОШ, где занимаются 27 ребят (в 2023 году – 36 чел.)
В районе поддерживается социально приемлемый уровень родительской платы. Размер родительской платы, взимаемой с родителей за присмотр и уход за детьми, в образовательных организациях, реализующих программы дошкольного образования составляет – 147 руб. в день для детей в возрасте от 1 до 3 лет и 165 руб. для детей в возрасте с 3 до 7 лет. 

Общее и дополнительное образование (п. 12-19)
В систему образования Мошковского района входит 38 учреждений, из них 27 общеобразовательных учреждений (в том числе школа-интернат для детей с ограниченными возможностями здоровья), 2 учреждения дополнительного образования, где обучается 6 241 чел. (2023 – 6206 чел.). Сохраняется устойчивая тенденция роста детей школьного возраста в районе. Все школьники с ограниченными возможностями здоровья имеют возможность получать образование по адаптированным основным общеобразовательным программам в школах района.
В сельской местности расположены 22 школы, что составляет 81,5 %. Из общего количества сельских школ 12 школ или 44,4 % – малокомплектные сельские школы.

Реализация мер, направленных на усиление государственной поддержки семей, имеющих детей и стимулирование роста рождаемости, позволит увеличить число учащихся в дневных общеобразовательных учреждениях района. 
С целью анализа результативности деятельности образовательных организаций проводился мониторинг эффективности работы школ, в результате которого достигнуты результаты:
•	Качество кадрового состава общеобразовательных организаций:
- доля учителей с высшим образованием в общей численности учителей ОУ составила 79,6% (в 2023 – 80,0%);
- доля учителей с высшей квалификационной категорией в общей численности учителей ОУ составила 29,0% (в 2023 – 31,4%);
- доля учителей в возрасте до 30 лет в общей численности учителей ОУ составила 11,9% (в 2023 – 11,9%);
- доля учителей, преподающих предметы по специальности в соответствии с дипломом (в том числе о переподготовке), в общей численности учителей ОУ составила 100% (в 2023 – 100%).
•	Оптимальность сети общеобразовательных организаций:
- Численность учащихся, приходящихся на одного учителя, составила 14,0 чел. (в 2023 – 14,3 чел.);
- численность в городской местности составила 18,5 чел. (в 2023 – 17,9 чел.);
- численность в сельской местности составила 12,2 чел. (в 2023 – 12,5 чел.);
- Средняя наполняемость классов в дневных ОУ составила 16,7 чел. (в 2023 – 14,3 чел.);
- наполняемость в городской местности составила 23,8 чел. (в 2023 – 16,2 чел.);
- наполняемость в сельской местности составила 14,2 чел. (в 2023 – 12,5 чел.);
- Количество общеобразовательных организаций, работающих в две смены – 7 ОУ (в 2023– 7 ОУ);
       -  в городской местности – 3 ОУ (в 2023 – 3 ОУ), 
       -  в сельской местности – 4 (в 2023 – 4 ОУ).
-	Численность учащихся, обучающихся во вторую смену - 1334 чел. (в 2023 – 1382 чел.);
        -  в городской местности – 550 чел. (в 2023 – 630 чел.);
        -  в сельской местности – 784 чел. (в 2023 – 752 чел.).
Таким образом, целевые значения показателей модернизации системы общего образования, повышения качества образования и эффективности деятельности муниципальной образовательной системы Мошковского района в основном были выполнены.
В связи с ростом численности обучающихся на протяжении ряда последних лет наблюдается сохранение контингента детей, занимающихся во вторую смену: по итогам 2024 года – 7 ОУ/1334 чел., в 2023 году – 7 ОУ/1382 чел. Нехватка мест наблюдается в р.п. Мошково, р.п. Станционно-Ояшинский, с. Сокур, п. Октябрьский.
Проблема обучения во вторую смену может быть решена только при строительстве новых объектов. Так на территории Мошковского района имеется потребность строительства образовательного учреждения в жилом районе  «Светлый»  п. Октябрьский, не менее, чем на 1500 мест; пристройки к МКОУ Октябрьская СОШ – 200 мест; пристройки к МКОУ Сокурская СОШ № 19 – 200 мест; пристройки к МКОУ Мошковская СОШ № 1 – 300 мест.
Процедура проведения ГИА была соблюдена во всех образовательных учреждениях, в районе «прошла без замечаний и срывов», выпускники в полной мере использовали право выбора учебных предметов для итоговой аттестации, жалоб, апелляций по вопросам подготовки и проведения государственной итоговой аттестации не поступало.
Освоение образовательных программ среднего общего образования завершили 148 выпускников.
Доля участников ЕГЭ, сдавших хотя бы один предмет на высоком уровне, понизилась (в 2023 г. – 28,2%, 2024 г. – 14,2%).
В 2024 году зафиксировано повышение количества выпускников, сдававших обществознание, информатику, биологию. Как и в предыдущие годы, наиболее востребованным предметом по выбору для участников ЕГЭ 2024 года стало обществознание. Этот предмет выбрали 45,9% выпускников, математика профильного уровня – 27,7%, биология – 18,9%. Литературу (3,4%) выбирает малая доля обучающихся.
По результатам государственной итоговой аттестации в 2024 году единственный выпускник 11 класса в регионе из МКОУ Мошковская СОШ № 1 набрал 300 баллов (по химии, биологии и русскому языку).
По результатам государственной итоговой аттестации 2024 года выпускникам 11 классов выдано 15 медалей «За особые успехи в учении».
Одним из условий предоставления детям возможности получения качественного образования является организация подвоза школьников к месту обучения и обратно. В 12 общеобразовательных учреждениях организован подвоз детей к месту обучения и обратно; задействовано 15 единиц автобусной техники, из них 2 резервных автобуса. В 2024 году подвозом охвачены 662 ребёнка (в 2023 году – 607 чел.).
Численность детей первой и второй групп здоровья, обучающихся в образовательных учреждениях, составляет 5 726 чел. (в 2023 г. – 5151 чел.,).  Доля детей первой и второй групп здоровья в общей численности обучающихся в образовательных учреждениях составляет 91,7% (в 2023 г. –80,0%). 
В сфере образования Мошковского района Новосибирской области функционирует 2 учреждения дополнительного образования: МБОУ ДО «Мошковский ДДТ» и МАОУ ДО «Мошковская ДЮСШ». В районе 27 общеобразовательных учреждений и 9 дошкольных образовательных учреждений имеют лицензию на дополнительное образование.
Охват детей дополнительным образованием на декабрь 2024 года составил 79,97%; вовлечено 5 848 детей в возрасте от 5 до 18 лет (в 2023 г. – 83,84%).
Дети, посещающие учреждения дополнительного образования, успешно представляют Мошковский район и становятся лауреатами, дипломантами, победителями и призёрами всероссийских, региональных, областных и районных фестивалей, конкурсов, соревнований. 
Школы района имеют хорошую материально-техническую базу для осуществления учебно-воспитательного процесса. Имеются учебные классы по всем предметам. Ведётся работа по информатизации образования путем оснащения современными мобильными комплектами компьютерной техники и подключения к сети Интернет.

Культура (20-22)
         Преобразования, которые происходят в экономической и социальных сферах района, предъявляют повышенные требования к культурной жизни населения. Поэтому работа учреждений культуры предусматривает, прежде всего, обеспечение реализации прав жителей района на доступ к различным видам искусства, выявление, поддержку и развитие творческого потенциала населения путём участия в конкурсах, фестивалях, концертах районного, зонального и областного значения; улучшение материально - технического состояния учреждений культуры; повышение уровня квалификации работников (профпереподготовка, повышение квалификации).
В сфере культуры 4 юридических муниципальных учреждения, из которых: МКУК УКиМП (Районный Дом культуры, Районный организационно - методический Центр, Районный молодёжный Центр, Автоклуб, Смоленский СДК, Емельяновский СДК, ДК «Нефтяник», Октябрьский СДК, Барлакский СК, Новомошковский СДК, Новопоросский СК, Горновский СК, Красногорский СК, Ташаринский ДК «Обь», Сарачёвский СК, Умревинский СК, Широкоярский СДК, ДК «Западный», культурно – досуговая площадка «Березка», Белоярский СДК, Дубровинский СК, Обской СДК, Вороновский СК, Бурлихинский СК, Балтинский СДК, Станционно – Ояшинский ГДК, Радужский СК, Ёлтышевский СК, Кайлинский СДК, Томиловский СДК, Сарапульский СДК, Верх-Балтинский СК), МКУК «Мошковская районная ЦБС» (включающая 29 библиотек), МБУ ДО «Школа искусств» с Ояшинским филиалом и учебными площадками в с. Сокур и с. Новомошковское, МКУК «Мошковский краеведческий музей».


Количество клубных формирований в сравнении с 2023 годом уменьшилось и составило 215 ед. (в т.ч. детских – 96 ед.), в которых занимается 3,05 тысяч человек (в т.ч. детей – 1195 чел.)
Продолжает действовать 1 централизованная библиотечная система, являющаяся юридическим лицом, в которое входят 30 сетевых библиотек, 26 из них публичных (общедоступных) находятся в сельской местности. Обеспеченность общедоступными библиотеками составила 0,70 учреждения на 1 тыс. населения, которую к 2025 году планируется сохранить до 0,69 с учетом увеличения численности населения.
Среднее число жителей на одну библиотечную сетевую единицу увеличилось и составило 1492,2 человек (в 2023 году - 1354,3 человек). Процент охвата населения региона библиотечным обслуживанием снизился с 52,1% до 48,8%. Число читателей 21 100 человек, по сравнению с предыдущем годом (21 155 человек) снизилось на 0,3%.  Количество посещений составило 324 700 (в 2023 году - 275 001) и выросло на 11,9%. Размер совокупного книжного фонда публичных (общедоступных) библиотек и библиотек – структурных подразделений культурно-досуговых центров вырос на 47486 единиц  и составил 179 200 единиц хранения.
В течение года в публичные (общедоступные) библиотеки и библиотеки – структурные подразделения культурно-досуговых центров поступило всего 7256  экземпляров печатных документов (книг, периодики, нот, карт и т.д.), что составляет 179,2 единиц на 1000 жителей района (норма ЮНЕСКО и ИФЛА – 250 документов в год). Выбыло 5570 экземпляров печатных документов (в 2023 году -  3295). Количество новых книг, поступивших в главную (центральную) библиотеку, составило  2388 документов (в 2023     году – 1551).
Совокупное финансирование библиотечного обслуживания в расчёте на одного жителя увеличилось на 8,4% и составило 1656,0 рублей (в 2023 году – 1530,5 рублей).
Активное развитие в районе получает музейная деятельность и охрана памятников.  Муниципальный музей увеличивает свои экспозиции и направления выставочной деятельности. Фонд музея составляет 4470 предметов музейного значения, количество музейных предметов/музейных коллекций в электронном каталоге 4 470  (ед.)  (на 96 ед. больше, чем в 2023г.). Количество музейных предметов/музейных коллекций, зарегистрированных в Госкаталоге, 4406 (ед.) (в 2023 году - 3830 (ед.). Основной фонд муниципальных музеев насчитывает 4,47 тыс. единиц хранения, в постоянных экспозициях представлено 65% основного фонда, в выставочной деятельности ежегодно используется 60% основного фонда. Ежегодное увеличение единиц хранения в плановом периоде предполагается на 4-10%.  
Поставлено на государственную охрану 5 памятников архитектуры, истории и культуры, в том числе 1 – регионального значения (находящийся в муниципальной собственности в р.п. Станционно-Ояшинский). Из общего количества поставленных на государственную охрану недвижимых памятников истории и культуры передано: в собственность субъектов Российской Федерации - 1, муниципальную собственность иные виды собственности - 4. В соответствии с реестром мемориальных объектов, увековечивающих память о новосибирцах-защитниках Отечества, в Мошковском районе насчитывается 48 объектов, в том числе 6 в неудовлетворительном состоянии.  
В 2024 г. проведены работы в 2 поселениях – с. Кайлы и р.п. Мошково.
На 2025 г. запланировано проведение капитального ремонта памятника воинам ВОВ в с. Мошнино, с. Мотково, благоустройство памятника «Павшим за Родину» в с. Локти.        
МБУ ДО «Детская школа искусств» включает в себя 1 филиал в р.п. Станционно-Ояшинский, 1 учебную площадку в с. Сокур на базе ДК «Нефтяник» и насчитывает 402 учащихся (в 2023 году – 416).
Учащиеся «ДШИ» приняли участие в Международных конкурсах – 2024г - 29 (2023г. - 27), во всероссийских конкурсах - 17 (2023г. -12), в межрегиональных – 10 (2023г. - 7), в областных – 12 (2023г.  – 10), в региональных-11 (2023г. -10), в городских- 3 (2023г.  - 5), в районных- 5 (2023г.  - 12) человек. Всего: 87 (2023г. - 83) конкурсов. Завоевали звания лауреатов – 239 (2023г. -216)  и  66 (2023г.  - 63) получили дипломы. 
В настоящее время из 65 сетевых единиц (всего 39 зданий), входящих в муниципальные учреждения культуры, 24 здания требуют капитального ремонта. Ёлтышевский СК, Дубровинский СДК находятся в аварийном состоянии. На капремонт зданий  требуется 181 300,0 тысяч рублей. 
     	Расчищена площадка для возведения здания в р.п. Станционно-Ояшинский по строительству Дома культуры на 200 мест. Получена положительная экспертиза на проектно-сметную документацию. 
         В 2024 г. выполнены работы (строительство, реконструкция, капремонт) на общую сумму 5162,2 тыс. руб., в т.ч. тыс. руб. 4 962,2 из местных бюджетов в т.ч: 	СП Смоленский СДК - выполнение работ по текущему ремонту навеса над крыльцом с балконом – 598,6 тыс.руб.; Сокурская библиотека №6	-замена кровли,  окон,  входной группы, пола,  замена системы  отопления, водоснабжения, электроснабжения, устройство  системы канализации - 3181,3 тыс. руб.; структурное подразделение РДК - частичный ремонт потолочных перекрытий левого коридора, сцены,  и кабинета – 1182,4 тыс. руб.; Сарапульский СДК - замена отопления в кабинете директора и кабинете кружковой работы;  капитальный ремонт пола в двух кабинетах	200,00 тыс. руб. В Детской школе искусств произведен ремонт на общую сумму  721,5  тыс. руб. из местного бюджета.
         На укрепление материально – технической базы учреждений культуры затрачено 2 222,5 тысяч рублей. в т.ч.: световое оборудование за счет областного бюджета по ГП НСО «Культура Новосибирской области» установлено в ДК «Нефтяник» на сумму 814, 4 тыс. руб. и световое оборудование в районный ДК на сумму 474,6 тыс. руб., на пополнение книжных фондов библиотек - 933,5 тыс. руб.
       	В 2024 году 830,0 тыс. руб. выделено из депутатского фонда: на приобретение костюмов для Смоленского СДК на сумму 270,0 тыс.руб., оргтехники для Районного ДК на сумму 200,0 тыс. руб., принтера для Умревинского СК на сумму 40,0 тыс. руб., ноутбука для Сарачевского СК на сумму 40,0 тыс. руб., беспроводной музыкальной колонки для Обского СДК на сумму 40,0 тыс. руб., искусственных елей для Новомошковского и Горновского СДК на общую сумму 80,0 тыс. руб. 
         Будет продолжена работа по укреплению материально-технической базы, капитальному ремонту учреждений культуры. Запланировано строительство городского Дома культуры р.п. Станционно-Ояшинского, по Октябрьскому СДК подана заявка на строительство по программе «Комплексное развитие сельских территорий». Разработана ПСД на ремонт кровли Радужского СК, получена положительная экспертиза на проектно-сметную документацию на капитальный ремонт Емельяновского СДК, Сокурского ДК «Нефтяник», Сарачевского СК «Колос», заключено Соглашение между Министерством культуры НСО и администрацией Мошковского района на получение субсидии на ремонт кровли Широкоярского СДК на сумму 10 144,00 тыс. руб. 

Физическая культура и спорт (п. 23)
Физическая культура и спорт, формирование здорового образа жизни всегда находятся в центре внимания администрации Мошковского района. 
Приоритетным направлением в работе физической культуры и спорта в  районе является привлечение максимального количества детей, подростков и молодежи к систематическим занятиям физической культурой и спортом, а также планомерная работа по дальнейшему развитию физкультурно-оздоровительной работы по месту жительства населения района и осуществление принципа доступности физкультурно-оздоровительных услуг для всех слоев населения, в том числе сельских жителей: лиц пожилого возраста, лиц с ограниченными возможностями здоровья и инвалидов, участников СВО, детей-сирот и детей оставшихся без попечения родителей, детей и подростков, состоящих на учете в комиссиях по делам несовершеннолетних, и предоставления услуг  в сфере дополнительного образования.
Физкультурно-спортивная деятельность направлена не только на поддержку физической культуры и спорта, но и на их развитие, рассматривается как процесс партнерского взаимодействия максимального числа физкультурно-спортивных субъектов в интересах населения района. Основной задачей деятельности МАОУ ДО «Мошковской ДЮСШ» является создание условий для занятий физической культурой и спортом населения района, развитие физкультурно-спортивных инициатив, направленных на развитие самой физической культуры и спорта на территории района.  
На территории Мошковского района ведется активная физкультурно- оздоровительная работа по оказанию и содействию развития физической культуры и спорта среди инвалидов и лиц с ограниченными возможностями здоровья.
По данным статистического отчета 3 – АФК систематически занимаются 678 человек, возрастная категория 3-78 лет включая все учреждения, организации, объединения, находящиеся на территории Мошковского района.
Большой интерес проявляют к таким видам спорта, как бочча, легкая атлетика, лыжные гонки, пауэрлифтинг, плавание, снегоступинг, настольный теннис, гребля. Спортсмены с ограниченными возможностями здоровья не только участники, но и победители районных, областных соревнований по данным видам спорта.
В 2024 году численность жителей, систематически занимающихся ФКиС составила 20827 человек, включая все категории людей от 3-79 лет. По сравнению с 2022 годом численность увеличилась на 4100 человек.
По показателю - доля населения систематически занимающихся ФК и С в Мошковском районе в 2024 году составила 55,0% (аналогичный период прошлого года – 51,08%). Увеличение показателя связано с ростом интересов населения района к активному отдыху, здоровому образу жизни, посещению спортивных сооружений района, участию в официальных спортивных и массовых мероприятиях, увеличению числа самостоятельно занимающихся физкультурой на объектах спорта. Во всех образовательных учреждениях района созданы и работают школьные спортивные клубы, где учащиеся получают дополнительное образование спортивной направленности. Тренерами – общественниками открыты дополнительные группы для занятий художественной гимнастикой, каратэ, спортивными танцами. 

Регулярные занятия физической культурой и спортом являются универсальным механизмом сохранения и   укрепления здоровья, повышения работоспособности населения. Кроме того, регулярные тренировки помогают избавиться от депрессии, а групповые занятия — от ощущения социальной изоляции и одиночества. Именно поэтому область физической культуры и спорта вносит вклад в увеличение ожидаемой продолжительности здоровой жизни населения.
 В нашем районе более 2500 человек старшего поколения систематически занимаются ФК и С, возрастная категория которых составляет 55 лет женщины, мужчины 60 лет и старше включая лиц с ограниченными возможностями здоровья.

В ряде поселений муниципальных образований организованы самостоятельные группы, где занимаю скандинавской ходьбой. Более 40 человек занимаются в группе «Здоровья». Большой интерес проявляют к новым видам спорта как бочче, скандинавская ходьба. Среди мужского населения привлек такой вид спорта как бильярд, городошный спорт, настольный теннис
Люди старшего поколения, принимают самое активное участие в районных спартакиадах. Спортсмены старшего поколения Мошковского района становятся не только призерами, но и победителями областных спартакиад как летних, так и зимних среди пенсионеров Новосибирской области.
Немаловажную роль в привлечении населения к занятиям ФК и С является обеспечение населения спортивными объектами, материально – технической базой. Все спортивные объекты, находящиеся на территории Мошковского района для занятий ФК и С, в свободном доступе всех категории людей, лыжная база, стрелковый тир, спортивный комплекс «Луч», спортивный зал для занятия боксом, игровой спортивный зал по ул. Гагарина, 3, бассейн «Кристалл». Бассейн оснащен современным оборудованием, где проходят не только учебно-тренировочные занятия, но и уроки физической культуры. В вечернее время предоставляются услуги населению для обучения и занятий плаванием. Для оздоровления населения работает Соляная пещера (галакамера), которая соответствует современным требованиям. Все спортивные объекты, находящиеся на территории района, используются в полном объеме.  
  
Жилищно-коммунальное хозяйство (п. 27-30)  
Одной из главных задач администрации является повышение эффективности работы жилищно-коммунального комплекса. Жилищно-коммунальное хозяйство, как сфера жизнеобеспечения, во многом определяет возможности и темпы социально-экономического развития района.
Общая площадь жилого фонда Мошковского района составляет 1 171 900 кв.м., в том числе по сельским поселениям – 827 690 кв.м., по городским поселениям – 344 210 кв.м.
За 2024 год на территории Мошковского района 17 организаций предоставляла жилищные и коммунальные услуги в сфере тепло-, водоснабжения и водоотведения. 
Жилищно-коммунальное хозяйство района включает 45 котельных, 55,57км тепловых сетей, 321,31 км водопроводных сетей, 34,36 км сетей водоотведения. Эксплуатируются 116 водозаборных скважин. Общая протяженность газовых сетей составляет 181,6 км, из них муниципальных – 116,3 км. Подключено к сетям газоснабжения 3 714 домовладений.
В период подготовки объектов ЖКК к отопительному периоду 2024-2025 г. выполнено работ на сумму 13 000 тыс. рублей.
По жилому фонду выполнено работ на сумму 1,3 млн. рублей (средства УК и ТСЖ), произведен ремонт крыш 324 кв.м., ремонт внутридомовых инженерных систем – 376 п.м.
По теплоснабжению выполнено работ на сумму 6,3 млн. рублей (из них средства ОБ – 1,5 млн. рублей, средства МО – 1,2 млн. руб., средства предприятий ЖКХ – 3,6 млн. руб.): замена тепловых сетей 700 м., приобретены 6 котлов.
 По водоснабжению выполнено работ на сумму 4,4 млн. рублей (из них средства ОБ – 1,2 млн. рублей, средства МО – 2,2 млн. рублей, средства предприятий ЖКХ – 1 млн. рублей): заменено 2320 м. водопроводных сетей, 12 насосов.
По водоотведению выполнено работ на сумму 1 млн. рублей (из них средства ОБ – 0,42 млн. рублей, средства предприятий ЖКХ – 0,58 млн. руб.): заменено 150 м. участка канализационных сетей, прочистка канализационных сетей 2200 п.м. и 38 колодцев.
В соответствии с п. 1 ст. 161 ЖК РФ управление многоквартирным домом должно обеспечивать благоприятные и безопасные условия проживания граждан, надлежащее содержание общего имущества в многоквартирном доме, решение вопросов пользования указанным имуществом, а также предоставление коммунальных услуг гражданам, проживающим в таком доме.
В управлении многоквартирными домами принимали участие 3 управляющих компаний, 2 ТСЖ и 4 ТСН.
В рамках реализации регионального проекта «Формирование комфортной городской среды» закончены работы по благоустройству общественных пространств по ул. 2-я Линейная в р.п. Станционно-Ояшинский на сумму 5 747,1 тыс. рублей.
В рамках реализации подпрограммы «Чистая вода» ГП НСО «Жилищно-коммунальное хозяйство Новосибирской области» выполнены работы по проектированию объектов «Строительство водозаборной скважины и станции водоочистки с. Новомошковское Мошковского района» и «Строительство водозаборной скважины и станции водоочистки с. Барлак Мошковского района». Общая сумма финансирования составила 4 035,49 тыс. рублей. Завершены работы по строительству скважин в с.Барлак и с.Новомошковское. Общая сумма финансирования 41 151,2 тыс. рублей.
В рамках реализации мероприятий по предоставлению жилых помещений специализированного жилищного фонда детям-сиротам, детям, оставшимся без попечения родителей, лицам из их числа приобретено 19 квартир на общую сумму 57 037, 5 тыс. рублей. 
В плановом периоде также предусмотрены меры по сокращению аварийного жилищного фонда, организации работы по капитальному ремонту, реконструкции и модернизации жилого фонда, реализация мер по энергосбережению и энергоэффективности в жилищно-коммунальном хозяйстве, благоустройству городских и сельских поселений. 
 
Организация муниципального управления (п. 31-38)  
Девять муниципальных образований Мошковского района Новосибирской области наделены статусом сельских поселений, два – городских поселений, установлены  их границы.
Разграничены полномочия между муниципальным районом и сельскими поселениями, проведена работа по формированию имущественного комплекса и оптимизации работы систем жизнеобеспечения населения.
Одним из главных направлений деятельности администрации района является формирование финансово-экономической политики муниципального образования.
Важнейшим показателем развития района является консолидированный бюджет. Бюджет формируется в соответствии с вновь введенными в действие статьями о финансовых основах местного самоуправления Федерального закона «Об общих принципах организации местного самоуправления». Законом установлено, что финансовую основу районного бюджета составляют отчисления от налога на доходы физических лиц, налога на совокупный доход и неналоговых доходов. 
Безвозмездные поступления в бюджет района имеют жесткий целевой характер использования. В оперативном управлении местных органов власти находятся только собственные доходы, что ограничивает финансовую самостоятельность района. Высокий уровень централизации средств на федеральном уровне и одновременно большой объем финансовых обязательств местных бюджетов ставят органы местного самоуправления в затруднительное положение.  
Доходная часть бюджета Мошковского района на 2024 год сформирована Согласно Закона Новосибирской области «Об областном бюджете Новосибирской области на 2024 год и плановый период 2025-2027 годы», и в соответствии с нормативами установленными Бюджетным кодексом РФ».  
Доходная часть бюджета Мошковского района на 01.01.2025 состоит на 76,8% из безвозмездных поступлений; собственные доходы составляют 23,2% (в доходах налоговые поступления составляют – 80,6%; неналоговые – 19,4%). 
Финансирование межбюджетных трансфертов в виде субвенций и субсидий осуществлялось через главных распорядителей средств областного бюджета.  
Бюджет Мошковского района на 2024 год утвержден по доходам в сумме 3339,7 млн. рублей, фактическое исполнение составило 3 218,6 млн. рублей или 94,7%, в сравнении с 2023 годом 109,7%. 
При этом собственная доходная часть бюджета по району исполнена на 105,6%, при плане 707,9 млн. руб. поступило в бюджет 747,3 млн. руб.– это 27,2% консолидированного бюджета.
По налоговым доходам план 563,0 млн. руб. исполнено 602,6 млн. руб. или 107,0%, из них бюджет муниципального района исполнен на 104,7%, при плане 433,6 млн. руб. поступило 453,8 млн. руб.; бюджет поселений по налоговым доходам исполнен на 115% при плане 129,4 млн. руб., поступило 148,8 млн. руб.  
Наибольшую долю в налоговых доходах занимает налог на доходы физических лиц – 50,4%, который поступил в бюджет муниципального района в сумме 376,3 млн. руб. (за 2023 год -  255,0 млн. руб .).
Налог на совокупный доход в общей сумме доходов поступил в бюджет в сумме 107,6 млн. руб., в том числе:   налог, взимаемый в связи с применением упрощенной системы налогообложения – 100,8 млн. руб.; единый сельскохозяйственный налог – 0,6 млн. руб., патентная система налогообложения – 6,2 млн. руб.
Неналоговые доходы в бюджет муниципального района поступили в сумме 144,8 млн. руб., их доля в собственных доходах составляет 19,4%. В сравнении с 2023 годом неналоговые доходы увеличились на 19,5 млн. руб. в связи с поступлением доходов от продажи имущества.          
Формирование расходной части бюджета Мошковского района осуществляется в соответствии с федеральными законами об общих принципах организации местного самоуправления, законодательных и исполнительных органов государственной власти (№ 131-ФЗ от 06.10.2003г., №184-ФЗ от 06.10.1999г.).
Расходная часть консолидированного бюджета при плане 3530,0 млн. руб. исполнение составило 3186,8 тыс. руб. или 90,3%, темп роста по отношению к 2023 году составил 112,6%.  Эти средства направлены на решение задач   в области строительства, жилищно-коммунального хозяйства, развития социальной сферы. Большая часть расходов направлена на образование 55,3%, на жилищно-коммунальное хозяйство – 15,4%, культуру – 6,9%, муниципальное управление – 5,6%.   


Процесс формирования расходов бюджета района определен  статьей 16  Федерального закона «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации».
В расходах бюджета обеспечена реализация установленных стратегических целей и приоритетов развития района, ключевыми из которых являются улучшение качества жизни населения, создание условий для обеспечения позитивных структурных изменений в социальной сфере, реализация приоритетных национальных проектов, устойчивый рост экономики района, соблюден принцип адекватности реальных темпов роста бюджетных расходов темпам роста экономики района.
   Администрацией района выполнены обязательства по своевременному финансированию первоочередных расходов, не допущены задержки в выплате заработной платы в учреждениях бюджетной сферы, в полном объеме произведены социальные выплаты. Оплата за топливно-энергетические ресурсы производилась в соответствии с заключенными договорами. 
Своевременно выплачивается заработная плата, обеспечивается бесперебойное функционирование учреждений социальной сферы, выполняются в полном объеме обязательства по переданным району областным и федеральным полномочиям.

Органами местного самоуправления района принимаются меры по наращиванию собственной доходной базы районного бюджета, повышению эффективности использования муниципального имущества.
На территории Мошковского района в муниципальной собственности находится 981 объектов муниципального недвижимого имущества, закрепленного за учреждениями и унитарными предприятиями на правах оперативного управления и хозяйственного ведения соответственно, балансовой стоимостью 4065,7 млн.руб. 
Состав недвижимого муниципального имущества:
- нежилые здания и помещения – 185 единиц (18,86%) балансовой стоимостью 1496,75 млн.руб. (36,81%); 
- жилые здания, помещения – 4 единицы (0,40%) - 12,79 млн.руб.   (0,31%);
- сооружения – 368 единицы (37,51%) - 154,17 млн.руб. (3,79 %); 
- недвижимое имущество казны – 181 единицы (18,45%) - 1352,47 млн.руб. (33,26%);
- земельные участки – 75 единиц (7,64%) - 350,96 млн.руб (8,63%);
- земельные участки казны – 167 единица (17,02%) - 698,56 млн.руб (17,18%).
Движимое имущество, закрепленное за учреждениями и унитарными предприятиями на правах оперативного управления и хозяйственного ведения, составляет 782,16 млн. руб.
За 2024 год доходы от аренды имущества составили 832 361 рублей, доходы от продажи имущества составили 46 216 058 рублей, доходы по договорам найма служебного жилого помещения заключенных администрацией Мошковского района - 201 665 рублей.  
Оформляется право собственности района на объекты недвижимости, право оперативного управления, право хозяйственного ведения учреждений в управлении Федеральной службы государственной регистрации, кадастра и картографии по Новосибирской области.
Ведется работа по учету и предоставлению гражданам служебного жилья. В 2024 году приобретено 18 квартир для детей-сирот, специализированного найма жилья для детей-сирот.
В реестр муниципальной собственности Мошковского района входит 244 земельных участка и 736 объектов недвижимого имущества, из них 277 передано в оперативное управление, 268 в хозяйственное ведение, 191 находится в казне.
	Оформляется переход права собственности района на основании закона о разграничении имущества, находящегося в муниципальной собственности, между муниципальными образованиями Новосибирской области. Балансодержатели муниципальных объектов недвижимости: учреждения образования, культуры, спорта, дополнительного образования детей, социального обслуживания населения и пр.
Движимое имущество, закрепленное за учреждениями и унитарными предприятиями, находится на правах оперативного управления и хозяйственного ведения. 
Муниципальное имущество Мошковского района закреплено за районными муниципальными учреждениями и автономным учреждением на праве оперативного управления и унитарным предприятием на праве хозяйственного ведения и используется для осуществления полномочий муниципального образования:
          на праве хозяйственного ведения:



на праве оперативного управления: 


Планируется продолжить работу по оформлению прав муниципальной собственности, ее разграничению в соответствии с изменениями полномочий муниципальных образований, по формированию исходной базы муниципальных образований в целях оптимизации налогооблагаемой базы, повышения эффективности использования муниципального имущества.
Среднегодовая численность населения уменьшилась в 2024 году на 197 человек и составила 40355 человека.  За 2024 год численность постоянного населения уменьшилась на 249 человек и составила по состоянию на 01.01.2025 40230 человек. Уменьшение численности населения по статистическим данным произошло в связи с естественной убылью населения, которая составила 303 человека. Уменьшилось число родившихся с 395 человек до 371 человека, увеличилось число умерших с 625 человек до 674 человек. Миграционный прирост составил 54 человека.


К 2027 году произойдет уменьшение среднегодовой численности до 40190 человек за счет увеличения естественной убыли и уменьшения миграционного прироста.
Демографическая основа формирования трудовых ресурсов  включала ряд негативных и позитивных моментов. 
К «проблемным» факторам можно отнести:
- сокращение численности постоянного населения за счет естественной убыли населения, 
- сокращение численности и доли трудоспособных жителей в общей численности населения,
-  рост демографической нагрузки на трудоспособное население, 
- рост преждевременной смертности трудоспособного населения от неестественных причин (несчастные случаи, отравления и травмы, алкоголизм, суицид). 
Среди позитивных характеристик отмечается: 
- увеличение реальных доходов населения, обеспечение роста оплаты труда работников бюджетной и внебюджетной сферы;
- улучшения уровня качества жизни.
Администрацией района принимаются необходимые меры в целях снижения напряженности на рынке труда, их цель не допустить массовой безработицы трудоспособного населения. 
В течение года не было зарегистрировано массового высвобождения работников.  Уровень официальной безработицы в Мошковском районе на 01.01.2025 года составил 0,6% (в 2023 году – 0,6%) от экономически активного населения.
Администрацией района ведется определенная работа по обеспечению занятости населения района, для этого используется определенные формы работы по повышению уровня занятости и самозанятости населения. 
В рамках мероприятий активной политики содействия занятости населения на временные рабочие места были трудоустроены безработные граждане:
- общественные и временные работы – 145 человек, из них 105 несовершеннолетних граждан в свободное от учебы время;
- организовали собственное дело – 3 человека;
- к обучению приступили – 47 безработных граждан.
Доля трудоустройства граждан, обратившихся за содействием в государственную службу занятости населения района с целью поиска работы, увеличилась на 0,6% и составила 70,9% в 2024 году (2023 год – 70,3%).

Энергосбережение и повышение энергетической эффективности
(п. 40-41)
За 2024 год на территории Мошковского района 17 организаций предоставляла жилищные и коммунальные услуги в сфере тепло-, водоснабжения и водоотведения. 
Жилищно-коммунальное хозяйство района включает 45 котельных, 55,57 км тепловых сетей, 321,31 км водопроводных сетей, 34,36 км сетей водоотведения. Эксплуатируются 116 водозаборных скважин. Общая протяженность газовых сетей составляет 181,6 км, из них муниципальных – 116,3 км. Подключено к сетям газоснабжения 3 714 домовладений.
В соответствии с Федеральным законом от 23.11.2009 №261-ФЗ «Об энергосбережении и повышении энергетической эффективности и о внесении изменений в некоторые законодательные акты Российской Федерации» на территории Мошковского района проводятся мероприятия по энергосбережению: оснащение зданий, строений, сооружений, находящихся в муниципальной собственности, бюджетных учреждений, многоквартирных домов, индивидуальных домов приборами учета, замены ламп накаливания на энергосберегающие осветительные приборы.
В результате проведенных мероприятий по энергосбережению в многоквартирных домах по сравнению с 2023 годом наблюдается экономия электроэнергии на 1,0 кВт час в расчете на одного проживающего.
Потребление тепловой энергии в бюджетных учреждениях на 1 кв.м. общей площади увеличилось на 0,04 Гкал. Это связано с проведением работ по теплоизоляции зданий. Замена осветительных приборов на энергосберегающие привело к экономии электрической энергии на 1 кВт в расчете на 1 человека населения.
В связи с установкой приборов учета, проведением работ по теплоизоляции муниципальными бюджетными учреждениями  наблюдается потребление теплоэнергии на 1 кв.м. общей площади на уровне прошлого года. В свою очередь наблюдается рост потребления горячей воды на 0,01 куб. м. Увеличился расход  холодной воды на 0,02 куб. метров на 1 человека населения. В связи с подключением природного газа к домовладениям  увеличился расход  на  0.1 куб. метров на 1 человека населения.
В плановом периоде также предусмотрены меры по сокращению аварийного жилищного фонда, организации работы по капитальному ремонту, реконструкции и модернизации жилого фонда, реализация мер по энергосбережению и энергоэффективности в жилищно-коммунальном хозяйстве.
На плановый период ожидается уменьшение расходов электрической и тепловой энергии в связи с мероприятиями по энергосбережению. 
В целях экономии энергетических ресурсов бюджетными учреждениями в 2025-2027 годах планируется дальнейшая реализация мероприятий по энергосбережению: установка приборов учета, замена ламп накаливания на энергосберегающие осветительные приборы.

Важные административные решения и мероприятия,
выполненные в 2024 году 
Основные усилия были направлены на обеспечение поступательного социально-экономического развития района, укрепление всех отраслей экономики и социальной сферы, поддержку участников специальной военной операции, а также на повышение эффективности работы органов местного самоуправления.
В тесном взаимодействии органов местного самоуправления, работодателей, депутатов всех уровней проводилась активная работа по реализации мероприятий Стратегии социально-экономического развития района, выполнению наказов избирателей, данных депутатам районного Совета и Законодательного собрания.
В целях определения путей повышения эффективности управления социально-экономическими процессами в районе, подведения итогов деятельности муниципальных учреждений, муниципальных унитарных предприятий и плана их дальнейшей работы проведены балансовые комиссии по итогам 2023 года.  
           Одним из направлений повышения эффективности работы власти является сокращение неэффективных расходов бюджетных средств. 
          Администрацией в течение года проводились мероприятия по повышению эффективности расходования бюджетных средств. Они направлены на соблюдение сбалансированности доходной и расходной частей бюджета, проведение процедур муниципальных закупок посредством проведения торгов, при этом экономия составила 57,3 млн.руб. (в 2023 году – 35,0 млн.руб.), что позволило разместить дополнительные заказы. 
С целью пополнения районного бюджета в течение года работала межведомственная комиссия, проведено 7 заседаний Комиссии, на которых рассмотрены 64 налогоплательщика,  имеющих задолженность по налогам и  сборам  по обязательным платежам в бюджетную систему РФ, а также по несвоевременному предоставлению Уведомлений  по форме 6-НДФЛ, по ежеквартальным срокам. Проводилась работа с физическими лицами и сотрудниками бюджетных учреждений по погашению задолженности по обязательным платежам. В результате проведенной работы по результатам заседаний Комиссии достигнуты положительные результаты: сумма погашенной задолженности по налогам и сборам составила 3289,3 тыс. руб.,  в том числе урегулировали задолженность по НДФЛ 48 налогоплательщиков на сумму  1487,0 тыс. руб. тыс. руб. 

Прошедший год был отмечен активной работой общественных организаций района, результатом которой стали победы в конкурсах грантов, проводимых Министерством региональной политики Новосибирской области и администрацией Мошковского района. Девять ТОСов получили грантовую поддержку на общую сумму 1120,3 тыс. руб. на реализацию своих проектов.  
*В номинации «Сохранение природы, озеленение и благоустройство территории» на сумму 374,3 тыс. рублей реализовано три проекта: произведен ремонт подъезда многоквартирного жилого дома, установлена детская игровая площадка, установлена новая система оповещения населения.
*В номинации «Пропаганда здорового образа жизни, развитие физкультуры и спорта на территории ТОС» на сумму 373,0 тыс. рублей реализовано три проекта ТОС: приобретено спортивное оборудование для занятия спортом, оснащена новым спортивным оборудованием детская игровая площадка, обустроено футбольное поле с воротами и газонной травой.
*В номинации «Культура, воспитание подрастающего поколения» на сумму 373,0 тыс. рублей: произведена замена системы отопления и пола в ДК, приобретены новые сценические костюмы, установлены мемориальные доски погибшим участникам СВО.
Четыре ТОСа получили грунтовую поддержку в конкурсе «Лучший ТОС» на сумму 479,8 тыс. рублей.
Общая сумма выделенных средств составила 1600,1 тыс. рублей, также дополнительно были собраны личные средства участников ТОС в сумме 408,27 тыс. рублей.

Работа администрации Мошковского района строилась в соответствии с утвержденными ежемесячными планами. Еженедельно проводились аппаратные совещания по подведению итогов и планируемым мероприятиям.
Администрацией ведется постоянное взаимодействие со средствами массовой информации. В целях информирования населения о деятельности органов власти на официальном сайте администрации размещается оперативная и новостная информация, официальные документы и отчеты. 
Особое внимание в вопросах взаимодействия органов власти с населением уделялось улучшению качества работы с обращениями граждан, повышению открытости и доступности информации о деятельности органов местного самоуправления через средства массовой информации и официальный сайт Мошковского района. 
В полном объеме работает общественная приемная Главы района.
[bookmark: _GoBack]Особо важным аспектом деятельности администрации считается работа по рассмотрению обращений граждан. На имя Главы района в 2024 году поступило 646 письменных обращения граждан. Большая часть обращений связана с вопросами жилищно-коммунального хозяйства, транспортного обслуживания населения. жилья, строительства, благоустройства населенных пунктов и содержания дорог, земельные вопросы.  В ходе личных приемов граждан был рассмотрено 83 вопроса. Все обращения граждан рассмотрены в установленные законодательством сроки, по поставленным вопросам приняты решения и даны квалифицированные разъяснения.
Активно используются современные технологии, электронный документооборот, участие в совещаниях с руководителями органов государственной власти области в режиме видеоконференцсвязи. В режиме ВКС проводятся и обучающие семинары.   
Проведен опрос населения об эффективности деятельности руководителей органов местного самоуправления Мошковского района, в результате  которого  удовлетворенность населения  деятельностью Главы Мошковского района увеличилась на 0,78% и составила 65,73% (в 2023 году – 65,73%)  к общему числу опрошенных.  
В МФЦ оказывалось 255 государственных и муниципальных услуг. За год в МФЦ поступило 47753 обращений (в т.ч. прием документов на оказание услуг - 26773, выдача результатов оказания услуг - 14931, оказание консультационной помощи гражданам - 6049). Перечень услуг расширяется.  
Администрацией Мошковского района и администрациями муниципальных образований поселений  Мошковского района оказано 4700 услуг.

Поставлены основные задачи на 2025 год:
· активное участие в реализации мероприятий в рамках национальных проектов и государственных программ Новосибирской области;
· реализация мероприятий в рамках  муниципальных программ на территории района;
· работа по привлечению дополнительных доходов в бюджет;
· стабильное прохождение отопительного сезона;
· создание условий для развития сельскохозяйственного производства;
· укрепление материально-технической базы учреждений социальной сферы;
· дальнейшая работа с общественностью, развитие деятельности ТОСов и добровольческого движения; 
· привлечение инвестиций в район. 


38 учреждений


17 средних школ


9 основных школ


10 детских садов


 Школа-интернат


2 учреждения доп. образования




















Управление культуры  и молодёжной политики


РДК 
РОМЦ 
РМЦ, 
Автоклуб
1 ГДК, 3 ДК, 11 СДК, 12 СК, 1 КДП



МКУК ЦБС


МКУК Краеведческий музей


МБУ ДО Детская школа искусств

















муниципальное унитарное предприятие "Коммунальное хозяйство"








27 муниципальных казенных общеобразовательных  учреждений


2 муниципальных образовательных учреждения дополнительного образования (ДДТ, ДЮСШ)


4 муниципальных учрежждения культуры: 3 казенных и 1 бюджетное


5 центров (бухгалтерского учета, защиты населения, муниципальных услуг, КЦСОН, управление образования)


9 муниципальных казенных образовательных дошкольных учреждений














ввод жилья за счет всех источников финансирования, кв.м	
2022	2023	2024	39316	47523.5	62332	ввод индивидуального жилья, кв.м	
2022	2023	2024	23145	27154	33578	



Перевезено грузов, тыс. тонн	
2022	2023	2024	330	333	335	
2022	2023	2024	


Объем пассажироперевозок, тыс. пассажиров
Ряд 1	
2022 год	2023 год	2024 год	1125	1128	1135	Столбец1	
2022 год	2023 год	2024 год	Столбец2	
2022 год	2023 год	2024 год	

Среднемесячная заработная плата, руб.	
2022	2023	2024	35182	52575	61955	Доходы аселения, руб.	
2022	2023	2024	16100	20900	25860	Средний размер пенсий. руб.	
2022	2023	2024	17357	18671	20812	



Столбец1	
2022	2023	2024	2049	1963	1828	

Столбец1	Категория 1	0	2022	16727

Категория 1	14954	2023	19510

Категория 1	16727	2024	20827

Категория 1	19510	


2022	1820

Категория 1	980	2023	2209

Категория 1	1820	2024	2765

Категория 1	2209	



Столбец1	
Общегосударственные вопросы	Национальная оборона 	Национальная безопасность и правоохранительная деятельность	Национальная экономика 	Жилищно-коммунальное хозяйство 	Образование 	Культура, кинематография	Социальная политика	Физическая культура и спорт 	Обслуживание государственного и муниципального долга - 	330498.09999999998	3783.2	32596	168097.9	492055.5	1761819.1	219551.5	173510.5	4902.5	0	

Число умерших, чел.	
2022	2023	2024	674	625	674	Число родившихся, чел.	
2022	2023	2024	466	395	371	Среднегодовая численность населения, чел.	
2022	2023	2024	40683	40552	40355	



Валовая продукция сельского хозяйства сельскохозяйственных организаций Мошковского района, млн.руб.
Валовая продукция сельского хозяйства, млн.руб.	
653,3


2023год	2024год	652	653.29999999999995	


2022	
Инвестиции в основной капитал, млн. руб.	Инвестиции за счет бюджета	Объем строительно-монтажных работ, млн. руб.	1330	446.2	1190	2023	
Инвестиции в основной капитал, млн. руб.	Инвестиции за счет бюджета	Объем строительно-монтажных работ, млн. руб.	1550.9	451.2	1394	2024	
Инвестиции в основной капитал, млн. руб.	Инвестиции за счет бюджета	Объем строительно-монтажных работ, млн. руб.	1227.3	416.4	1510	
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