	

	


Оповещение о проведении общественных обсуждений
по проектам постановлений администрации Мошковского района Новосибирской области «Об утверждении схемы расположения земельного участка или земельных участков на кадастровом плане территории» (далее- Проект)
 
Общественные обсуждения по проектам: постановления администрации Мошковского района Новосибирской области «Об утверждении схемы расположения земельного участка или земельных участков на кадастровом плане территории»
Проект будет размещен на официальном сайте администрации Мошковского района Новосибирской области www.moshkovo.nso.ru и в периодическом печатном издании органа местного самоуправления Барлакского сельсовета Мошковского района Новосибирской области «Вести Барлакского сельсовета», на Платформе обратной связи https://pos.gosuslugi.ru/backoffice/ 
Срок проведения общественных обсуждений по Проекту: с 01 ноября 2024 года по 02 декабря 2024 года
[bookmark: _GoBack]Наименование разработчика: Управление имущественных и земельных отношений администрации Мошковского района Новосибирской области.
Контактное лицо, телефон: Харисова Наталья Сергеевна
Должность: заместитель начальника Управления имущественных и земельных отношений администрации Мошковского района Новосибирской области.
Телефон, адрес электронной почты: 8 (383-48) 21-390, tatamsh@yandex.ru.
Участники публичных консультаций могут направлять свои предложения и замечания по Проекту
- по адресу: 633131, Новосибирская область, Мошковский район, р.п.Мошково, ул. Советская, дом 9, каб.103;
 по адресу электронной почты: tatamsh@yandex.ru.

